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0, Salon Kodu ve Yanlis cevapla
daki ilgili alanlara olmayacaktir.
ranizi ve Kitapgik secenegi isaretl
gidiniza isaretlemeyi 7. Cevap kagidina ya Urli yazida ve yapilacak
bitlin isaretlem kalem  kullaniniz.
3.  Busoru kit alan 130 adet soru igin isaretlemenizi ce tasirmayiniz.
165 dakikadir. Tikenmez veya mi ullanmayiniz.

cevaplariniza bir etkisi
ize en dogru gorinen

4, sorudan 8. lsaretlediginiz bir ce istediginizde, silme
optik cevap islemini cok iyi yapma nutmayiniz.
cevap yerine 9. Optik Cevap Kagidinizi , katlamayiniz ve
ayiniz.  Soru kitapgigina Uzerine gereksiz higbir i .
dikkate alinmayacaktir. 10. Kitapgiginizin sayfalaring misvedde igin
5. Buk sorunun sadece bir dogru kullanabilirsiniz.
cevabi vardir. Bir soru icin birden ¢ok cevap yeri 11. Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
isaretlenmisse o soru yanls cevaplanmig kapaginda belirtilmistir.

sayilacaktir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin ¢ekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. (1) Insanoglu, evrendeki milyonlarca karmasik olayi,
zihninde gelistirdigi birtakim ¢ergeve ve 6rneklere gore bir
araya getirip anlamlandirmak ihtiyacindadir. (1) Bulutlara
bakip onlari zihnindeki belli sekillere benzeten bir kimsenin
fantezisi gibi. (1ll) insanoglu, zaman ve mekan olugumu
icinde iz birakmis milyonlarca toplumsal olayi da ayni
bicimde belli cergceveler icine koyup kavramayi dener.

(IV) Toplum birimi; aile, kabile, kavim, devlet, millet ve
nihayet tiim insanlik olabilir. (V) Olaylar yiginina,
kafasindaki 6rnek ve gergevelere gore bir sekil ve anlam
vermeye galigir.

Yukaridaki par¢gada numaralandiriimig ciimlelerden
hangisi diigiincenin akigini bozmaktadir?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

. (1) Insanoglunun barinma ihtiyacinin ortaya gikmasindan
gunumuze kadar ¢ok cesitli yapilar ortaya ¢ikmistir. (I1) Bu
yapilarin pek cogu ana hatlarini yizyillar boyunca korusa
da gelisen teknolojiyle birlikte hem gériinugleri hem de
Ozellikleri deg@ismistir. (IIl) Zamanla insanoglunun farkli
ihtiyaclarini karsilayacak bicimde modern tasarimlar
gelistiriimistir. (IV) Kubbeler bilinen en eski mimari
yapilardandir. (V) Herhangi bir destek kullaniimadan biyiik
aciklik alanlarda inga edilebilen bu yapilar tarih boyunca
kullaniimigtir.

Yukaridaki parca iki paragrafa boéliinirse ikinci
paragrafin ilk ciimlesi agagidakilerden hangisi olur?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

. Cevrenin korunmasi ve gevre kirliliginin dnlenmesine
yonelik diizenlemelerin yer aldidi1 “Cevre Kanunu ve Bazi
Kanunlarda Degisiklik Yapilmasina Dair Kanun” Resmi
gazetede yayimlanarak yurirlige girdi. Kanuna gore,

| Il
cevrenin korunmasi, gevre kirliliginin énlenmesi ve
giderilmesi i¢in plastik poset, ambalaj kullaniminin
m
azaltilmasi, depozito uygulamasi, kirliligin énlenmesine
v
yonelik teminat alinmasi gibi mekanizmalar kullanilacak.
\Y,

Yukaridaki pargada alti gizili sézciiklerin hangisinde
yazim yanhsi vardir?

Al B) Il C) il D) IV E)V

A

4. (1) Bizans sikkelerini incelerken dncelikle “Bizans nedir?”i

ele almak bir zarurettir. (Il) Bizim bugiin Bizans olarak
adlandirdigimiz imparatorluk, gercekte Roma
imparatorlugu’dur. (Ill) Belki de bu yiizden Bizans ismini o
imparatorlugun insanlari higbir zaman kullanmamislardir.
(IV) Bizans, 16. yuzyil Alman alimlerinden Hieronymus
Wolfun uydurdugu bir isimdir. (V) imparatorluga Bizans ve
bu ulkenin insanlarina Bizanslilar demek 16. yuzyil
Avrupa’sinin bir yakistirmasidir.

Yukaridaki pargcada numaralanmis ciimlelerle ilgili
olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) |. cimlede, bir zorunluluk dile getirilmistir.

B) Il. cimlede, yanlis bir kaniya deginilmistir.

C) lll. cimlede, bir ¢cikarim yapilmistir.

D) IV. cumlede, 6znel bir yargi dile getirilmistir.

E) V. cimlede, IV. cimledeki yargi tekrar edilmigstir.

. Asagidaki alti ¢gizili s6zciiklerin hangisine linliiyle

baslayan bir ek getirildiginde s6zciiglin sonundaki
linsliz degisir?

A) O evrak ¢ok dnemli, kaybetmeyin.

B) icimizdeki sevgi ve seving biiyiyor.

C) Ahlak, hem toplumsal hem de bireysel bir olgudur.
D) Emlak fiyatlarinda artis olacakmis.

E) Hukuk Ustinlugund gézetmeleri gerekir.

. Tirklerim(l) isitin(I1) Ustten gk gékmedikge(lll) alttan yer

delinmedikge Ulkenizi(IV) toérenizi kim bozabilir sizin(V)

Yukarida numaralanmig bosluklara sirasiyla asagidaki
noktalama isaretlerinden hangisi getirilmelidir?

ANOOOO BOOOO®E  S0OO00M®
DOOOO®  BOOGGEO

. Asagidakilerin hangisinde anlatim bozuklugu yoktur?

A) Yasamimi zenginlestiren, anlam katan kitaplarim var.
B) O glin tiyatroya Onur, sen ve ben gitmistik.

C) igeride oturmus, umursamadan cay, tost yiyorlar.

D) Haldun Taner'i gcok az, Oguz Atay’i hic okumadim.

E) Sinav kagditlarini, eminim din aksam okumus olmalisin.

Diger sayfaya geginiz.
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A

12. Iki basamakli ab dogal sayisinin sag tarafina 2 yazilirsa bu

2 1 7 5
2, 1\ (7 5. - -
8. (9 + 18) ' (9 18) isleminin sonucu kagtir? sayl 281 artmaktadir.
A) 1 B) 2 ) 3 D) 4 E) S Buna gére, iki basamakh ab dogal sayisinin rakamlari
9 9 9 9 9 toplami kagtir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E) 6

13.7.2%t2 4 8.2* = 72
9. ffnx sin’x dx integralinin sonucu kagtir? Buna gére, x degeri kagtir?

A)-2r B)O C) 2n D) 4n E) 61 A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)7

14. A=v5 +1, B=V5 -1 olduguna gore, A.B garpimi

10. f(x) = In(x? — x + 1) ise, f'(0) degeri kagtir? agagidakilerden hangisidir?

o 4"=3" . . o .
11. Zn=1— serisinin toplami kagtir? 15. Duzlemde, y=3x+6, y=6-3x dogrulari ve x ekseni
12n v . 2 ..
arasinda kalan bolgenin alani kag brdir?
1 1 1 2 4
A 15 B) ¢ O3 D)3 E) A) 6 B) 8 C) 12 D) 13 E) 14

2 Diger sayfaya geginiz.
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16. 23 Aralik 1876’da ilan edilen Osmanl tarihindeki ilk
Anayasa olan Kanun-u Esasi'ye gore, halkin segctigi
kisilerden olusan meclis agsagidakilerden hangisidir?
A) Mesveret Meclisi
C) Meclis-i Ayan

B) Divan-1 Himayun
D) Saltanat Surasi
E) Meclis-i Mebusan

17. Asagidakilerden hangisi Mustafa Kemal Paga’nin Milli
Miicadele yillarinda iistlendigi gorevlerden biri

degildir?

A) TBMM Bagkanhgi

B) Baskomutanlik

C) Anafartalar Grup Komutanligi
D) Dokuzuncu Ordu Mifettisligi
E) Heyet-i Temsiliye Baskanligi

18. Lozan Barig Antlagmasi ile ilgili agsagidakilerden
hangisi sfylenemez?
A) Anadolu’ya yakin Ege Adalar asker ve silahtan
arindirilacaktir.
B) Kapitulasyonlar kaldirilacaktir.

C) Karaagag ve yoresi savas tazminati olarak Turkiye'ye
verilecektir.

D) Turkiye’nin bagkanlhginda Bogazlar Komisyonu
kurulacaktir.

E) Musul-Kerkuk bolgesi, Irak topragi sayilacaktir.

19. Cumhuriyet’in ilanindan sonra ortaya gikan asagidaki
geligmelerin hangisi sonucunda, Osmanlh hanedani
lilke disina gikarilmistir?

A) Istiklal mahkemelerinin kurulmasi
B) Halifeligin kaldiriimasi
C) 1924 Anayasasr’'nin ilan edilmesi
D) Seyh Sait isyanrnin bastiriimasi
E) Saltanatin kaldiriimasi

20. Atatiirk doneminde koyluyu tarimsal liretime
o6zendirmek amaciyla yapilan ¢caligmalar arasinda
asagidakilerden hangisi bulunmaz?

A) Tohum islah galismalarinin yapilmasi
B) Asar Vergisi'nin kaldiriimasi

C) Ornek giftlikler ve fidanliklarin kurulmasi
D) Yiksek Ziraat Enstitisu'nun agiimasi
E) Toprak Reformu’nun tamamlanmasi

A

YABANCI DiL

r

\

21. - 27. sorularda ciimlede bos birakilan yerlere
uygun diisen so6zciik ya da ifadeyi bulunuz.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

We offer many different services all around the
country, but we ---- in book-keeping and financial

support.
A) specialize B) repair

D) invite

C) meet
E) produce

The Jacksons have just moved to a new flat in Paris
and they need ---- furniture right away.

A)afew B)many C)few D) a E) some

A: How ---- is it from your office to the nearest bank?
B: I think it is about two miles.

A) much  B) high C) far D) often E) long

The department manager has given the new sales ----
to Mr Allen but he hasn’t had a chance to look at them

yet.
A) products B) figures

D) reasons

C) systems
E) customers

The annual general meeting of the association of

accountants ---- in the conference centre last week.

A) has held B) has been held C) was holding
D) was held E) is held

Please, leave a message on the answer phone ---- you
need to contact us outside office hours.

A) after B) and C)if D) so E) but

Candidates should ---- this application form before they

could apply for the position.
A) fill in B) get up

D) turn down

C) take off
E) call back

Diger sayfaya geginiz.



28.

29.

30.

TURMOB - TESMER STAJA GiRiS SINAVI
02 Mart 2019 — (Yabanci Dil: Ingilizce)

28. - 30. sorularda, verilen ciimleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

----, which makes natural gas really expensive in many
countries.

A) There is too much food waste in this city

B) We are looking for petrol under the Black Sea

C) These windows do not transmit a lot of heat to outdoors
D) There are many high taxes on all imported fuels

E) Cold weather always means more sick people

As the time was quite short for the speaker ----.

A) we decided not to go to the concert with them

B) he could only mention the most important points of his
subject

C) they don’t broadcast good programmes out of the prime
time

D) the chairman warned the members not to criticize
anyone

E) we need to summarize the main points within several
minutes

---- s0 that the ships passing by could spot them.

A) Japanese hunters secretly kill whales
B) The wreck of the plane has not been found yet

C) The captain decided to sail southwards to avoid
icebergs

D) It proved difficult to get to the lost mountaineers

E) The survivors of the sunken ship built a big fire on the
island

A

ALAN BILGISI

31.

32.

33.

(A) ve Ortagi Kollektif Sirketi’nin ortaklarinin sermaye
paylari esittir. Sirketin 2018 yili kari 400.000 $'dir ve bu kéar
iki ortaga esit olarak dagitilacaktir. Ortaklarin gelirleri
Uzerinden %20 gelir vergisi 6demesi sonrasi kalan tutar
sermaye paylarina eklenecektir. Ortaklarin 6deyecekleri
vergi tutarlar sirket tarafindan ortaklara 6denmistir.

Buna gore, ortaklarin sermaye taahhiitlerini yerine
getirmelerine ve 6demeye iligkin yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)

501 ODENMEMIS SERMAYE 400.000
570 GECMIS YILLAR KARLARI 320.000
521 HISSE SENEDI IPTAL KARLARI 80.000
B)
331 ORTAKLARA BORGLAR 400.000
501 ODENMEMIS SERMAYE 320.000
100 KASA 80.000
C)
570 GECMIS YILLAR KARLARI 320.000
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 80.000
331 ORTAKLARA BORGLAR 400.000
D)
501 ODENMEMIS SERMAYE 400.000
500 SERMAYE ) 320.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 80.000
E)
331 ORTAKLARA BORGLAR 400.000
100 KASA ) 320.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 80.000
Asagidaki hesaplardan hangisinin kalani “Donem Kari

veya Zarari hesabi”’nin alacak tarafina aktarilir?

A) Ozel Maliyetler

B) Gelir Tahakkuklari

C) Maliyet Gideri Karsihgi

D) Gelecek Aylara Ait Gelirler
E) Konusu Kalmayan Karsiliklar

Asagidaki islemlerden hangisi sadece pasif karakterli
hesaplarda degisime neden olur?

A) Saticiya olan senetsiz borca karsilik, senet keside
edilmesi

B) Gegici yatirnm amaciyla satin alinan menkul kiymetlerin
satiimasi

C) Kiraya verilen gayrimenkuliin, kira bedelinin tahsil
edilmesi

D) Iisletme ortaginin sermaye taahhdit tutarini, igletmenin
bankadaki ticari mevduat hesabina yatirmasi

E) Tamami senet karsiligi mal satin alinmasi
Diger sayfaya geginiz.
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34. Nominal degeri 50 £ olan ve isletmenin daha dnceki bir

35.

tarihte 42 £'ye satin aldigi 10.000 adet hazine bonosunun
vadesi gelmigtir. Hazine bonosunun nominal dederi banka
araciligiyla tahsil edilmis ve elde edilen faiz geliri Gizerinden
%10 gelir vergisi kesintisi yapilmistir.

Buna gore, bu isleme iligkin yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)

102 BANKALAR — . 420.000
112 KAMU KESIMI TAHVIL, SENET
VE BONOLARI 378.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 42.000
B)
112 KAMU KESIMI TAHVIL, SENET VE
BONOLARI 500.000
642 FAIZ GELIRLERI 72.000
102 BANKALAR . 420.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 8.000
C)
112 KAMU KESIMI TAHVIL, SENET VE
BONOLARI 492.000
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 8.000
642 FAIZ GELIRLERI 80.000
102 BANKALAR 420.000
D)
102 BANKALAR 500.000
112 KAMU KESIMI TAHVIL, SENET
VE BONOLARI 428.000
642 FAIZ GELIRLERI 72.000
E)
102 BANKALAR ' 492.000
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 8.000
112 KAMU KESIMI TAHVIL, SENET
VE BONOLARI 420.000
642 FAIZ GELIRLERI 80.000

Islanma nedeniyle %40 oraninda deger disukligine
ugrayan 40.000 % tutarindaki kumas, toptan satilarak
tasfiye edilmek lGzere, hurda ambarina alinmistir.

Buna gore, deger dusukliugine iliskin yapilacak kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
158 STOK DEGER DUSUKLUGU KARSILIGI 16.000
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 16.000
B)
654 KARSILIK GIDERLERI - 24.000
621 SATILAN TICARI MALLAR MALIYETI 16.000
153 TICARI MALLAR 40.000
)
157 DIGER STOKLAR ] 24.000
158 STOK DEGER DUSUKLUGU KARSILIGI 16.000
153 TICARI MALLAR 40.000
D)
654 KARSILIK GIDERLERT 16.000
158 STOK DEGER DUSUKLUGU
KARSILIGI 16.000
E)
654 KARSILIK GIDERLERT __ - 16.000
158 STOK DEGER DUSUKLUGU KARSILIGI 24.000
153 TICARI MALLAR 40.000

A

36. Isletmenin ihtiyaci olan su kanalinin yapimina karar

verilmis ve farkl tarihlerde yapilan harcamalarin toplam
tutari olan 130.000 %, Yapiimakta Olan Yatirimlar hesabina
kaydedilmigtir. Yapilan kanal yatirnmina iliskin denetim
yapiimis ve tamamlanan kanalin kabull ve teslim alinmasi
gerceklesmistir.

Buna gore, kanalin teslim alinmasi agamasinda
yapilacak kayit asagidakilerden hangisidir?

A)
251 YERALTI VE YERUSTU DUZENLERI 130.000
191 INDIRILECEK KDV 23.400
258 YAPILMAKTA OLAN
YATIRIMLAR 153.400
B)
251 YERALTI VE YERUSTU DUZENLERI 130.000
258 YAPILMAKTA OLAN
YATIRIMLAR 130.000
C)
258 YAPILMAKTA OLAN YATIRIMLAR 130.000
191 INDIRILECEK KDV 23.400
102 BANKALAR 153.400
D)
258 YAPILMAKTA OLAN YATIRIMLAR 130.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 130.000
E)
252 BINALAR 130.000
102 BANKALAR 130.000

37. Finansal tablolarini yillik olarak hazirlayan bir igletme,

01.12.2018 tarihinde ihrag ettigi 6 ay vadeli 30.000 &
nominal degerli finansman bonosunu ihrag tarihinde
24.000 $'ye satmistir. Vade sonunda bono bedeli
bankadaki hesaptan édenmigtir.

Buna gore, isletmenin vade sonunda yapacagi kayitla
ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Cikarilmig Bonolar ve Senetler hesabi 24.000 %
borg¢landirilir.
B) Finansman Giderleri hesabi 6.000 % borglandirilir.

C) Menkul Kiymetler ihrag Farki hesabi 5.000 %
alacaklandirilir.

D) Cikarilmis Bonolar ve Senetler hesabi 30.000 ©
alacaklandirilir.

E) Gider Tahakkuklari hesabi 1.000 % borglandirilir.

Diger sayfaya geginiz.
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38. ABC Ticaret Isletmesi, ticari mallarini kredili olarak

satmigtir. Satigla ilgili olarak 5.000 ¢ + KDV tagima giderini,
alici isletme adina ABC Ticaret Isletmesi nakit olarak
O6demistir.

Buna gore, yapilacak kayit agagidakilerden hangisidir?

A)
760 PAZARLAMA, SATIS VE DAGITIM
GIDERLERI 5.900
100 KASA 5.900
B)
120 ALICILAR 5.900
100 KASA 5.900
C)
760 PAZARLAMA, SATIS VE DAGITIM
GIDERLERI 5.000
191 INDIRILECEK KDV 900
329 DIGER TICARI BORCLAR 5.900
D)
120 ALICILAR 5.000
191 INDIRILECEK KDV 900
100 KASA 5.900
E)
120 ALICILAR 5.900
329 DIGER TICARI BORCLAR 5.900

39. 2016 yilinda 80.000 #'ye satin alinan ve hurda degeri

bulunmayan, ekonomik dmri 5 yil olan makineye azalan
bakiyeler ydntemine gére amortisman hesaplanmaktadir.
Makine, 2018 yili igcerisinde alinan bir ¢ek karsiliyinda
30.000 t'ye satilmistir.

Buna go6re, makine satigsindan kaynaklanan kar ya da

zarar kag t'dir?

A) 1.200 © kar B) 1.200 % zarar C) 10.000 % zarar
D) 12.720  zarar  E) 12.720 % kér

40.

41.

42

A

isletmenin dénem igerisinde satin alarak aktiflestirdigi
10.000 % degerindeki posta pullarinin 8.500 #'lik kisminin
kullaniimadigi, ddnem sonunda yapilan sayim sonucunda
gorulmastar.

Buna gore, yapilacak kayit agsagidakilerden hangisidir?
A)

102 BANKALAR 1.500
108 DIGER HAZIR DEGERLER 1.500
B)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 8.500
108 DIGER HAZIR DEGERLER 8.500
©)
760 PAZARLAMA, SATIS VE DAGITIM
GIDERLERI ] 8.500
108 DIGER HAZIR DEGERLER 8.500
D)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 1.500
108 DIGER HAZIR DEGERLER 1.500
E)
102 BANKALAR 1.500
760 PAZARLAMA, SATIS VE
DAGITIM GIDERLERI 1.500

isletme, vadesinde tahsil edemedigi 40.000 %'lik senedi
500 #’lik noter masrafi édeyerek 15.12.2018 tarihinde
protesto ettirmistir. 30.12.2018 tarihinde senet borglusu
45.000 #'lik yeni senet getirmek suretiyle eski senedi
degistirmigtir.

Buna gore, 30.12.2018 tarihinde yapilan senet
degistirme iglemiyle ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Alacak Senetleri hesabi 44.500 % borglandirilir.

B) Diger Ticari Alacaklar hesabi 40.500 % alacaklandirilir.
C) Alacak Senetleri hesabi 40.500 % alacaklandirilir.

D) Diger Ticari Alacaklar hesabi 40.000 % borglandirilir.
E) Faiz Gelirleri hesabi 5.500 £ alacaklandirilir.

. Igletmenin varlik ya da kaynaklarinda heniiz degigime

neden olmayan ve igletmenin sonu¢ hesaplarini da
etkilemeyen iglemlerin izlenmesinde kullanilan
hesaplar asagidakilerden hangisidir?
A) Yardimci hesaplar B) Gegici hesaplar
C) Diizenleyici hesaplar D) Asli hesaplar

E) Nazim hesaplar

Diger sayfaya geginiz.
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ABC Ticaret isletmesi, daha énce saptamis oldugu ve
nedenini arastirmaya basladigi ticari mal sayim fazlasinin
dénem icerisinde kredili olarak 5.000 © + KDV bedelle satin
alindigi halde kayitlara gegirilmeyen ticari mallardan
kaynaklandigini saptamistir.

Buna gore, yapilacak kayit agagidakilerden hangisidir?

A)
153 TICART MALLAR 5.000
191 INDIRILECEK KDV 900
320 SATICILAR 5.900
B)
397 SAYIM VE TESELLUM FAZLALARI 5.000
191 INDIRILECEK KDV 900
320 SATICILAR 5.900
C)
320 SATICILAR 5.900
153 TICARI MALLAR 5.000
391 HESAPLANAN KDV 900
D)
153 TICART MALLAR 5.900
320 SATICILAR 5.900
E)
397 SAYIM VE TESELLUM FAZLALARI 5.900
320 SATICILAR 5.900)

Bir isletme, gegici yatirim i¢in 25.000 £’ye aldigi ve 5.000
karsilik ayirdigi hisse senetlerinin tamamini banka
aracilhigiyla satmistir. Satisa aracilik eden banka, 500 %
komisyonu hesaben kestikten sonra kalan 20.000 %'yi
isletmenin hesabina yatirmigtir.

Buna gore, hisse senedi satis kaydinda asagidaki
hesaplardan hangisi kullaniimaz?

A) Menkul Kiymet Satis Zararlar

B) Konusu Kalmayan Karsiliklar

C) Komisyon Giderleri

D) Hisse Senetleri

E) Menkul Kiymet Deger Dusuklugu Karsiligi

ABC Ticaret isletmesi, gegici yatinm amaciyla sahip oldugu
hisse senetlerine 6.000 ¥ degerinde temettl tahakkuk
ettigini 6grenmis ve temettl kuponlarini tahsil edilmesi
amaclyla XYZ Bankasina géndermistir.

Buna gore, yapilacak muhasebe kaydiyla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Gelir Tahakkuklari hesabi 6.000 % borg¢landirilir.

B) istiraklerden Alacaklar hesabi 6.000 % borglandirilir.

C) Diger Olagandigi Gelir ve Karlar hesabi 6.000 &
alacaklandirilir.

D) istiraklerden Temettii Gelirleri hesabi 6.000
alacaklandirilir.

E) Diger Hazir Degerler hesabi 6.000 % borglandirilir.

46.

47.

48.

A

isletme, gegmis yillarda olusan 40.000 #'lik zararin
tamamini genel kurul kararina gére ayrilan yedeklerden
kargilamistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ozkaynak toplami degismez.
B) Kar yedekleri artar.

C) Ozkaynak toplami azalir.

D) Ozkaynak toplami artar.

E) Sermaye yedekleri azalir.

isletme, fabrika yapmak amaciyla 80.000 # ddeyerek arsa
satin almigtir. Ayni yil iginde arsa lizerinde bulunan eski
binayi 5.000 £'ye yiktirmis ve olusan enkazi da 3.000 $'ye
satmistir. Izleyen dénemde fabrika yapimindan vazgecilmis
ve arsa 90.000 $'ye pesin satilmistir.

Buna gore, arsa satisiyla ilgili agsagidakilerden hangisi
dogrudur?
A) Arazi ve Arsalar hesabi 90.000 % alacaklandirilir.

B) Diger Olagandisi Gelir ve Karlar hesabi 10.000 %
alacaklandirihir.

C) Arazi ve Arsalar hesabi 80.000 % alacaklandirilir.

D) Diger Olagandisi Gelir ve Karlar hesabi 8.000 %
alacaklandirilir.

E) Arazi ve Arsalar hesabi 88.000 £ alacaklandirilir.

isletmelerin, bir bedel ddemek suretiyle elde ettikleri
bazi hukuki tasarruflar ile kamu otoritelerinin
kendilerine belirli alanlarda tanidigi kullanma,
yararlanma gibi yetkiler dolayisiyla yaptigi harcamalar
asagidaki hesaplardan hangisinde izlenir?

A) Gelecek Yillara Ait Giderler
C) Ozel Maliyetler

B) Serefiye
D) Ozel Fonlar
E) Haklar

Diger sayfaya geginiz.
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Bir isletme 2015 yilinda 200.000 % bedelle satin aldigi bir
makineyi, Uretim miktari ydntemi kullanarak amortismana
tabi tutmaktadir. 2018 yili sonu itibariyla makinenin defter
degeri 100.000 %, vergi mevzuatina gére ayrilmis olan

birikmis amortismani 120.000 % ve vergi orani da %25'tir.

TMS 12 Gelir Vergileri standardina gére,
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) S6z konusu fark, gegici fark olarak dikkate alinamaz.

B) 20.000 % gegici fark vardir; 5.000 % ertelenmis vergi
alacag ortaya cikar.

C) Vergiye esas deger 100.000 £'dir; 25.000 % ertelenmis
vergi borcu ortaya ¢ikar.

D) 20.000 % gegici fark vardir; 5.000 © ertelenmis vergi
borcu ortaya ¢ikar.

E) Vergiye esas deger 80.000 %’dir; 20.000 % ertelenmis
vergi alacagi ortaya gikar.

TFRS 15 Miisteri Sozlesmelerinden Hasilat standardina
gore, igletmenin misteriye devrettigi mal ve hizmetler
karsiliginda siirenin gegmesinden ziyade baska bir
sarta (ornegin isletmenin gelecek performansina)
baglanmig bedele iligkin tahsil hakki agagidakilerden
hangisidir?

B) islem bedeli
D) Hasilat

A) Sozlesme varhgi
C) Edim yukimlGlugi
E) Satis fiyati

isletme faaliyetlerine 6zgii belirsizlikler nedeniyle birgok
finansal tablo kaleminin degeri tam olarak tespit edilemez,
ancak tahmin edilebilir. Tahminler, en giincel ve givenilir
bilgilere dayanarak muhakemede bulunmayi gerektirir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi hakkinda TMS 8
Muhasebe Politikalari, Muhasebe Tahminlerinde
Degisiklikler ve Hatalar standardina gére tahmin
yapilmasi gerekli degildir?

A) Garanti yukumlulukleri

B) Supheli alacaklar

C) Amortismana tabi varliklarin faydali 6mri veya
gelecekteki ekonomik faydalarinin beklenen tuketim
bicimleri

D) Ortaklardan alacaklar

E) Stok deger dusUkliugi

52.

53.

54.

55.

A

TMS 2 Stoklar standardina gore finansal tablolarda

asagidaki agiklamalardan hangisinin yapilmasi

gerekli degildir?

A) Stoklarin hangi tarihlerde satin alindiklarinin detayli
dokumi

B) Kullanilan maliyet hesaplama yontemleri dahil, stoklarin
olciminde benimsenen muhasebe politikalari

C) Stoklarin toplam defter degeri ve isletme i¢in uygun olan
stok siniflarinin defter degeri

D) Satis maliyetleri diislilmiis gergege uygun deger
Uzerinden izlenen stoklarin defter degeri

E) Dénem boyunca gider olarak finansal tablolara
yansitilan stoklarin tutari

TMS 36 Varliklarda Deger Diiguikliigii standardi
asagidakilerden hangisine uygqulanmaz?
A) Maddi olmayan duran varliklara

B) Maliyet yontemi ile dlglilen yatinm amagli
gayrimenkullere

C) Bagl ortakliklara
D) istiraklere

E) Satis amagh elde tutulan olarak siniflandirilan maddi
duran varliklara

A isletmesi sahibi oldugu bir fabrika binasini yatirrm amagch
gayrimenkul olarak siniflandirmis ve kiraya vermistir. Kira
stzlesmesinin sona ermesiyle kiraci fabrika binasini
bosaltmis ve A isletmesi fabrika binasini herhangi bir
gelistirme yapmadan elden ¢ikarmaya karar vermistir.

TMS 40 Yatinnm Amach Gayrimenkuller standardina
gore, fabrika binasi elden gikarilincaya kadar nasil
siniflandiriimahidir?

A) Yatinm amagli gayrimenkul olarak

B) Stok olarak

C) Sahibi tarafindan kullanilan gayrimenkul olarak

D) Satis amagli elde tutulan duran varlik olarak

E) Finansal varlik olarak

Asagidakilerin hangisi muhasebe bilgi sisteminin son
fiili agsamasidir?

A) Mali analiz yapilmasi

B) Ginlik defter (yevmiye defteri) kaydi

C) Buylk defter (defter-i kebir) kaydi

D) Finansal tablolarin dizenlenmesi

E) Para ile ifade edilebilen iglemlere ait belgelerin
toplanmasi

Diger sayfaya geginiz.
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56. Financial Accounting Standards Board (FASB) hangi
tarihte kurulmustur?

A)1946 B)1948 C)1951 D)1973 E) 1978

57. Uretime sevk maliyetinin hesaplanmasinda dénemsel
(tartili) agirhikli ortalama maliyet yontemi uygulanan bir
hammadde stokuna iligkin bilgiler asagidaki gibidir:

Miktar Tutar

(birim) (®)
Doénem basi stok 500 70.000
Donem ici tuketim 2.100 310.800
Ddnem sonu stok 400 59.200

Buna gore, hammaddenin donem i¢i alig birim maliyeti
kag¢ £’dir?

A)110 B)130 C) 150 D) 170 E) 190

58. isletmede (V), (Y) ve (Z) ortak iriinleri iretilmektedir.
Bunlarin Uretilmesi sirasinda bir esas Uretim gider yerinde
toplanan birlesik giderler toplami 200.000 #’dir. Cesitli
Ozelliklerine gore Urlnler icin belirlenen katsayilar
(agirliklar) ise sirastyla 2, 3 ve 4'tur. (V) drindnden
8.000 adet, (Y) Urinunden 10.000 adet ve (Z) Urininden
1.000 adet Uretilmigtir.

Buna gore, birlesik giderlerin ortak tiriinlere
dagitiminda “Katsayi (Agirlikh Ortalama veya Esdeger
Uriin Miktan Sayisi) Yontemi” kullamldiginda,

(Y) uriinitintn birlesik gider payi kag £'dir?

A) 20.000 B) 32.000 C)40.000 D) 64.000 E) 120.000

A

59. Evre (safha) maliyet yontemini kullanan isletmede ilk
evreye iliskin ddnem Uretim bilgileri asagidaki gibidir:

Dénem basi yari mamul

stoklari miktari 2.500 birim
Dénemde Uretimi tamamlanarak

aktarilanlarin miktari 9.000 birim
Donemde Uretime yeni baslanan

birim miktari 7.500 birim
Donem sonu yari mamul stoklarinin

miktari 1.000 birim

Dbénem sonu yari mamul stoklarinin tamamlanma
dereceleri:

-Direkt ilk madde ve malzeme agisindan %80
-Sekillendirme agisindan %25

Yukanidakilere ve “Agirlikh Ortalama Maliyet
Yontemi” ne gore, direkt ilk madde ve malzeme
acisindan esdeger birim sayisi kagtir?

A)9.800 B)10.000 C)11.500 D)17.500 E) 20.000

60. isletmede Uretim déneminde 20.000 adet mamul
uretilmigtir. Bu dénemde Uretim giderlerine iligkin bilgiler
asagidaki gibidir:

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 60.000 %
Direkt iscilik Giderleri 110.000
Genel Uretim Giderleri 90.000

Toplam Uretim maliyeti 260.000 ©

90.000 % olarak belirlenen genel Uretim giderlerine iligkin su
bilgiler de elde edilmistir:

60.000 &
30.000 &

Degisken genel Uretim giderleri
Sabit genel Uretim giderleri

isletmede maliyetler hesaplanirken degisken maliyet
yontemi kullanildig biliniyorsa, mamulin birim maliyeti
kac £'dir?

A)45 B)85 C) 10 D)11,5 E)13

Diger sayfaya geginiz.
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61. Standart maliyet ydontemini uygulayan isletmenin standart
maliyet kartindan alinan bilgiye gore 3 kilogram direkt ilk
madde kullanilarak 1 birim mamul Gretilmesi ve 1 birim
mamulin direkt ilk madde giderinin 450 £ olmasi
gerekmektedir.

Uretim déneminde 59.000 kilogram direkt ilk madde
kullanilarak 20.000 birim mamul Uretilmis ve toplam direkt
ilk madde gideri 9.440.000 % olarak gergeklesmistir.

Buna gore, isletmenin direkt ilk madde farki (sapmasi)
asagidakilerden hangisidir?

A) 590.000 % olumsuz fiyat farki, 150.000 % olumlu miktar
farki

B) 590.000 % olumlu fiyat farki, 150.000 % olumsuz miktar
farki

C) 650.000 % olumsuz fiyat farki, 210.000 ¥ olumlu miktar
farki

D) 650.000 % olumlu fiyat farki, 210.000 ¥ olumsuz miktar
farki

E) 720.000 % olumsuz fiyat farki, 210.000 £ olumlu miktar
farki

62. Siparis maliyet yontemini kullanan isletme genel Uretim
giderlerini (GUG) sipariglere ylklerken tahmin yiikleme
orani kullanmaktadir. ilgili faaliyet dénemi icin tahmini
yukleme orani direkt iscilik saati (dis) bagina 100 % olarak
belirlenmistir. isletme o dénem Uretimini gergeklestirdigi
Siparis 1 ve Siparis 2 i¢in sirasiyla 100 dis ve 200 dis
calisma gergeklestirmistir. Donemde gergeklesen fiili GUG
toplami ise 35.000 £'dir.

Buna gore, dénem sonunda GUG farklarinin
hesaplanmasi ve ilgili hesaba aktarilmasi amaciyla
yapilan muhasebe kaydi icin asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 731 Genel Uretim Giderleri Yansitma hesabi - 35.000 %
borglu

B) 732 Genel Uretim Giderleri Biitge Farklari - 5.000 %
borglu

C) 730 Genel Uretim Giderleri - 35.000 % borglu

D) 732 Genel Uretim Giderleri Biitge Farklari - 5.000
alacakh

E) 731 Genel Uretim Giderleri Yansitma hesabi - 30.000 %
alacakl
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63. Isletmenin uretim dénemine iliskin bilgileri asagidaki gibidir:

Direkt ilk Madde ve Malzeme Giderleri 27.000 &
Direkt Iscilik Giderleri 10.000 &
Dénem Basi Yari Mamul Stoku 8.000 %
Endirekt Iscilik Giderleri 13.000 &
Fabrika Binasi Sigorta Gideri 4.000 %
Fabrika Binasi Amortismani 3.000 %
Dénem Sonu Yari Mamul Stoku 5.000 %

Dénem basinda 50 birim ve toplam maliyeti 5.000 % olan
mamul stokta bulunmaktadir. Dénem icinde 500 birim
mamulin Uretimi tamamlanmistir.

isletmenin dénemsonu stoklarinda 200 birim mamul
kalmig ise, sattigi mamullerin maliyeti ilk giren ilk gikar
stok degerleme yontemine gére kag £'dir?

A) 30.000 B)31.000 C)35.000 D)41.000 E)45.000

64.

I. Esas Uretim gider yerlerinde ¢alisan ve tasima
faaliyetlerini yerine getiren iscilerin aldiklan Ucret direkt
isciliktir.

Il. Mamul Uretimi gerceklestiren isletmelerde yer alan hizmet
tretim bolimlerine (yemekhane, sosyal tesisler, bakim
onarim gibi) ait tcretler endirekt isgiliktir.

Ill. Bir Uretim igletmesi kapasite yetersizligi nedeniyle surekli
fazla mesai yapiyor ise, Uretici isgiler icin tahakkuk eden
veya 6denen fazla mesai primleri endirekt isgiliktir.

IV. Uretim béliimlerinde caligan yénetici personelin biitiin
Ucret ve maaslari endirekt isgiliktir.

iscilik iicretleri ile ilgili yukaridaki yaklagimlardan

hangileri dogrudur?

A) lll ve IV B) I, Il ve lll
D) I, lve IV

C) I, llve IV
E) I, Il ve IV

65. Uzun vadeli yabanci kaynak kullanarak ticari mal satin
alan bir igsletmede asagidakilerden hangisi bu islemden
etkilenmez?

A) Asit-test orani B) Finansal kaldirag orani
C) Ozsermaye carpani D) Cari oran
E) Donen varlik devir hizi

Diger sayfaya geginiz.
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66. Isletmenin devamli sermayesi 4.000.000 % ve kisa vadeli

67.

68.

yabanci kaynaklari 2.000.000 %'dir.

Buna gore, bu igletmenin net ¢calisma sermayesi
500.000 % ise, igletme ile ilgili agagidakilerden hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Uzun vadeli yabanci kaynaklari 3.000.000 £'dir.

B) Duran varliklari 3.500.000 %'dir.

C) Ozkaynaklari 1.500.000 #'dir.

D) Donen varliklari 3.500.000 $'dir.

E) Aktif toplami 5.000.000 %'dir.

A ve B Igletmelerinin Faaliyet Karlari, Diger Faaliyetlerden
Olagan Gelir ve Karlari ile Diger Faaliyetlerden Olagan
Gider ve Zararlari birbirine esittir. Ancak gelir tablolar
incelendiginde A isletmesinin Olagan Karinin daha yiiksek
oldugu gorilmektedir.

Buna goére, bu durumun nedeni asagidakilerden
hangisidir?

A) A Isletmesinin satiglarinin maliyetinin B Isletmesine gére
yuksek olmasi

B) A isletmesinin faaliyet giderlerinin B isletmesine gére
yuksek olmasi

C) A Isletmesinin finansman giderlerinin B isletmesine gore
disuk olmasi

D) A isletmesinin net satiglarinin B igletmesine gore yiiksek
olmasi

E) A Isletmesinin 6deyecegi verginin B Isletmesine gére
disik olmasi

isletmenin finansal tablolari dikey analiz teknigine gére
analiz edilmis ve dikey yuzdeler brit satis kari igin %20,
faaliyet kari icin %10 ve dénem net kari icin %2 olarak
bulunmustur. Isletmenin briit satis karinin 40.000 %, aktif
toplaminin ise 100.000 % oldugu bilinmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Isletmenin faaliyet kari 20.000 %'dir.

B) isletmenin net satiglari 200.000 % 'dir.
C) Satiglarin maliyeti 160.000 %'dir.

D) isletmenin net kari 4.000 %'dir.

E) isletmenin faaliyet giderleri 25.000 %’'dir.
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70.

71.
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A

Faaliyet karinin dikey yiizdesi %60 ve briit satig karinin
dikey ylizdesi %70 olan bir igletmenin net satis gelirleri
2.000.000 % ise, faaliyet giderleri ka¢ £’dir?

A) 200.000 B) 600.000 C) 1.200.000
D) 1.400.000 E) 2.600.000

isletmenin finansal tablolari yatay analiz teknigine gére
analiz edilirken satilan ticari mallar maliyeti degisim orani
2016 yihiicin %70 ve 2017 yili igin %60 olarak
hesaplanmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
A) 2017 yilinda satilan ticari mallar maliyeti net satiglarin
%601 kadardir.

B) 2018 yilinda satilan ticari mallar maliyeti 2017 yilina
gore %60 artmigtir.

C) 2016 yilinda satilan ticari mallar maliyeti 2015 yilina
gore %70 artmistir.

D) 2017 yilinda satilan ticari mallar maliyeti 2015 yilina
gore %130 artmistir.

E) 2016 yilinda yapilan her 100 % tutarindaki satistan 30 ©
brit kar elde edilmigtir.

Net Calisma Sermayesi+X

Cari oran =
Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar

Yukarnidaki formiilde “X” yerine asagidakilerden
hangisi yazilmahdir?

A) Brit Calisma Sermayesi

B) Dénen Varliklar

C) Surekli Sermaye

D) Stoklar

E) Kisa Vadeli Yabanci Kaynaklar

Net satiglari 6.000.000 % olan bir isletmenin aktifleri,
Ozkaynaklarinin iki katidir ve bu igletmenin aktif devir hizi
3'tar.

Buna gore, bu igletmenin borglarinin toplami kag £’dir?

A) 1.000.000 B) 2.000.000 C) 3.000.000
D) 4.000.000 E) 5.000.000

Diger sayfaya geginiz.
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Bilgisayar destekli denetim tekniklerinin kullaniimasi
ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Elektronik igslemlerin ve hesaplarin daha kapsamli test
edilebilmesini saglar.
B) Musteri bilgilerine ¢ok hizl ulagilabilmesini saglar.

C) Ana kitleyi temsil kabiliyeti yiiksek 6rneklem secimini
saglar.

D) Hile kaynakli dnemli yanlighk risklerine karsilik
verilmesinde yarar saglar.

E) Denetginin calismasinda mutlak glivence vermesini
saglar.

Bagimsiz Denetim standartlarina goére, finansal ve
finansal olmayan veriler arasindaki anlamli iligkilerin
analiz edilmesi yoluyla, finansal bilgilerin
degerlendirilmesi agagidakilerden hangisidir?

A) Risk degerlendirme prosedrleri

B) Dogrulama

C) Yeniden uygulama

D) Analitik prosedurler

E) Yeniden hesaplama

Asagidakilerden hangisi dijital bilgilerin denetim kaniti
olarak giivenilirliklerinin degerlendirilmesinde
kullanilabilecek kriterlerden biri degildir?

A) Bilgiyi Greten kurum ve kisinin kimliginin tanimlanmasi
B) Bilginin ¢ikti alma gibi yollarla belgelendirilebilir olmasi
C) Yetkili veya sorumlu kigilerce bilginin hazirlanmasi

D) ligili taraflarin bilgi igerigini reddetmemesi, islemin
taraflarca kabult

E) Bilginin gercekligi, dogrulugu ve tamhgi

Denetim kanitlarinin yeterliligi ile ilgili asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) Denetim kanitinin yeterliligi ve uygunlugu birbiriyle iligkili
degildir.

B) Denetci, denetim riskini kabul edilebilir digtk bir

seviyeye indirecek yeterli ve uygun kaniti topladiginda
dahi makul glivence saglamis olmaz.

C) Denetim kanitinin givenilirligi kanitin elde edildigi
sartlara bagli degildir.

D) Daha fazla denetim kanitinin elde edilmesi, denetim
kanitinin dusuk olan kalitesini telafi eder.

E) Denetim standartlari denetginin yeterli ve uygun denetim
kaniti elde edip etmedigine iligkin kararini zorunlu kilar.
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77.

78.

79.

A

“Calisma kagitlar, yuritilen denetimin Bagimsiz Denetim
Standartlarina (BDS) uygun olduguna dair kanit saglar.
Ancak, denetcinin bir denetimde dikkate aldigi her konuyu
ve yargisini belgelendirmesi gerekli ve uygulanabilir
degildir. Bu tir durumlarda, BDS’lere uyum denetim
dosyasinda yer alan belgelerde gosterilmis olabilir ve
ayrica belgelendiriimesine gerek yoktur.”

Asagidakilerden hangisi denetim belgelendirilmesine
iliskin yukarida sunulmus aciklama kapsaminda
degerlendirilemez?

A) Denetci raporunda yer verilen gorusun dayanaginin yer
aldigi paragrafi, denetcinin i¢inde bulunulan durum ve
sartlara uygun denetim prosedurlerini tasarladigini ve
uyguladigini gosterir.

B) Yeterli ve uygun bigimde belgelendirilmis bir denetim
planinin varligi, denetginin denetimi planladigini gésterir.

C) Finansal tablolara iligkin olumsuz gorus iceren bir
denetgi raporu, denetginin BDS hikimleri ¢ergcevesinde
belirtilen sartlar altinda olumsuz gérus verme
yukimlulugunu yerine getirdigini gosterir.

D) Denetimin ¢esitli asamalarina zamaninda katilim
sagladiginin belgelendiriimesi, sorumlu denetginin
BDS’lere uygun olarak yonlendirme, gézetim ve yuritme
sorumlulugunu yerine getirdigini gosterir.

E) Denetim dosyasinda ilgili taraflarca imzali bir

s6zlegsmenin bulunmasi, denetimin sartlari konusunda
anlagmaya varildigini gosterir.

Denetginin yargisina gore raporuna ekledigi,
kullanicilarin; denetimi, denet¢inin sorumluluklarini
veya denetc¢i raporunu anlamalariyla ilgili olan, finansal
tablolarda sunulan veya agiklananlar disinda bir
hususa atifta bulundugu béliim agagidakilerden
hangisidir?

A) Goriisin dayanagi
C) Diger hususlar

B) Gorls
D) Kilit denetim konulari
E) Dikkat ¢ekilen hususlar

Denetimde dongii yaklagimi uygulanmasi durumunda,
asagidaki dongiilerden hangisi kasa hesabinin
denetimi ile dogrudan iligkili bir dongii degildir?

A) Kaynak Elde Etme ve Geri Odeme

B) Stok ve Uretim

C) Satis ve Tahsilat

D) Personel ve Ucret

E) Satinalma ve Odeme

Diger sayfaya geginiz.
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80. Asagidakilerden hangisi finansal tablolarin denetimi

81.

82.

83.

sirasinda denetginin uyacagi temel mesleki etik
ilkelerden biri degildir?

A) Meslege uygun davranis
C) Tarafsizhk

B) Dirustluk
D) Sir saklama
E) Bagimsizlk

Asagidakilerden hangisi banka hesaplarinin denetimi
sirasinda farkl kaynaklardan elde ettigi denetim
kanitlarinin tutarsiz olmasi durumunda, denetginin
uygulayacagi prosediirlerden biri olamaz?

A) Banka hesaplari i¢in yil icerisinde mutabakat yapilip
yapiimadiginin kontrolt
B) Tum kalemlerin secilmesi ile %100 inceleme yapilmasi

C) Supheli, risk egilimi gdsteren hesaplarin segilerek
incelenmesi

D) Onemlilik seviyesinin disiriilerek belirli bir tutarin
Uzerindeki tim hesaplarin incelenmesi

E) Banka islemlerinin yetkili kisiler tarafindan yapilip
yaplimadiginin arastiriimasi

Asagidakilerden hangisi isletmeye ait tasitlar
denetleyen bir denetgi igin isletmenin sahiplik
iddiasina yonelik giivenilir bir denetim kanitidir?
A) Arag motor ve sase numarasinin sorgulanmasi
B) Ara¢ ruhsatinin incelenmesi

C) Noter satig s6zlesmelerinin incelenmesi

D) Cari ddonem muhasebe kayitlarinin incelenmesi
E) Trafik tescilden sorgulama yapilmasi

Denetim ekibi iginde gergeklestirilen miizakerelerde,
iligkili taraflar ile ilgili ele alinan hususlar arasinda
asagidakilerin hangisinden s6z edilemez?

A) lliskili taraf iligkileri veya islemlerinin bulundugunu
gOsterebilecek kayit veya belgeler

B) isletmenin iligkili taraflarla olan iligkilerinin ve islemlerinin
niteligi ve kapsami

C) isletmenin iligkili taraflarla olan iligkilerinin baglangic
tarihi

D) Mesleki slipheciligin denetim boyunca siirdurtlmesinin
6neminin vurgulanmasi

E) Yonetimin iligkili taraf iligkileri ve islemlerinin
belirlenmesine ve acgiklanmasina verdigi 6nem
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84. Ugiincii bir tarafin saklama ve kontrolii altinda bulunan

85.

86.

stoklarin denetimini yiiriiten bir denet¢inin asagidaki
denetim prosediirlerinden hangisini uygulamasi
beklenmez?

A) Stoklarin teminat olarak verilmis olmasi durumunda
diger taraflardan teyit talep etmek

B) Mumkdin olmasi halinde, Gglinci tarafin stok sayimina
katilmak

C) Uglincii tarafin, stoklarin dogru bir sekilde sayilmasini
saglamak igin olusturdugu kontrollerin yeterliligi
konusunda badimsiz bir rapor temin etmek

D) Uglincu tarafin, stoklarin yeterli sekilde korunmasini
saglamak igin olusturdugu i¢ kontrolleri test etmek

E) Uglinci tarafin diiriistliik ve tarafsizigina iliskin siiphe
duyulmamasi durumunda, tguncu taraftan teyit talep
etmek

Asagidakilerden hangisi denet¢i raporunun goriisiin
dayanagi baslikh boliimiinde yer almaz?

A) Finansal tablolari olusturan her bir finansal tablonun
tarihi veya donemi

B) Denetginin denetim standartlari kapsamindaki
sorumluluklan

C) Denetimin ilgili etik hiikiimlere uygun olarak yiratuldugi

D) Denetim sirasinda elde edilen kanitlarin, géruse
dayanak olusturmak igin yeterli ve uygun oldugu

E) Denetimin denetim standartlarina uygun olarak
ylrataldaga

Asagidakilerden hangisi menkul kiymetlerin

denetiminde kullanilabilecek denetim prosediirlerinden

biri degildir?

A) Hisse senetlerinin elden ¢ikariimasiyla ilgili belgeler ve
kayitlarin kargilagtiriimasi

B) Alim satim konusunda yetkilendiriimis personelin yetki
ve onaylarinin incelenmesi

C) Alig degeri ile borsa degeri arasinda énemli farklar olan
senetlerin elden gikariimasi yoniinde tavsiye verilmesi

D) Deger diistkligu testlerinin yapilmasi

E) Menkul kiymetlerin ne amacla elde tutuldugunun
sorgulanmasi

Diger sayfaya geginiz.
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Cari yil denetimi sirasinda misteri isletmenin kiralamig

oldugu binada yaptirdi§i asansoriin tagima kapasitesinin

artinlmasina yonelik yapilan harcamay! gider olarak

kaydettigi tespit edilmistir.

Buna gore, denetginin yaptigi calisma asagidaki

denetim amaclarindan hangisine yoneliktir?

A) Sahiplik B) Tamhk

C) Gerceklik D) Kayitsal dogruluk
E) Siniflandirma

BDS 530 Bagimsiz Denetimde Ornekleme standardina
gore, ortaya gikan degisiklik ve bunun 6rneklem
sayisina etkisi hakkinda asagidakilerden hangisi

yanhstir?
A) Kabul edilebilir sapma oranindaki artis daha kiguk bir
orneklem gerektirir.

B) Denetginin kontrollerin igleyis etkinliginden elde etmek
istedigi giivencenin artmasi 6érneklem sayisinda azalma
gerektirir.

C) Test edilecek anakitlede beklenen sapma oranindaki
azalma dérneklem sayisinda azalis gerektirir.

D) Anakitledeki gercek sapma oraninin, kabul edilebilir
sapma oranini asmadigina iliskin glivence seviyesinde
artis talebi 6rneklem sayisinin artirilmasini gerektirir.

E) Anakitledeki érneklem birimi sayisindaki artis érneklem
sayisinda 6nemsiz bir degisiklik gerektirir.

Gayrisafi yurt ici hasilanin 6lgiimii igin kullanilan
harcama yaklasiminin bir pargasi olan hiikiimet alimlari
asagidakilerden hangisini icermektedir?

A) Slibvansiyonlari

B) igsizlere yapilan 6demeleri

C) Kamu hizmeti Ureten personel maaslarini

D) Emeklilere yapilan 6demeleri

E) Hukimetin yaptigi faiz 6demelerini

Bir tliketicinin X malindan elde ettigi toplam fayda U=24X-X*
fonksiyonu ile gosterilmektedir.

Buna gore, bu tiiketicinin X mali i¢in doyum noktasi
kag birim tiiketim diizeyinde saglanir?

A) 2 B) 6 C) 12 D) 18 E) 24
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91.

92.

93.

94.

A

Para arzinin 2.000 % ve parasal taban ¢arpaninin

4 oldugu bir ekonomide Merkez Bankasi para arzini
%10 artirmak icin acik piyasada asagidakilerden
hangisini yapmalidir?

A) 50 ¥ degerinde hazine tahvili almalidir.

B) 50 ¥ degerinde hazine tahvili satmalidir.

C) 100 $ degerinde hazine tahvili almalidir.

D) 100 & degerinde hazine tahvil satmalidir.

E) 150 £ degerinde hazine tahvili almaldir.

Devaliiasyon ve net ihracat arasindaki dinamik iligkiyi
yansitan kavram asagidakilerden hangisidir?

A) Odemeler dengesi egrisi

B) J egrisi

C) Laffer egrisi

D) Zamanlararasi farksizlik egrisi

E) Phillips egrisi

“Artan Firsat Maliyeti Kanunu” olarak bilinen olgu,
asagidakilerden hangisine neden olur?

A) Farksizlik egrisinin negatif egimli olmasina

B) Talep egrisinin negatif egimli olmasina

C) Arz egrisinin pozitif egimli olmasina

D) Bir malin Uretimi arttikga maliyetinin artmasina

E) Uretim imkanlari egrisinin orijine gére icblikey olmasina

Para talebinin faize duyarliliginin diisiik olmasinin IS
veya LM egrisi lizerindeki etkisi agagidakilerden
hangisidir?

A) IS egrisi daha yatik olur.

B) IS egrisi daha dik olur.

C) Hem IS hem LM egrileri daha yatik olur.

D) LM egrisi daha dik olur.

E) LM egrisi daha yatik olur.

Diger sayfaya geginiz.
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95. Emekten elde edilen gelirin sermaye gelirlerine gore

96.

97.

98.

daha diisiik oranda vergilendirilmesine verilen ad
asagidakilerden hangisidir?

A) Miterakkiyet
C) Yararlanma ilkesi

B) Mali anestezi
D) Tersine artan oranlilik
E) Ayirma ilkesi

Asagidakilerden hangisi harcamalar ilizerinden alinan
vergilerden biri degildir?

A) Motorlu tasitlar vergisi

B) Katma deger vergisi

C) Ozel iletigim vergisi

D) Banka ve sigorta muameleleri vergisi

E) Gumrik vergisi

Toplam talebi ilk hamlede ve dolaysiz bir sekilde

etkilemeyen kamu harcamalarina verilen ad

asagidakilerden hangisidir?

A) Cari harcama B) iktisadi harcama

C) Yatinm harcamasi D) Transfer harcamasi
E) Kalkinma cari

Dislama etkisi agagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

A) Kamu harcamalarindaki artisin ¢arpan etkisi yoluyla
genisleyerek 6zel harcamalarin yerini almasidir.

B) Vergi artiglar yoluyla 6zel tiketim harcamalarinin
azaltilarak kamu harcamalarinin artirilmasidir.

C) Genigletici para politikasinin para talebini artirarak 6zel
yatirnmlari kismasidir.

D) Genigletici maliye politikasinin faiz oranlarini yiikselterek
o6demeler dengesi aciklarini artirmasidir.

E) Genisletici maliye politikasinin faiz oranlarini ylkselterek
Ozel harcamalari ve yatirimlari azaltmasidir.
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99. Asagidakilerden hangisinin biitgesi Tiirkiye’de Merkezi

100.

101.

Yonetim Biitgesi kapsaminda degildir?

A) Sosyal Guvenlik Kurumu

B) Yiksekdgretim Kurulu

C) Tirkiye Buyuk Millet Meclisi

D) Hakimler ve Savcilar Yiksek Kurulu

E) Bankacilik Diizenleme ve Denetleme Kurumu

Gelir vergisi oraninin sifir oldugu ve bitcenin dengede
oldugu bir llkede iki sosyal grup vardir. Gelir dagihminda
I. grup toplam gelirin %25'ini, Il. grup ise %75'ini
almaktadir. I. grubun marjinal tasarruf egilimi 0,1 iken

Il. grubun marjinal tasarruf egilimi 0,5'tir.

Buna goére, ekonomik daralmanin 6niine gegmek
isteyen devlet asagidaki kamu maliyesi adimlarindan
hangisini atarsa bitce dengesinde gérece az bozulma
yaratarak milli gelirde daha yiiksek bir bliyime saglar?

A) I. gruba %30 gelir vergisi uygulanarak, elde edilen vergi
geliri Il. gruba transfer harcamasi olarak aktarilirsa

B) Her iki gruba %25 oraninda gelir vergisi uygulanirsa

C) II. gruba gelirinin %15’i oraninda transfer harcamasi
yapllirsa

D) Her iki gruba gelirlerinin %10'u diizeyinde transfer
harcamasi yapilirsa

E) Il. gruba %30 gelir vergisi uygulanarak, elde edilen vergi
geliri I. gruba transfer harcamasi olarak aktarilirsa

Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Calisma Usul ve Esaslar Hakkinda
Yonetmelik’'e gore, is kabulii hakkinda asagidakilerden

hangisi yanhstir?

A) Meslek mensuplari getirilen is teklifini gerekge
gostermeden reddedebilirler, ret karari is sahibine
gecikmeden bildirilir.

B) Meslek mensubu, gerek duymasi hélinde, kendisine
gelen musterinin kim oldugunu 6nceki meslek
mensubundan sorabilir.

C) Mesleki burolarda bagimli ¢alismakta iken bu
gorevlerinden ayrilan meslek mensuplari isten ¢ikis
tarihinden itibaren tg¢ yiIl gegmedikge, yanindan
ayrildiklari meslek mensuplarinin rizasi olmadan onlarin
mdusterilerine hizmet veremezler.

D) iki meslek mensubu tarafindan reddedilen ig sahibi ilgili
odaya muracaat eder; oda kendisine yeni bir meslek
mensubu belirler.

E) Stajini tamamlayarak meslegi yapmaya hak kazanan
meslek mensuplari, meslek ruhsatlarini aldiklari tarihten
itibaren iki yil gecmedikce, yaninda staj yaptiklari
meslek mensuplarinin rizasi olmadan onlarin
musterilerine hizmet veremezler.

Diger sayfaya geginiz.
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102. Serbest Muhasebeci Mali Miigavirler ve Yeminli Mali

103.

104.

Miisavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklari Etik
ilkeler Hakkinda Yénetmelik’e gore, asagidakilerden
hangisi bagimsiz ¢galisan meslek mensubu igin “kigisel
cikar tehdidi” yaratabilecek durumlardan biri degildir?

A) Ust diizey personel ile giivence sadlama musterisi
arasinda uzun sureli arkadaslik iligkisinin olmasi

B) Musteriyi kaybetme olasiligini dikkate alma

C) Musteri tarafindan istihdam edilme olasiligi

D) Musteri ile yakin is iliskisi kurmak

E) Tek bir musteriden alinacak toplam Ucrete asiri baghlik

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi’ne gore, reklam kurallari
hakkinda agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Bir meslek mensubu bilimsel, dislinsel tartigsmalar,
seminerler ve egitim programlari organize edebilir;
ancak, bu faaliyetleri basin ve yayin yoluyla tiglinci
kisilere duyuramaz.

B) Serbest muhasebeci mali misavirlik ve yeminli mali
musavirlik hizmeti, marka olarak tescil ettirilebilir.

C) Meslek mensubu, nesnel ve meslegine iliskin oldugu
surece isi ve sahsi hakkinda agiklama yapabilir.

D) Baslikli kagitlar, kartvizitler ve diger basil evrak, reklam
niteligi tasiyacak sekilde diizenlenemez.

E) Meslek mensuplari, mesleki konularda hazirlayacagi
kitap, makale ve benzeri bilimsel calismalarda mesleki
ve akademik unvanlarini kullanabilir.

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,
“disiplin kovusturmasinin zamanasimi siiresi” ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Disiplin cezasini gerektiren eylem ayni zamanda sug
teskil ediyorsa, bu sug igin Turk Ceza Kanunu daha
uzun bir zamanasimi siresi 6ngérmus olsa bile disiplin
cezasl zamanagsimi suresi uygulanir.

B) Disiplin cezasini gerektiren eylem ayni zamanda sug
teskil ediyorsa, zamanagimi suresi sikayet edilen meslek
mensubu hakkinda savcilik tarafindan iddianame
diizenlendikten itibaren bes yildir.

C) Zamanagimi suresi, disiplin cezasini gerektiren
eylemlerin islenmesinden itibaren bes yildir.

D) Zamanasimi suresi, disiplin cezasini gerektiren
eylemlerin ihbara veya sikdyete konu olmasindan
itibaren bes yildir.

E) Zamanasimi siresi, ihbar veya sikayet dilekgesinin oda
kayitlarina girdigi andan itibaren bes yildir.
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105. Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir

106.

107.

ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, tcret s6zlesmesi ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ucret sdzlesmesine, iicrete mahsuben avans
verilecegine iligkin hiikiim konulabilir.

B) Sdureli Gicret s6zlesmelerinin en az bir yillik olmasi
gerekir.

C) Ucret sozlesmesinin sozli olarak yapiimasi mimkin
degildir.
D) Ucret s6zlegmesine, yapilan hizmet karsihgi meslek

mensubuna ortaklik payi verilecegine dair hukim
konulamaz.

E) Yabanci firmalarla yapilacak sézlesmelerin Tlrkge
olmasi gecerlilik sartidir.

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’'na gore, “mesleki
ruhsatlari vermek” Tiirkiye Serbest Muhasebeci Mali
Miisavirler ve Yeminli Mali Musavirler Odalar Birliginin
hangi organinin gorevidir?

A) Genel Kurul
C) Yonetim Kurulu

B) Disiplin Kurulu
D) Denetleme Kurulu
E) Koordinasyon Kurulu

4857 sayil is Kanunu’na gore, igveren vekili ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) isveren vekilinin bu sifatla iscilere karsi islem ve
yukumluluklerinden dogrudan igveren sorumludur.
B) Sadece isletmenin butliinlnl yonetenler isveren vekilidir.

C) 4857 sayili Kanun’da isveren igin ongorilen her gesit
sorumluluk ve zorunluluk, igveren vekilleri hakkinda da
uygulanir.

D) isveren vekili isyerinde igveren adina hareket etmelidir.

E) isveren vekilligi sifati, iscilere taninan hak ve
yukumlulikleri ortadan kaldirmaz.

Diger sayfaya geginiz.
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108. 4857 sayili is Kanunu’na goére, galisma siireleri ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ara dinlenmeleri calisma siresinden sayilir.

B) Haftalik calisma stiresinin, igyerlerinde haftanin galigilan
gunlerine esit élgtde bélinerek uygulanmasi kuralinin
aksi kararlastirilamaz.

C) Gocuk emziren kadin iscilerin gocuklarina sit vermeleri
icin belirtilecek sureler, gunluk ¢calisma suresinden
sayilir.

D) Yer alti maden iglerinde galisan isgilerin calisma siresi;
glinde en ¢ok alti, haftada en ¢gok otuz saattir.

E) Genel bakimdan galisma siresi haftada en ¢ok kirk
saattir.

109. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu’na gore, toplu is sézlesmesi ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Grup toplu is sdzlesmesi, taraflarin anlagmasi tzerine
bir isci sendikasi ile bir isveren sendikasi arasinda,
birden gok lye igverene ait farkl iskolunda kurulu
isyerlerini kapsamak tzere yapilir.

B) Sona eren toplu is s6zlesmesinin is sdzlesmesine iligkin
hikumleri, yenisi yarirlige girinceye kadar is
sOzlesmesi hUkmu olarak devam eder.

C) Toplu is s6zlesmesinde is sdzlesmelerine aykiri
hdkimlerin bulunmasi halinde, is s6zlesmesinin
hikdmleri isci yararina olsa bile, toplu is s6zlesmesi
hikimleri uygulama alani bulur.

D) Bir toplu is s6zlesmesi ayni iskolunda ancak bir isyerini
kapsayabilir.

E) Toplu is sdzlesmesi siresinin bitmesinden dnce, yeni
so6zlesme igin yetki bagvurusunda bulunulamaz.

110. 4857 sayili is Kanunu’na gére, asagidakilerden hangisi
is glivencesi hiikiimlerinin kapsamindadir?

A) Kirk bes isginin istihdam edildigi bir ingaat isyerinde iki
yillik belirli sureli is s6zlesmesiyle galistirilan ve
s6zlegmesinin sekizinci ayini doldurmus olan isgi

B) Yz elli isginin ¢aligtigi cimento fabrikasinin isci ise alma
ve isten ¢ikarma yetkisine sahip genel muduru

C) Yirmi sekiz is¢inin istihdam edildigi isyerinin muhasebe
servisinde dort yildir galisan isci

D) Ulke genelinde toplam yiiz yirmi ¢aligsani bulunan,
Ankara burosunda ise yirmi kisinin gorev yaptigi ulusal
diizeyde yayin yapan bir televizyon kurulusunda iki yildir
calisan teknik personel

E) Otuz iscinin bulundugu bir isyerinde doért aydir satis
elemani olarak g¢alisan isgi

A

111. 4857 sayili is Kanunu’na ve ilgili mevzuat hiikiimlerine
gore, asagidaki hallerden hangisinde kurulan is iligkisi
hukuka uygundur?

A) Okullarin tatil oldugu dénemde ¢ocuk Urtnlerinin
tanitiminin yapildigi reklam filmi serisinde ebeveyninin
izniyle belirli sureli is s6zlesmesiyle calistirilan on
yasindaki cocugun durumunda

B) On yedi yasinda sanayie ait islerde gece c¢alistirilan
geng is¢inin durumunda

C) Yer alti maden isyerinde ise alinan yirmi sekiz yasindaki
kadin isginin durumunda

D) Sinirda kagakgilik yapilmasina iligkin iste calismaya
baslayan yirmi bes yasindaki erkek is¢inin durumunda

E) Calisma izni bulunmaksizin Turkiye’de ev hizmetlerinde
galisan yabanci uyruklu kisinin durumunda

112. 5510 sayih Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’na goére, asagidaki hallerden hangisinde hak
sahiplerinin almig olduklari 6liim ayhgi kesilir?

A) Dul esin calismaya baslamasi hélinde

B) Lisede 6grenim goren on dokuz yasindaki erkek
gocugun isci olarak bir isyerinde calismaya baglamasi
halinde

C) Bosanmis olan kirk yasindaki kiz gocugunun evlenmesi
hélinde

D) Otuz bes yasindaki malul gocugun evlenmesi halinde

E) Yiksekogrenim goren yirmi U¢ yasindaki erkek gcocugun
evlenmesi halinde

113.

I. Matrah takdiri igin takdir komisyonuna basvurulmasi
Il. Mal bildiriminde bulunulmasi
IIl. Micbir sebeplerin varlig
IV. Bor¢lunun yabanci memlekette bulunmasi

213 sayih Vergi Usul Kanunu’na gore, yukaridakilerden
hangileri tarh zamanasimini durduran nedenler
arasinda yer alir?

A) lve lll B) Il ve IV

D) I, llve IV

C) I, Ihvelll
E) LI llve IV
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114. 193 sayih Gelir Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi menkul sermaye iradi sayilan
gelirler arasinda yer almaz?

A) Her cesit senedin iskonto edilmesi karsiliginda alinan
iskonto bedelleri

B) Her cesit tahvil ve hazine bonosu faizleri

C) Ortaklik haklarinin veya hisselerinin elden
cikariimasindan dogan kazanglar

D) Kurumlarin idare meclisi baskan ve (yelerine verilen kar
paylari

E) istirak hisselerinden dogan kazanglar

115. 7338 sayili Veraset ve intikal Vergisi Kanunu’na gébre,

miras yoluyla vuku bulan intikallerde mirasin acildigs,

diger suretle vaki intikallerde mallarin hukuken iktisap
edildigi glin, bu vergiye konu olan mallar agisindan

asagidakilerden hangisini ifade eder?

A) Beyanname verme giini
C) Vade tarihi

B) D6nem sonu
D) Degerleme giinu
E) Amortisman gunu

116. 488 sayili Damga Vergisi Kanunu’na gore, belli parayi

ihtiva eden sozlesmelerin degistirilmesi halinde artan
miktar hangi nispette vergiye tabi olur?

B) iki kati nispette

D) %30 nispetinde
E) %50 nispetinde

A) Ayni nispette
C) %15 nispetinde

117. 3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi katma deger vergisinin

matrahina dahil unsurlar arasinda yer almaz?
A) Teslim alanin gosterdigi yere kadar satici tarafindan
yapllan tasima, yukleme ve bosaltma giderleri

B) Servis ve benzer adlar altinda saglanan her tirli
menfaat, hizmet ve degerler

C) Fatura ve benzeri vesikalarda gosterilen ticari
teamdllere uygun miktardaki iskontolar

D) Vade farki, fiyat farki, faiz ve prim gibi cesitli gelirler

E) Ambalaj giderleri, sigorta, komisyon ve benzeri gider
karsiliklari
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118. 5520 sayih Kurumlar Vergisi Kanunu’na goére, kurumlar
vergisi matrahinin tespitinde, kurumlar vergisi
beyannamesinde her yila iligkin tutarlar ayri ayr
gosterilmek sartiyla en fazla kag yila iligkin ge¢mis yil
zarari indirim konusu yapilabilir?

A1l B) 2 C)3 D) 4 E)5

119. Bagimsiz denetime tabi olmayan (X) Anonim Sirketi'nin
06.03.2018 tarihinde yapilan genel kurul toplanti giindemi

soyledir:

(a) Acllis ve toplanti bagkanliginin olusturulmasi

(b) YOnetim kurulunca hazirlanan yillik faaliyet raporunun
okunmasi ve mizakeresi

(c) Finansal tablolarin okunmasi, miizakeresi ve tasdiki
(¢) Yonetim Kurulu tyelerinin ibrasi

(d) Kérin kullanim seklinin, dagitilacak kér ve kazang
paylari oranlarinin belirlenmesi

(e) Sirketin merkezinin taginmasina iligkin esas sézlesme
degisikligi

Azlik olugturan pay sahiplerinin, sirketin finansal
tablolarinin gergegi yansitmadigi gerekgesiyle toplantinin
ertelenmesi talebinde bulunmasi tzerine genel kurul
toplantisi ertelenmistir.

6102 sayil Turk Ticaret Kanunu’na goére, ertelenmesine
karar verilen s6z konusu 06.03.2018 tarihli toplantida
asagidaki kararlardan hangisi alinabilir?

A) Yoénetim Kurulu faaliyet raporunun onaylanmasi

B) Sirket merkezinin degistiriimesi

C) Yonetim Kurulu Gyelerinin azli

D) Yillik kéarin pay sahiplerine dagitilmasi

E) Yénetim Kurulu Gyelerinin ibrasi

120. 6102 sayih Tirk Ticaret Kanunu’na gore,

asagidakilerden hangisi gegerli bir ticaret unvanidir?
A) Mert Cetin ve Selim Yice Limited Sirketi

B) M. Cetin insaat

C) Mert Cetin insaat Limited Sirketi

D) Mert Cetin Anonim Sirketi

E) Cetin Limited Sirketi

Diger sayfaya geginiz.
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121. 6102 sayili Tuirk Ticaret Kanunu’na gore, ticari dava ile

122.

123.

ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?
A) Taraflardan birinin tacir oldugu butin uyusmazliklar ticari
davaya vicut verir.

B) Turk Ticaret Kanunu’nda diizenlenen hususlardan
dogan uyusmazliklar taraflarin sifatina bakiimaksizin
ticari davaya vicut verir.

C) Asliye ticaret mahkemesi ile asliye hukuk mahkemesi
arasindaki iliski isbélimu iligkisidir.
D) Uyusmazlik her iki tarafin ticari isletmesiyle ilgili

hususlardan dogsa da, Tirk Ticaret Kanunu’nda
duzenlenmemis ise ticari dava s6z konusu olamaz.

E) Ticari davalara bakmakla gérevli mahkeme sulh hukuk
mahkemesidir.

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, anonim sirket
genel kurulunda asagidaki kararlardan hangisi
oylanirken imtiyazli oy hakki (oyda imtiyaz)
kullanilamaz?

A) Yonetim Kurulunun yillik faaliyet raporunun onaylanmasi
B) Kar payl dagitma

C) Yonetim Kurulu tyelerinin ibrasi

D) Yonetim Kuruluna lye segimi

E) Y6netim Kurulu Gyelerine 6denecek huzur hakkinin
miktarinin belirlenmesi

“Ahmet Yildiz’a vekéaleten ddeyiniz.”

imza: Mehmet Cicek (El yazisiyla atiimistir.)

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, yukarida
ornegi verilen ciro hakkinda agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Rehin cirosudur.
C) Hamiline cirodur.

B) Tahsil cirosudur.
D) Temlik cirosudur.
E) Beyaz cirodur.
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124. 6102 sayili Turk Ticaret Kanunu’na goére, bono bedeli

125.

126.

ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Bonoda 6denecek meblag metnin Ust kisminda
“100.000 %", ancak alt kisminda “10.000 $” olarak
gOsterilmisse, 100.000 © 6denmelidir.

B) Bonoda ddenecek meblag metnin st kisminda
“yliz bin ", ancak alt kisminda “on bin £” olarak
gbsterilmigse, yiz bin & 6denmelidir.

C) Bonoda 6denecek meblag rakamla “100.000 £”, ancak
yaziyla “on bin $” olarak goésterilmisse, 100.000 %
o6denmelidir.

D) Bonoda 6denecek meblag rakamla “10.000 %", ancak
yaziyla “ylz bin £” olarak gdsterilmisse, yiz bin %
6denmelidir.

E) Bonoda 6denecek meblag metnin tst kisminda
“100.000 %", ancak alt kisminda “10.000 %" olarak

gOsterilmisse, her iki bedelin ortalamasi olan 55.000 %
6denmelidir.

. Sbézlesmenin kurulmasina yénelik iradenin haberci veya
cevirmen gibi bir araci ya da bir arag tarafindan yanlis
iletilmis olmasi halinde de yanilma hiktumleri uygulanir.

Il. Diger tarafin, s6zlesmenin yanilanin kastettigi anlamda

kurulmasina razi oldugunu bildirmesi durumunda,

s6zlesme bu anlamda kurulmus sayilir.

Yanilan, yaniimasinda kusurlu ise, diger taraf yaniimayi

biliyor olsa bile, yanilan s6zlesmenin hikimsuzliginden

dogan zarari gidermekle yukimludur.

Saikte yanilma, kural olarak esasli yaniima sayilimaz.

\A

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na goére, yanilma ile

ilgili yukaridakilerden hangileri dogrudur?

A)lvell B) I ve IV C) 1, llvelV
D) I, lll ve IV E) I, II, llve IV

6098 sayili Tirk Borglar Kanunu’nun, taraflarca ifa
yerinin belirlenmedigi hallerde uygulama alani bulacak
hukumlerine gére, asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Parga borglari, ifa zamaninda bor¢ konusunun
bulundugu yerde ifa edilir.

B) Para ve parga borcu disindaki biitiin borglar, alacaklinin
6deme zamanindaki yerlesim yerinde ifa edilir.

C) Para borglari, borglunun sézlesmenin kuruldugu siradaki
yerlesim yerinde ifa edilir.

D) Para borglari, alacaklinin 6deme zamanindaki yerlesim
yerinde ifa edilir.

E) Parga borglari, borglunun sézlesmenin kuruldugu
siradaki yerlesim yerinde ifa edilir.

Diger sayfaya geginiz.
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127. 6098 sayih Tiirk Borglar Kanunu’na gére, borglunun

128.

129.

temerrudda ile ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Alacakli, temerriit faizini asan bir zarara ugramis olsa
bile, kural olarak borg¢lu bu zarari gidermekle yakumlu
degildir.

B) Temerriide diisen borglu, temerriide dismekte kusuru
olmadidini ispat etse bile, borcun geg ifasindan dolayi
alacakhinin ugradigi zarari gidermekle yikimluddar.

C) Faiz veya irat borcunu ya da bagisladigi bir miktar
parayl 6demekte temerride dusen borglu, icra takibine
girisildigi veya dava agildi§i glinden baslayarak,
temerrit faizi 6demekle yukimladdr.

D) Temerriide dusen borglu, kural olarak beklenmedik hal
sebebiyle dogacak zarardan sorumlu degildir.

E) Uygulanacak yillik temerrit faizi orani, taraflarca
kararlastirilamaz; ancak, faiz borcunun dogdugu tarihte
yururlukte olan mevzuat hikumlerine gore belirlenir.

Taraflarin aralarinda mevcut bir borcu kismen veya
tamamen ortadan kaldirmaya ve bu suretle borglunun
borgtan kurtulmasina yonelik yaptiklari s6zlesmeye
verilen ad asagidakilerden hangisidir?

A) Alacagin devri
C) Yenileme

B) Borcun devri
D) ibra
E) Takas

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, sebepsiz
zenginlesmeden dogan istem hakki, kag yilin
gecmesiyle zamanasimina ugrar?

A) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi
tarihten baslayarak bes yilin ve her halde
zenginlesmenin gergeklestigi tarihten baglayarak on yilin
gecmesiyle

B) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi
tarihten baglayarak bir yilin ve her halde zenginlesmenin
gerceklestigi tarinten baglayarak on yilin gegcmesiyle

C) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi
tarihten bagslayarak iki yilin ve her halde zenginlesmenin
gercgeklestigi tarihten baglayarak on yilin gegmesiyle

D) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi
tarihten baslayarak iki yilin ve her halde zenginlesmenin
gerceklestigi tarinten baslayarak bes yilin gegmesiyle

E) Hak sahibinin geri isteme hakki oldugunu 6grendigi
tarihten baglayarak bir yilin ve her halde zenginlesmenin
gerceklestigi tarinten baglayarak G¢ yilin gegmesiyle
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130. “(A), soguk bir kis gliniinde, dagda donmaktan kurtulmak

icin (B)'nin kullibesinin kapisini kirarak igeri girmistir.”

6098 sayili Tiirk Bor¢lar Kanunu’na goére, (A)’'nin bu
davranisi asagidakilerden hangisine dérnektir?

A) Hakl savunma

B) Zarar gorenin rizasi

C) Haksiz tahrik

D) Zorunluluk hali

E) Kisinin hakkini kendi gucuyle koruma

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRI$ SINAVI
DEGERLENDIRME OLGCUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciligiyla yapilan Staja Girig
Sinavi, 100 sorusu alan bilgisi, 30 sorusu (Yabanci dilden girmeyenler igin 20 soru)
ise yabanci dili de (Almanca, Fransizca ve ingilizce) kapsayan genel killtiir-genel
yetenek olmak tzere toplam 130 soruluk (Yabanci dilden girmeyenler igin toplam
120 soru) test bigciminde vyapilan ve ayrintilani asagida aciklanan bagil
degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Gerek mesleki kalitenin
yukseltimesi, gerekse sinava katllan adaylarin bilgi dizeylerinin ve sinav
sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik gdstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarililarinin staja kabul edilebilmesi icin bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger
adaylarin basari dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava
giren adaylar1 100 Uzerinden aldiklari sayisal notlara gore degil, bu notlari, adayin o
sinava giren grup icinde gosterdigi performansa goére, bagil puana doénustirerek
deg@erlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki oteki adaylarin
basarisina bagh olarak belirlenir. Tim adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel
alindidi bu degderlendirmede, adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da ustiinde
olmasi onun iginde bulundugu gruba gére basari ya da basarisiz oldugunu
gOsterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun ortalamasi degistiginde
adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme biciminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin
ortalamadan ne kadar sapma gdsterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne
oranda oldugu hesaplanir ve degderlendirmeye esas puanlar, ortalamanin ka¢
standart sapma altinda ya da Ustiinde oldugunun ifadesi olan bir standart puan
bicimiyle ifade edilir. Boylece adaylar, birbirleriyle kiyaslanabilecekleri bir puan
sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Giris Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslikta basari
puanlari (alan bilgisi ve genel kultir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalar 50,
standart sapmalari 10 olacak bicimde normal dagihma gére hesaplanmakta, daha
sonra bu iki ana baslkta aldiklari puanlardan agirhkh basari puanlari
bulunmaktadir. Agirlikh basari puanina alan bilgisi ve genel kiiltiir-genel yetenek,
soru sayllarina gore katki vermektedir. Bu islemin yapisi geredi degerlendirme
sonucu adaylara verilen basari puanlar tam sayl olmadidi gibi, dogrusallik da
gOstermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin
alinmasi beklenemez. Ge¢mis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine
bagli olarak, sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarili sayildid
sinavlar oldugu gibi, sorularin %63’'Gni dogru cevaplayan adaylarin basarisiz
bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama sonucu elde edilen sinav basari
puanlari, tam saylya vyuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme sisteminde
ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagilimin orta noktasini bulmak ve normal
dagilimin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagihmi olusturduktan sonra Staj
Yonetmeligi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve lzeri puan alan adaylar staja
kabul edilmektedir.



SINAVDA UYULACAK KURALLAR

Sinavda 130 adet 5 segenekli c¢oktan seg¢meli soru
bulunmaktadir. Yanhs cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir

etkisi olmayacaktir.

Sinavda verilen toplam cevaplama suresi
165 (yiuiz altmig bes) dakikadir. Sinavin baslamasini izleyen
ilk 15 dakikadan sonra binaya gelen higbir aday sinava
alinmayacak, sinavin ilk 30 ve son 15 dakikasinda
adaylarin  sinav  salonunu terk etmelerine izin
verilmeyecektir.

Sinav salonunu herhangi bir nedenle (tuvalet ihtiyaci,
rahatsizlik vb. dahil) terk eden aday, tekrar sinav salonuna

alinmayacaktir.

Optik cevap kagidinizin adiniza dizenlenip
dizenlenmedigini kontrol ediniz. T.C. Kimlik Numaranizi
cevap kagidinizda ilgili yere dogru bir sekilde kodlayiniz.
Herhangi bir yanhslik olmasi durumunda Salon Baskanina
mutlaka bildiriniz. Optik cevap kagidiniz izerinde yer alan
kitapgik tiirt ile ilgili kutucugu kodlamayi ve ilgili kisma ad ve
soyadinizi yazarak imzalamayi unutmayiniz. Optik cevap
kagidina kodlanmasi gereken bilgilerde eksiklik ve/veya
yanligshk olmasi halinde sinavin degerlendirilmesi mimkin
olmayacaktir.

Cevaplarin  optik cevap kagidina kodlanmis olmasi
gerekmektedir. Soru kitapgigina isaretlenen cevaplar
gecerli_degildir. Soru kitapgigina isaretlenmis cevaplarin
optik cevap kagidina gegirilmesi icin ek siire kesinlikle
verilmeyecektir. Optik cevap kagidinda her tiirli kodlama
siyah kursun kalemle yapilacaktir. Her alanin cevabi o alanin
adinin  yazil  oldugu slitunda ve/veya siltunlarda
kodlanacaktir.

Soru kitapgiginizi alir almaz, kapakta yer alan kitapgik turi
ile her sayfada vyer alan kitapgik tlrinin ayni olup
olmadigini, sayfalarin eksik olup olmadigini, kitapgikta basim
hatalarinin bulunup bulunmadigini kontrol ediniz. Soru
kitapgiginizin - sayfasi eksik veya basimi hatali ise
degistirilmesi icin Salon Gorevlilerine basvurunuz.

Soru kitapgiginizin Gzerinde ayrilan yere istenilen bilgileri
yaziniz. Soru kitap¢igl Uzerindeki uyarilari  mutlaka
okuyunuz. Soru kitapgiginin sayfalarindaki bos vyerleri
misvedde igin kullanabilirsiniz. Bunun disinda miisvedde
kullanmak yasaktir. Sinav sonunda soru kitapgiklari
toplanacak ve incelenecektir. Soru kitapgiginizin veya
sayfalarinin eksik ¢ikmasi durumunda sinaviniz gegersiz
sayilir.

Sorulari ve cevaplari herhangi bir sekilde disari ¢ikarmaniz
yasaktir. Bu kurallara uymayan adaylarin sinavi gegersiz
sayilir.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREBILECEKLERI
Arac, Gereg ve Esyalar;

Siyah kursun kalem, silgi, kalemtiras, seffaf sise icerisinde su,
pecete (seffaf ambalaj icerisinde veya ambalajsiz), metal
para, anahtarliksiz basit ev anahtari, ulasim karti, gecerli
kimlik belgesi ve sinav giris belgesi.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Adaylarin, Sinav Binasina Gelirken GETIREMEYECEKLERI
Arac, Gerec ve Esyalar;

Adaylar; ¢anta, clizdan, cep telefonu, saat (kol saati ve her
tirli saat), kablosuz iletisim saglayan bluetooth vb.
cihazlarla; kulakhk, kolye, kiipe, yuzlk (alyans harig), bilezik,
bros ve diger takilarla; anahtarlik, her tiirlG arag anahtari,
plastik ve metal igerikli esyalarla (basorti icin kullanilan
boncuklu/boncuksuz toplu igne, metal para, anahtarliksiz
basit ev anahtari, ulagim karti, basit tokali kemer, basit tel
toka ve basit piercing harig); her tirli elektronik/mekanik
cihazla ve ¢agri cihazi, telsiz, fotograf makinesi vb. araglarla,
her turli plastik ve glines gozliglu dahil cam esyayla
(seffaf/numarall gozlik harig), banka/kredi karti vb.
kartlarla, cep bilgisayari, s6zlik islevi olan elektronik aygit,
hesap makinesi vb. her turli bilgisayar 6zelligi bulunan
cihazlarla, her tiurli delici ve kesici alet, atesli silah ve
benzeri techizatla, misvedde kagidi defter, kitap, ders
notu, sozlik, dergi, gazete vb. yayinlar, pergel, acidlger,
cetvel, hesap makinesivb. araglarla, su harig icecek, yiyecek
vb. gida/tiketim maddeleriyle, ilag, algi, sargi bezi, koltuk
degnegi vb. saglik malzemeleri ve araglari (engel durumunu
daha 6nce bildiren adaylar harig) GETIREMEZLER. Emniyet
Gorevlileri tarafindan yapilacak aramalarda belirtilen arag,
gere¢ ve esgyalari yaninda bulundurdugu tespit edilen
adaylar binaya ve sinav salonlarina alinmayacaktir. Ayrica
bina girisinde veya salonlarda emanet ALINMAYACAKTIR.
Sinav esnasinda, yukarida belirtilen arag, gere¢ ve
esyalardan herhangi birini bulundurdugu tespit edilen
adaylarin durumu Sinav iptal Tutanagina yazilir ve bu
adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda gorevlilerle konusmak, soru sormak ve
tartismaya girmek; baska adayin/adaylarin kagidina
bakmak, baska adayla/adaylarla konusmak, silgi, kalem vb.
seyleri alip-vermek yasaktir. Bunlardan herhangi birini
yapan adaylarin durumu Sinav iptal Tutanagina yazilir ve bu
adaylarin sinavlari gegersiz sayilir.

Sinav esnasinda kopya ¢eken, ¢ekmeye tesebbis eden,
kopya veren, kopya gekilmesine yardim edenlerin durumu
Sinav Iptal Tutanagina yazilir ve bu adaylarin sinavlari
gecersiz sayilir. Gorevliler kopya ¢ekmeye veya vermeye
kalkisanlari uyarmak zorunda degildir; sorumluluk size
aittir. Soru kitapgiginizi ve Optik cevap kagidinizi baskalari
tarafindan gérilmeyecek sekilde tutmaniz gerekmektedir.

Adaylar, gorevlilerin  her tirli uyarilarina uymak
zorundadir. Gorevliler, gerektiginde oturdugunuz yerleri de
degistirebilir. Sinavinizin gegerli sayillmasi, her seyden 6nce
sinav kurallarina uymaniza baghdir.

Sinava giren adaylar, Sinav Giris Belgesi ile T.C. Kimlik No
yazili glincel fotografli Nifus Clizdani, Turkiye Cumhuriyeti
Kimlik Karti, Siiresi Gegerli Pasaport, Mavi Kart, Gegici
Kimlik Belgesi, KKTC Kimlik Karti veya Tiirk Silahli Kuvvetleri
Erbas ve Erlerine Mahsus Kimlik Kartini bina ve salon
girisinde ibraz edecektir. Sinav Giris Belgeleri sinavin
baslamasindan sonra SALON BASKANI tarafindan
toplanacaktir. Bu belgeler disinda bagska bir belgeyle sinava
girmis olsaniz bile sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

Sinav salonunu terk etmeden 6nce, soru kitapgigini ve optik
cevap kagidini eksiksiz teslim etmeyi unutmayiniz. Aksi
takdirde sinaviniz gegersiz sayilir ve hakkinizda hukuki
yollara basvurulabilir.

Bu agiklamalari okumadan ve size “SINAV_BASLAMISTIR.”
denilmeden sinava baslamayiniz.

Optik cevap kagidina kurallara uygun sekilde kodlama
yapiniz.

<Ii @ Hatali k eklerif™ (@) 5O (A (VDA A
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A

. 4. () Farkh yasam kosullarina uyum gésterebilmeleri
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK ylzinden kutuplarda ya da c¢olde, denizlerin dibinde ya da
¢ok ylkseklerde yasayabilen hayvanlara rastlamak
mimkin. (II) Clnki bazi hayvanlarin koku alma,
1. Bozkir, genis cayirlarla tanimlanan yari kurak iklim bazilarinin gérme ve igitme duyular ¢ok gelismis olabiliyor.
bolgesidir. (111 Hayvanlara avlanmada ve haberlesmede ustunlukler
saglayan duyu organlarina pek ¢ok érnek sayabiliriz.
(IV) Kdpeklerin iyi koku alan burunlari, yilanlarin yliksek
dalga boylarini algilayabilen gézleri gibi. (V) Hayvanlarin bu
A) Guriiltd kirliligi gevreye zarar vermesine ragmen genelde ozellikleri, gozle gorlilemeyecek kadar kiigik varliklardan
g6z ardi edilen bir kirliliktir. veya kulakla igitilemeyecek seslerden haberdar olmak
isteyen bilim insanlari tarafindan uzun yillardir inceleniyor.

Asagidakilerden hangisi, 6geleri ve 6ge dizilisi
bakimindan yukaridaki ciimleyle 6zdestir?

B) Biyosfer ya da ekosfer terimi diinya lizerinde yagam

barindiran bitin yerleri ifade eder. Yukaridaki pargada numaralandiriimig ciimlelerden
C) Bdcekler diinyadaki biitiin karasal yagam alanlarinda hangisinde bir anlatim bozuklugu vardir?
bulunan kiiglik omurgasiz hayvanlar olarak nitelenebilir. Al B) Il C) Nl D) IV E)V

D) Yanici bir madde olan biyogaz, organik maddelerin
parcalarina ayristiriimasiyla elde edilir.

E) Buzullar yuzyillar hatta bin yillar boyunca kar yagisinin
birikimi sonucu olugsmus buyuk buz kitleleridir.

5. Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanlisi
yoktur?

A) Yeni kaydoldugum fakiltemde bir takim arkadaslar
edindim.

B) Bir ¢ok seneler gecti dénen yok seferinden.

C) Onun celikten daha sert adaleli bacaklarina bir sey
olmadi.

. L D) Sonunda Ankara’dan Erzurum’a direk giden bir otobls
I. sehre uzakligi en az yetmis mil olan buldum.

Il. genis pencereli

Ill. nehrin berrak sularina bakardi

IV. kirmizi evlerin balkonlari

V. dagin eteklerine kurulmus

VI. bu guzel kasabada

E) Muhattabi olmayan gecikmis hesaplarin ardina
distyordu.

Yukaridaki numaralandirilmis s6z gruplarindan anlamh
ve kuralli bir ciimle olusturulmak istenirse siralama

9 . L ”
agagidakilerden hangisi olmalidir? 6. Asagidaki ciimlelerin hangisinde gikmak sozciigii,

A) 1-V-VI-lI-IV-III B) H-VI- IV-1-V-IlI “|geriden disariya varmak, gitmek” anlaminda
C) H--V-VI-lI-IV D) V-VI-I-IV-II-1ll kullanilmistir?
E) V-VI-IV-I-II-1lI A) Yeni evimizden c¢ikip eski evimize tagindik.

B) Bu milakatimizdan esasli bir netice ¢gikmadi.

C) Cigcegdi burnunda subay ¢ikar gikmaz, ben size bir emir
eri bulurum.

D) Ortalik agarirken bir arkadasimla yorgun adimlarla
konaktan ¢iktik.

E) Uzun, dik merdivenli bir yokusu giktik.

3. Hamamdan cirilgiplak firlayip "Buldum( )" diye bagiran
adami herkes tanir( ) Arsimet( ) Dosdogru saraya gitmis ve
kralin ismarladidi altin taca gimus katihp katiimadigini()
taci bozmadan anlamanin yolunu buldugunu séylemistir( )

Yukaridaki pargada ayraglarla () belirtilen yerlere, 7. Asagidaki ciimlelerin hangisinde biiyiik harflerin yanls
asagidaki noktalama isaretlerinden hangileri sirasiyla kullanimindan kaynaklanan yazim yanhsgi vardir?

P i
getirilmelidir? A) Bu topraklar, Day1 Kemal'in; izinsiz girilemez.

AMOG OGO BILG) OGO B) Yediklerimin icinde en giizeli Ayse Teyzemin kekiydi.
oM@ Ey0) O DGO C) 2547 sayili Kanun bu yil yeniden gézden gegiriliyor.
EEOGOG O D) Okul, Gazi Mustafa Kemal Bulvari’'nda yer alyor.

E) Turkiye'de Batilagsma hareketleri 19. ylizyilda basladi.

1 Diger sayfaya geginiz.
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: 1-4% . .. . -
8. lim,_o ——=_ limitinin degeri kagtir?
1-2%

A) -4 B) -3 C)-1 D) 2 E) 4

9. f(x) = cos®’x + 6€* ise, f'(0) degeri agagidakilerden
hangisidir?

A)O B) 2 C)4 D)5 E)6

10. M, T ve M N T kiimelerinin eleman sayilari sirasiyla
3,4 ve 2 ise, M U T kiimesinin eleman sayisi kagtir?

A)5 B) 7 C)9 D) 10 E) 11
11 18__35 leminin kagtir?

‘03 0125 isleminin sonucu kagtir?

A) 5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 30

A

1
12. Dikdértgen seklinde bir arsanin eni boyunun ;i kadardir.
Arsanin alani ise 45 m?dir.
Buna gore, bu arsanin uzun kenari kag metredir?

A) 10 B) 15 C) 20 D) 25 E) 30

13. Duzlemde y — (a— 2)x+ 1 = 0 dogrusunun
2y + x — 7 = 0 dogrusuna dik olabilmesi igin a ka¢
olmahdir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

14.x = 6,27, y = 3,73 olduguna gére, (x — y)? + 4xy
isleminin sonucu kagtir?

A) 36 B) 64 C) 81 D) 100 E) 121
2% — 32 2x+1

15. 3941 _ 4 }olduéuna gore, pow isleminin sonucu kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

2 Diger sayfaya geginiz.
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16. Osmanli Devleti'nde yenilesme hareketleriyle ilgili
asagidaki donemlerden (devirlerden) hangisi,
digerlerinden daha énce yagsanmigtir?

A) Tanzimat Donemi B) Lale Devri

C) Nizam-1 Cedit Devri
E) Il. Mahmut Devri

17.
g6re Turkiye, sinirlari iginde bulunan asagidaki
Gayrimislim unsurlardan hangisiyle ilgili mibadele
karan almistir?

A) Siryaniler B) Ermeniler
D) Yezidiler

C) Rumlar
E) Museviler

18. ikinci Diinya Savasi'na giden siirecte, Fransa’nin

Suriye ve Liibnan’a bagimsizlik tanimasi, agagidaki
sorunlardan hangisinin giindeme gelmesi ve
¢oziilmesine zemin hazirlamigtir?

A) Yabanci Okullar Sorunu

B) Bogazlar Sorunu

C) Osmanl Borglar Sorunu

D) Adana-Mersin Demiryolu Sorunu

E) Hatay Sorunu

19. Ulusal Kurtulug Savasi’nin 6rgiitlenme agsamasinda,
Sivas’ta Millt Miicadele’nin sesi olmasi diisiincesiyle

cikarilan gazete agsagidakilerden hangisidir?

A) Albayrak B) Hakimiyet-i Milliye
C) Minber D) Vakit
E) irade-i Milliye

20. Ekonomiyle ilgili yapilan asagidaki diizenlemelerden

hangisi, Atatiirk doneminde gerceklesmemistir?
A) Planli ekonomiye gecilmesi

B) Asar vergisinin kaldiriimasi

C) Maden Tetkik Arama Enstitlisiintin kurulmasi

D) Milli itibar Bankasinin faaliyete gegcmesi

E) Kabotaj Kanunu'nun ¢ikariimasi

D) Il. Mesrutiyet Donemi

Lozan Baris Antlagsmasi'nda yer alan bir ek s6zlesmeye

A

ALAN BILGiSi

21.

22.

isletme, pazarlama faaliyetlerinde kullandig§i makinenin
aylik bakimi icin 1.000 % + %18 KDV ve makinenin yeni bir
fonksiyona sahip olmasi amaciyla 10.000 & + %18 KDV
tutarinda harcama yapmigtir.

Buna gore, harcamalara iligkin yapilacak muhasebe
kaydi asagidakilerden hangisidir?

A)
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 11.000
191 INDIRILECEK KDV 1.980]
102 BANKALAR 12.980
B)
760 PAZARLAMA, SATIS ve DAGITIM
GIDERLERI 11.000
191 INDIRILECEK KDV 1.980]
102 BANKALAR 12.980
®)
760 PAZARLAMA, SATIS ve DAGITIM
GIDERLERI 1.000
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 10.000
191 INDIRILECEK KDV 1.980
102 BANKALAR 12.980
D)
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 1.000]
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 10.000
191 INDIRILECEK KDV 1.980]
397 SAYIM ve TESELLUM
FAZLALARI 12.980
E)
760 PAZARLAMA, SATIS ve DAGITIM
GIDERLERI 1.000
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 10.000
191 INDIRILECEK KDV 1.980]
102 BANKALAR 12.980
isletmenin dénem karindan prim de alan bir igletme

calisaninin talebi lizerine igletme karinin oldugundan
yliksek gosterilmesi agagidaki muhasebe kavramlarindan
hangisi ile ¢celigmektedir?

A) Oziin 6nceligi

B) Para ile dl¢time

C) Dénemsellik

D) Sosyal sorumluluk

E) ihtiyathhik

Diger sayfaya geginiz.
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Bir anonim sirket, sermayesini 750.000 % artirmaya karar
vermistir. Bu amagla ihrag ettigi hisse senetlerini %20 primli
900.000 #'ye satmistir. Satis bedeli isletmenin bankadaki
hesabina kaydedilmigtir.

Buna gore, hisse senedi satigina iligskin yapilacak
muhasebe kaydi agagidakilerden hangisidir?

A)

110 HISSE SENETLERI 150.000)
102 BANKALAR 750.000
500 SERMAYE 900.000
B)
102 BANKALAR 900.000]
501 ODENMEMIS SERMAYE 750.000
520 HISSE SENETLERI IHRAG
PRIMLERI 150.000]
&)
102 BANKALAR 900.000
500 SERMAYE 750.000
110 HISSE SENETLERI 150.000)
D)
102 BANKALAR 900.000
242 ISTIRAKLER 900.000
E)
102 BANKALAR ] 900.000
501 ODENMEMIS SERMAYE 750.000
590 DONEM NET KARI 150.000)

Gelirin ve giderin, bunlari doguran olayin veya igslemin
gerceklestigi donemde muhasebelestirilmesini 6ngoéren
esas agagidakilerden hangisidir?

A) Dogrulanabilirlik esasi

B) Nakit esasi

C) Zamaninda sunum esasi

D) Tahakkuk esasi

E) Tam agiklama esasi

A

25. Mal alim-satim isi yapan isletme, sahibi oldugu bir

gayrimenkull kiraya vermis ve bir aylik kira bedeli olan
5.000 £ + %18 KDV’sini tahsil etmistir.

Buna gore, bu isleme iligkin yapilacak muhasebe kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
100 KASA i ] 5.900
649 DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR 5.000)
391 HESAPLANAN KDV 900
B)
100 KASA 5.900
480 GELECEK YILLARA AIT
GELIRLER 5.000
391 HESAPLANAN KDV 900
<)
100 KASA o 5.900
600 YURTICI SATISLAR 5.000
391 HESAPLANAN KDV 900
D)
100 KASA 5.000
191 INDIRILECEK KDV 900
153 TICARI MALLAR 5.900
E)
659 DIGER OLAGAN GIDER VE ZARARLAR 5.000
191 INDIRILECEK KDV 900
100 KASA 5.900

26. Bir ticaret isletmesi, mali karakterli islemlerini

muhasebelestirme siirecinde muhasebe figlerini de

kullanmaktadir.

Buna gore, muhasebe kayit siirecinin isleyisi ile ilgili

siralama asagidakilerden hangisidir?

A) Gunluk defter — Buyuk defter — Muhasebe figleri —
Islem belgeleri

B) Muhasebe fisleri — Gunluk defter — Buyuk defter —
Islem belgeleri

C) islem belgeleri — Giinliik defter — Bilyiik defter —
Muhasebe figleri

D) Gunluk defter — Buyiik defter — islem belgeleri —
Muhasebe figleri

E) islem belgeleri — Muhasebe figleri — Giinliik defter —
Buyuk defter

Diger sayfaya geginiz.
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2018 yilinda 44.000 $'ye satin alinan hisse senetlerinin
31.12.2018 tarihindeki degeri 32.000 %'ye dismis ve
12.000 % karsilik ayrilmistir. Bu hisse senetlerinin timd
2019 yih iginde 35.000 $'ye pesin olarak satiimistir.

Buna gore, satis islemine iligkin muhasebe kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
100 KASA - 35.000
119 MENKUL KIYMETLER DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI 12.000
110 HISSE SENETLERI 44.000
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 3.000
B)
100 KASA 35.000
681 ONCEKI DONEM GIDER VE ZARARLARI 9.000
110 HISSE SENETLERI 44.000
C)
110 HISSE SENETLERI 32.000
654 KARSILIK GIDERLERI 12.000
100 KASA 44.000
D)
654 KARSILIK GIDERLERI 44.000
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR ) 12.000
119 MENKUL KIYMETLER DEGER
DUSUKLUGU KARSILIGI 32.000
E)
100 KASA 35.000
654 KARSILIK GIDERLERI 9.000
110 HISSE SENETLERI 35.000
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 9.000
121 ALACAK SENETLERI XXX
120 ALICILAR XXX

Yukandaki kayit agsagidaki iglemlerden hangisine aittir?

A) Senetli alacagin tahsil edilmesi

B) Senetsiz alacaga karsilik bono alinmasi

C) Senetli borcun, misteri senedi cirosu yoluyla 6denmesi
D) Senetli alacagin, bankaya teminata verilmesi

E) Tahsil edilemeyen senetli alacagin vadesinin uzatiimasi

20.

30.

A

Déneme iliskin ticari mal hareketleri ile ilgili bilgiler
asagidaki gibidir:

Dénem basi mal mevcudu 25.000 %
Ddnem sonu mal mevcudu 75.000 ©
Dénem icinde satin alinanlar 185.000 &

Alis giderleri 40.000 ©
Satis giderleri 30.000 &

Alis iskontolari 50.000 &
Satis iskontolar 35.000 &
Buna gore, satilan ticari mallarin maliyeti ka¢ £'dir?
A) 100.000 B) 125.000 C) 150.000

D) 200.000 E) 225.000

isletme, bes yil igin kiraladigi bina ile ilgili olarak 400.000 %
0zel maliyet giderine katlanmis ve Ug¢ yil amortisman payi
ayirmis durumdadir. Bina dginci yilin sonunda
bosaltiimigtir.

Buna gore, yapilacak muhasebe kaydi agagidakilerden
hangisidir?

A)
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 400.000
252 BINALAR 400.000
B)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 240.000
680 CALISMAYAN KISIM GIDER VE
ZARARLARI 160.000
252 BINALAR 400.000
C)
268 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 240.000
689 DIGER OLAGANDISI GIDER VE
ZARARLAR 160.000]
264 OZEL MALIYETLER 400.000
D)
264 OZEL MALIYETLER 400.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 240.000
649 DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR 160.000
E)
100 KASA - 160.000
659 DIGER OLAGAN GIDER VE ZARARLAR |  240.000
252 BINALAR 400.000

Diger sayfaya geginiz.
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31. Isletme 6nceki yil siipheli hale gelen ve tamamina karsilik
ayirdigi 50.000 % senetli alacakla ilgili yasal takip
sonucunda 20.000 % tahsilat yapmis, kalan tutarin tahsil
imkani kalmadigindan degersiz alacak sayiimasi
kararlastiriimigtir.

Buna gore, yapilacak muhasebe kaydi agsagidakilerden

hangisidir?
A)
100 KASA . 20.000)
659 DIGER OLAGAN GIDER VE ZARARLAR 30.000]
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 50.000)
B)
100 KASA . 20.000
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR KARSILIGI|  50.000
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 50.000]
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 20.000
C)
100 KASA . 20.000)
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR KARSILIGI|  50.000]
121 ALACAK SENETLERI 50.000)
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 20.000)
D)
100 KASA 20.000)
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR 50.000]
129 SUPHELI TICARI ALACAKLAR
KARSILIGI 50.000|
644 KONUSU KALMAYAN
KARSILIKLAR 20.000)
E)
129 SUPHELI TICART ALACAKLAR KARSILIGIT  50.000
128 SUPHELI TICARI ALACAKLAR| 50.000)

32.

33

A

isletme aktifleri igerisinde yer alan maliyet bedeli 160.000 %,
Birikmis Amortismanlar toplami 130.000 % olan ve hurda
degeri 20.000 % olarak belirlenmis bir makine yenileme
amaciyla 50.000 % bedelle senet karsiliginda satiimistir.

Buna gore, satis islemine iligkin muhasebe kaydi
asagidakilerden hangisidir?

A)
121 ALACAK SENETLERI 50.000]
257 BIRIKMiIS AMORTISMANLAR 130.000
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 160.000|
549 OZEL FONLAR 20.000]
B)
121 ALACAK SENETLERI 50.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 130.000]
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 140.000|
549 OZEL FONLAR 40.000]
<)
121 ALACAK SENETLERI 50.000,
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 140.000]
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 130.000|
549 OZEL FONLAR 60.000)
D)
121 ALACAK SENETLERI 50.000
257 BIRIKMIS AMORTISMANLAR 130.000]
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 140.000]
649 DIGER OLAGAN GELIR VE
KARLAR 40.000]
E)
121 ALACAK SENETLERI 50.000
253 TESIS, MAKINE ve CIHAZLAR 30.000
549 OZEL FONLAR 20.000)

. X Anonim Sirketi’'nin 31.12.2018 tarihinde ticari kari 80.000 %

olup, mali karina esittir. Dénem iginde pesin édenen vergi
tutari ise 6.000 #'dir. 2018 yilina iliskin kurumlar vergisi orani
%20'dir.

Buna gore, sirketin 31.12.2018 tarihi itibariyla tahakkuk
eden vergiye iligskin yapilacak muhasebe kaydi ile ilgili

asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) 360 Odenecek Vergi ve Fonlar hesabi 10.000 % alacakli

B) 370 Dénem Kari Vergi ve Diger Yasal Yukumluluk
Karsiliklari hesabi 10.000 % alacakl

C) 371 Dénem Karinin Pesin Odenen Vergi ve Diger
Yikumlulukleri hesabi 6.000 % alacakl

D) 691 Dénem Kar Vergi ve Diger Yasal Yukumluluk
Karsiliklari hesabi 16.000 % borglu

E) 193 Pesin Odenen Vergi ve Fonlar hesabi 6.000 % borglu

Diger sayfaya geginiz.
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Bir isletmenin ilgili donemi kér ile kapattigini gésteren
durum asagidakilerden hangisidir?

A) Dénem Net Kari hesabinin borg kalani vermesi

B) Dénem Kari veya Zarari hesabinin borg kalani vermesi

C) Dénem Net Kari veya Zarari hesabinin borcunun
alacagindan blyik olmasi

D) Dénem Net Kari veya Zarari hesabinin bor¢landirilarak
kapatiimasi

E) Dénem Karinin Pegin Odenen Vergi ve Diger
Yukiamlikleri hesabinin alacak kalani vermesi

. (Z) igletmesi, (A) isletmesi'nden 75.000 % tutarinda teminati

banka araciligiyla tahsil etmistir. Ancak, (A) isletmesi'nin
s6zlegsmeye aykiri isleminden dolay teminat 60.000 %
olarak iade edilmigtir.

Buna gore, iade islemine iliskin, (Z) isletmesi’nin
yapacagi muhasebe kaydi asagidakilerden hangisidir?

A)

326 ALINAN DEPOZITO VE TEMINATLAR 75.000
102 BANKALAR _ 60.000
679 DIGER OLAGANDISI GELIR
VE KARLAR 15.000
B)
102 BANKALAR 15.000
127 DIGER TICARI ALACAKLAR 60.000
326 ALINAN DEPOZITO VE
TEMINATLAR 75.000
C)
326 ALINAN DEPOZITO VE TEMINATLAR 60.000
102 BANKALAR 60.000
D)
102 BANKALAR 60.000
326 ALINAN DEPOZITO VE
TEMINATLAR 60.000
E)
659 DIGER OLAGAN GIDER VE ZARARLAR 15.000
326 ALINAN DEPOZITO VE TEMINATLAR 60.000
102 BANKALAR 75.000

Gelecek ddonemlere ait olarak 6nceden ddenen giderler
ile cari donemde tahakkuk eden ancak gelecek
donemlerde tahsil edilecek olan gelirlerin kayit ve
tespit edilmek suretiyle bilangoda gosterilmesi
asagidaki muhasebe ilkelerinden hangisinin geregidir?
A) Gelirlere iligkin ilkeler

B) Ozkaynaklara iliskin ilkeler

C) Gelir tablosu ilkeleri

D) Varliklara iligkin ilkeler

E) Yabanci kaynaklara iligkin ilkeler

37.

38.

39.

A

Hesaplarin isleyisiyle ilgili agsagidakilerden hangisi

yanhstir?

A) Gelir hesaplarindaki artiglar hesabin alacagina
kaydedilir.

B) Aktif hesaplardaki azaliglar hesabin alacagina
kaydedilir.

C) Pasifi duizenleyici hesaplar alacak kalani verir.

D) Aktifi diizenleyici hesaplardaki azaliglar hesabin
borcuna kaydedilir.

E) Pasif hesaplar borglandirilarak kapatilir.

Bir igsletme, dénem iginde idari faaliyetlerinde kullanmak
amaciyla satin aldigi ve bir gider hesabina kaydettigi
2.000 #'lik kirtasiye malzemesinin %60’lik kismini

yil sonuna kadar kullandigini tespit etmis ve gerekli
kayitlari yapmistir. izleyen dénemde ise kalan malzemenin
tamamini kullanmistir.

Buna gore, izleyen donemde yapilan kirtasiye malzemesi
kullanimina iligkin kayitla ilgili agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) 108 Diger Hazir Degerler hesabi 800 % alacakl

B) 770 Genel Yonetim Giderleri hesabi 1.200 % borglu

C) 770 Genel Yonetim Giderleri hesabi 800 % alacakli

D) 280 Gelecek Yillara Ait Giderler hesabi 800 % alacakh

E) 180 Gelecek Aylara Ait Giderler hesabi 800 % alacakli

isletmenin raporlama dénemi sonunu degistirmesi ve
finansal tablolarini bir yildan daha uzun veya daha kisa bir
dbénem igin sunmasi durumunda, finansal tablolarin
kapsadigi donemin yani sira asagidakiler de agiklanir:

(a) Bir yildan daha uzun veya daha kisa bir dénem
kullaniimasinin nedeni ve

(b) Finansal tablolarda sunulan tutarlarin tam olarak
karsilastirilabilir olmadigi

TMS 1 Finansal Tablolarin Sunulusu standardina goére,
yukaridaki agiklamalar finansal tablolarin hangi genel
ozelligine igaret eder?

A) Gergege uygun sunum ve TFRS'lerle uyum

B) Karsilastirmali bilgi

C) Raporlama sikhgi

D) Sunumda tutarlihk

E) Onemililik ve birlegtirme
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40. TMS 19 Calisanlara Saglanan Faydalar standardina
goére, agsagidakilerden hangisi aktiieryal kazang ve
zarara neden olmaz?

A) iskonto oranindaki degisiklik

B) Zam oranlarindaki farklilik

C) Kidem tazminati almadan ayrilan ¢alisan orani

D) Calisana performansindan dolayi verilen ek primler

E) Asgari Ucrette 6ngorilen zam oranindan farkl olan
degisiklik

41. islem maliyetleri ve tagima maliyetleri dikkate
alindiktan sonra, varligin satigsindan elde edilen tutari
en Ust seviyeye yukselten veya borcun devredilmesi
icin 6denen tutar asgari seviyeye indiren piyasaya
verilen ad agagidakilerden hangisidir?

A) Etkin piyasa
C) Asll piyasa

B) En avantajl piyasa
D) Gergek piyasa
E) Ustiin piyasa

42. A Uretim igletmesi, Uretim faaliyetinde kullanmak tzere bir
makine satin almistir. Makinenin satin alma bedeli
20.000 $'dir. Makinenin fabrika binasina tasinmasi igin
1.000 % nakliye Ucretine katlaniimigtir. Montaj bedeli olarak
2.000 $ 6denmistir. Makinenin test edilmesi esnasinda

1.000 % test gideri ortaya ¢ikmistir. Test asamasinda uretilen

numunelerin satisindan 500 % elde edilmigtir. Uretilen
numunelerin yeni bir pazarda tanitimi icin 1.000 % reklam
gideri yapilmistir.

TMS 16 Maddi Duran Varliklar standardina gore,
makinenin maliyet bedeli kag £'dir?

A) 23.000 B) 23.500
D) 24.500

C) 24.000
E) 25.500

43. TMS 37 Karsiliklar, Kosullu Borglar ve Kosullu Varliklar

standardina goére, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Karsiliklar, kosullu yikimlilikler ve kosullu varlklar
dipnotlarda agiklanir.

B) Karsihklar yikimlalik olarak raporlanir, kosullu
yukumlalikler dipnotlarda agiklanir, kosullu varlklar
varlik olarak raporlanir.

C) Karsilklar ve kosullu yuktumllikler ylikimlalik olarak
raporlanir, kosullu varliklar dipnotlarda agiklanir.

D) Karsiliklar yukimlulik olarak raporlanir, kosullu
yukumlultkler ve kosullu varliklar dipnotlarda aciklanir.

E) Karsiliklar ve kosullu yikumliltkler yakimluluk olarak
raporlanir, kosullu varliklar varlik olarak raporlanir.

A

44. TFRS 1 Tiirkiye Finansal Raporlama Standartlarinin ilk
Uygulamasi standardina gore, ilk defa TFRS’leri
uygulayacak olan igletmelerin diizenlemesi gereken
finansal tablolar agagidakilerden hangisidir?

A) En az iki finansal durum tablosu, iki kapsamli gelir
tablosu, iki nakit akis tablosu, iki 6zkaynaklar degisim
tablosu ve ilgili dipnotlar

B) En az g finansal durum tablosu, iki kapsamli gelir
tablosu, iki nakit akis tablosu, iki 6zkaynaklar degisim
tablosu ve ilgili dipnotlar

C) En az Ug¢ finansal durum tablosu, ¢ kapsamli gelir
tablosu, iki nakit akis tablosu

D) En az iki finansal durum tablosu, iki kapsamli gelir
tablosu, iki nakit akis tablosu

E) En az u¢ finansal durum tablosu, ¢ kapsamli gelir
tablosu, iki nakit akis tablosu, iki 6zkaynaklar degisim
tablosu ve ilgili dipnotlar

45. Asagidakilerden hangisi IFAC biinyesindeki standart
yapici kurullardan biri degildir?

A) Uluslararasi Muhasebe Egitimi Standartlari Kurulu
(IAESB)

B) Uluslararasi Denetim ve Glivence Standartlari Kurulu
(IAASB)

C) Uluslararasi Muhasebe Yeterlilikleri Standartlari Kurulu
(IARSB)

D) Uluslararasi Etik Standartlari Kurulu (IESBA)

E) Uluslararasi Kamu Sektéri Muhasebe Standartlar
Kurulu (IPSASB)

46. Muhasebe bilgi sisteminde asagidaki siireglerden
hangisi yer almaz?
A) Ciktilarin ilgililere iletiimesi
B) Belgelerin diizenlenmesi
C) Kayitlarin tutulmasi
D) Raporlarin Uretilmesi
E) Paydaslarin yonetime katilmasi
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47. Ortak maliyetleri Uretim miktari ydéntemine gére dagitan bir
isletmede dénemde Uretilen 6.000 adet mamuliin ortak
maliyetlerden aldiklari paylar; A mamuli igin 30.000 %,

B mamuli igin 60.000 & ve C mamuli igin 90.000 #'dir.

Mamullerin birim satis fiyatlari sirasiyla 80 #, 50 % ve 40 %'dir.

isletmenin ortak maliyetleri piyasa degeri ydontemine
gore dagittigi varsayilirsa, C mamuliiniin ortak
maliyetlerden alacagi pay kag £'dir?
A) 66.000 B) 68.000 C) 70.000

D) 72.000 E) 74.000

48. Standart maliyet sistemini uygulayan bir isletmede yapilan
kayit asagidaki gibidir:

711 DIREKT ILK MADDE VE MALZEME

GIDERLERI| YANSITMA 152.000
712 DIREKT ILK MADDE VE MALZEME
GIDERLERI| MIKTAR FARKLARI 8.000
710 DIREKT ILK MADDE VE
MALZEME GIDERLERI 156.000

713 DIREKT ILK MADDE VE
MALZEME GIDERLERI FIYAT
FARKLARI 4.000

Yukandaki kayda gére, agsagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde toplam sapma

4.000 % olumludur.

B) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde 4.000 %
olumsuz fiyat sapmasi vardir.

C) Uretimin standart maliyeti 156.000 $'dir.

D) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde toplam sapma

4.000 % olumsuzdur.

E) Direkt ilk madde ve malzeme giderlerinde 8.000 %
olumlu miktar sapmasi vardir.

49. Uretim kapasitesi 100 birim olan bir isletmede dénemde
60 birim Uretilerek mamullerin tamami satilmistir. Dénem

basi mamul stoku bulunmayan isletmede direkt ilk madde ve
malzeme giderleri ile direkt iscilik giderleri toplami 18.000 %,

sabit genel Uretim giderleri 6.000 %, degisken genel Uretim
giderleri 4.000 $£'dir. Normal maliyet sistemini uygulayan
isletmenin brit satig kar 49.400 £ hesaplanmigtir.

Buna gore igsletmenin degisken maliyet sistemini
kullandigi varsayilirsa, hesaplayacagi briit satis kar
kag £'dir?
A) 45.800 B) 47.600 C) 51.000

D) 51.200 E) 53.000

A

50. Isletme Mayis déneminde normal retimi ile birlikte 6zel bir

siparis alarak Uretimine baslamistir. Bu dénemde 80 birim
Ozel siparis olan KL Uretimi ve 200 birim normal Uretim olan
ZK Uretimi tamamlanmistir. Uretimde calisan iscilerin direkt
iscilik saat Ucretleri 20 $/saat ve fazla ¢galigma primleri
%100 olarak belirlenmistir.

Mayis déneminde bu mamullere ait iscilik saatleri asagidaki
gibidir:

- Normal ¢galisma Fazla galisma Normal bos gecen
Mamul tiirleri siresi (Saat) siresi (Saat) sure (Saat)
KL mamulu 200 50 20
ZK mamuli 800 100 40

Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) KL mamulii igin direkt is¢ilik giderleri toplami 5.000 $'dir.
B) ZK mamulu igin direkt isgilik giderleri toplami 20.000 #'dir.
C) KL mamuli igin direkt iscilik giderleri toplami 5.400 %'dir.
D) KL mamulii igin direkt iscilik giderleri toplami 6.000 'dir.
E) ZK mamulu igin direkt iscilik giderleri toplami 22.000 #'dir.

51. Bir igsletmenin Uretimde kullandigi hammaddenin birim fiyati

10 #'dir. Bir birim hammaddenin stoklama maliyeti 4 $ ve
siparis verme maliyeti 40 £'dir.

Buna gore, yilda 8.000 adet hammadde ihtiyaci olan
igsletmenin ekonomik siparig miktarinin hesaplanmasi
icin kullanilacak formiil agagidakilerden hangisidir?

2(8000)(40) 2(8000)(10)
AT N T

2(8000)(4) 2(8000)(40)

© 40 D) 10

2(8000)(4)

E) 10
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Bir Uretim isletmesi siparis maliyet sistemini kullanarak
Uretim faaliyetlerini stirdirmektedir. Igletmenin ilgili faaliyet
doéneminde Uretimine bagladidi 3 adet siparise iliskin

A

54. Bir Uretim igletmesinin Mayis dénemine ait maliyet verileri

asagidaki gibidir:

maliyet ve miktar verileri a§ag|daki gibidir: Direkt !Ik Madde ve Malzeme Giderleri 20.000 &
Direkt Iscilik Giderleri 25.000 &
Dénemin Uretim Giderleri Siparig 11 Siparis 12 Siparis 13 Endirekt Malzeme Giderleri (%2100 Uretim) 8.000 &
Blar\?zketrw:; l\é?c;iedrtlee\r/ie 10.000 % 25.000 % 15.000 % Endirekt Isgilik Giderleriﬁ(%100 Uretim) 6.000
- Sigorta Giderleri (%75 Uretim, %25 Yo6netim Bélumi) 4.000 &

Direkt Iscilik Giderleri 5.000 ¥ 10.000 & 8.000 % - - . - T —

- Bina Amortisman Giderleri (%80 Uretim, %20 Yo6netim 5.000 %
Endirekt Malzeme 2.000% Bolumii) ’
Giderleri
Endirekt iscilik Giderleri 3.000 % Makine Ekipman Amortisman Giderleri (%90 Uretim, %10 10.000 %

- - - Yonetim Bolumu) ’

Amortisman Giderleri 15.000 %
(Uretim) ) Donem Bas! Yari Mamul Stok 2.000 &
Bakim Onarim Giderleri 1.000 % Dénem Sonu Yari Mamul Stok 7.000 %
(Uretim) )
D__|ger_ Endirekt Giderler 4.000%
(Uretim) : . . "
Uretim MiKt 500b 1000 — Isletmenin elinde donem bagsinda mamul stoku

refim Mixtan ' il ' bulunmamaktadir. Bu dénem 10.000 adet mamultin Gretimi

53.

Doénemde Uretimine baslanan Ug siparis de tamamlanmistir.
Doénemde ortaya gikan genel lretim giderlerinin sipariglere
yuklenmesinde kullanilan yikleme anahtari, direkt ilk madde
ve malzeme giderleri olarak belirlenmistir.

Buna gore, Siparis 12 igin birim basina liretim maliyeti
kag £'dir?

A) 25 B)305 C)375 D)475 E)50

isletme A mamuliinii iretmekte ve evre maliyet sistemini
kullanmaktadir. Mart déneminde gerceklesen miktar
hareketleri agsagidaki gibidir:

Evre |
Donem Basi Yari Mamul Stok 200 br
Uretime Baglanan 1.100 br
Tamamlanan 1.000 br
Doénem Sonu Yari Mamul Stok 300 br

Tamamlanma Direkt llk Madde ve Sekillendirme
Dereceleri Malzeme
Dénem Bag! Yari o o
Mamul Stok 7680 %75
Dénem Sonu Yari o o
Mamul Stok 7660 %70

isletme stok degerleme ydntemi olarak ortalama maliyet
yoéntemini kullanmaktadir.

Buna gore, ortalama maliyet yontemi yerine ilk giren ilk

cikar yontemi benimsenmis olsaydi direkt ilk madde ve

malzeme ac¢isindan esdeger birim sayisi nasil degisirdi?
A) 60 birim daha diglk olurdu.

B) 80 birim daha yuiksek olurdu.

C) 100 birim daha digiik olurdu.

D) 120 birim daha yiksek olurdu.

E) 160 birim daha disuk olurdu.

55.

56.

tamamlanmistir.

Donem sonunda isletmenin elinde kalan mamul stoku
3.000 adet ise, ortalama maliyet yontemine gore satilan
mamullerin maliyeti kac¢ % olur?

A) 21.000 B) 35.000 C) 49.000
D) 56.000 E) 70.000
Brit satiglar 50.000 £, satis indirimleri 4.000 %,

finansman giderleri 3.500 %, satiglarin maliyeti 20.000
ve donem vergi 6demesi 2.500 % olan bir igletmenin
brit satis kan kag £’dir?

A) 20.000 B) 22.500 C) 26.000
D) 30.000 E) 46.000
Net isletme sermayesi 2.100.000 £ olan bir isletmenin

toplam aktifleri 6.000.000 £ ve duran varliklarinin genel
toplama gore dikey ylizdesi %40 ise, bu igletmenin kisa
vadeli borglarinin genel toplama gore dikey yiizdesi
ylizde kagtir?

A) 25 B) 35 C) 50 D) 60 E) 65
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58.

59.

60.
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2.000.000 % olan bir igsletmenin dénen varliklarinin duran
varliklarina orani 1,5 ve borglar/aktif toplami %50'dir.

Buna gore, isletmenin net isletme sermayesi ka¢ £’dir?

A) 1.000.000 B) 1.500.000 C) 2.000.000
D) 2.500.000 E) 3.000.000

Bir sirketin faaliyette bulundugu sektordeki en iyi
durumdaki bir sirkete veya en iyi durumdaki birkag
sirketin ortalamasina gére durumunun analiz edilmesi
ve yorumlanmasina ihtiya¢ varsa, bu amag igin
asagidaki standart oranlardan hangisi kullaniimahdir?
A) Sektor oranlari

B) ideal standart oranlari

C) Tarihi standart oranlari

D) Biitce standart oranlari

E) Sermaye yeterliligi oranlari

Bir igletmenin bir donem igindeki yalnizca mal ve/veya
hizmet satiglarindan elde ettigi gelirleri, satiglarin
maliyetlerini ve faaliyet giderlerini dikkate alarak
hesaplanan kar kalemi asagidakilerden hangisidir?

A) Brit satig kari
C) Dénem kari

B) Dénem net kari
D) Olagan kar
E) Faaliyet kan

I. Bankadaki mevduatin gekilerek kisa vadeli ticari borcun
6denmesi
Il. Kisa vadeli banka kredisi kullanarak demirbas satin
alinmasi
Il. Kisa vadeli ticari alacaklarin tahsil edilmesi

Yukaridaki islemlerden hangisi/hangileri net igsletme
sermayesini degistirir?

A) Yalniz I B) Yalniz 11l
D) ll ve Ill

C)lvelll
E) 1, Il ve lll

11

61.

62.

63.

64.

65.

A

Mukayeseli tablolar analizi yéntemi ile analiz edilmisg
bir finansal tablodaki bir hesabin cari yildaki tutari

0 (sifir) ve 6nceki yildaki tutar1 250.000 ¥ ise, bu
hesapta meydana gelen azalmanin orani yiizde kagtir?

A)O B) 50 C) 100 D) 150 E) 250

Aktif toplami 230.000 %, cari orani 2 olan bir igsletmenin
siirekli (devamli) sermayesi 180.000 % ise, bu igletmenin
duran varliklarinin toplam tutan kag¢ £'dir?
A) 50.000 B) 80.000 C) 130.000

D) 140.000 E) 200.000

Asagidakilerden hangisi denetim siirecinin denetginin
mesleki yargisina basvurulan bir agamasi degildir?

A) Toplanacak kanitlarin belirlenmesi

B) Risk faktorlerinin uygun sekilde tanimlanmasi

C) Etkin bir i¢ kontrol sisteminin kurulmasi

D) Yonetimin tahminlerinin dederlendiriimesi

E) Kanit ve yonetim beyanlarina dayanarak ¢ikarimlarda
bulunulmasi

iligkili taraflarla olan iglemlerin denetimi ile ilgili olarak
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) lliskili taraf iglemleri normal piyasa yapisi ve kosullari
disinda gergeklesmis olabilir.

B) lligkili taraf islemleri oldukga kapsamli ve karmasik
olabildiginden énemli yanliglik riskini artirabilir.

C) isletme ile iliskili taraflar arasindaki islemlerin
belirlenmesinde bilgi sistemleri etkin olmayabilir.

D) iligkili taraflar birbirinden bagimsiz olduklarindan denetgi
denetim prosedurleri uygulamakla yukamli olmayabilir.

E) ligkili taraf islemleri bedelsiz olarak gergeklesmis
olabilir.

Asagidakilerden hangisi stoklarin finansal tablolara
etkisinin dnemli ve yaygin olmasi durumunda
denet¢inin gerceklestirmesi gereken igslemlerden biri

degildir?
A) Test sayimlarini yapmak
B) Yonetimin stoklara iliskin i¢ kontroliini degerlendirmek

C) Yonetimin sayima iligskin prosedurlerinin uygulamasini
g6zlemlemek

D) Stoklari tetkik etmek

E) Stok sayimina katilimin mimkin olmadigi hallerde
olumsuz goérus vermek
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66. Asagidakilerden hangisi maddi duran varliklarin

67.

68.

denetimi sirasinda uygulanacak bir maddi dogrulama
testidir?

A) Maddi duran varliklar igin amortisman hesaplamalarinin
yeniden yapilmasi

B) Maddi duran varlik edinimlerinin yetkili kisiler tarafindan
yapilip yapilmadiginin incelenmesi

C) Isletmede mevcut maddi duran varliklarin yetki disi
kullanilip kullaniimadiginin incelenmesi

D) Isletmede mevcut maddi duran varliklara ait ig
kontrollerin anlagiimasi

E) Maddi duran varliklarin muhasebelestiriimesine ait yazili
prosedirlerin incelenmesi

Asagidakilerden hangisi finansal tablo diizeyinde
onemli yanhiglik riski olarak degerlendirilen risklere
karsi yapilacak denetim iglemlerinden biri degildir?

A) Denetim ekibinin timlne mesleki stipheciligini
korumanin gerekliliginin bildiriimesi

B) Maddi dogrulama prosedrlerinin ara donemde
uygulanmasina agirlik verilmesi

C) Denetim ekibinde daha deneyimli personel ve/veya
uzmanlarin gérevlendiriimesi

D) Denetim suresince daha fazla yonlendirme ve gézetim
yapilmasi

E) Daha guvenilir denetim kanitlari elde edilmesi amaciyla
denetim prosediirlerinin degistiriimesi

Asagidakilerden hangisi ¢calisma kagitlarinin bigimi,
icerigi ve kapsamini etkileyen unsurlardan biri degildir?
A) Isletme faaliyetlerinin karmagikhg!

B) Belirlenen énemli yanlislik riskleri

C) Kullanilan denetim metodolojisi ve araglari

D) Elde edilen denetim kanitlarinin sayisi

E) Denetim ekibi tyelerinin sorumluluklari

12

A

69. Asagidakilerden hangisi yanlistir?

70.

71.

A) Yonetimin finansal raporlarin ilgili gcergeveye uygun
sekilde hazirlanmasindan ve i¢ kontrollerden sorumlu
oldugu bilgisinin denetgi raporunda verilmesi gerekir.

B) Denetgci olumlu goérus disinda bir gériis vermesi gerektigi
durumda, bu goéristn verilmesine sebep olan konuyu
raporunun Kilit Denetim Konulari bélimadnde bildirir.

C) Denetgi kilit denetim konulari olarak belirledigi ve
yonetime énemli olarak ilettigi konulara iligkin olarak ayri
bir denetgi goriisi sunmaz.

D) Denetgi, bir bitlin olarak finansal tablolarin énemli
yanlishk icermedigi sonucuna varmak igin yeterli ve
uygun denetim kanitini elde edemezse olumlu goérus
disinda bir gérus verir.

E) Finansal tablolar bir uygunluk ¢ercevesine gore
hazirlanmigsa, denetcinin gergege uygun sunum
saglanip saglanmadidi hakkinda bir degerlendirme
yapmasl gerekmez.

ic kontroliin etkin ve d6nem sonu nakit tutarinin
onemsiz oldugu bir igletmede heniiz bankaya
yatirilmamig tahsilatlarin denetimi sirasinda asagidaki
denetim yaklagimlarindan hangisinin kullaniimasi
uygundur?

A) Maddi dogrulama proseduirleri ile daha fazla ikna edici
kanit toplanmasi
B) Onemlilik seviyesinin diisiirilmesi

C) Denetim galismalarinin detay testler agirlikh olarak
yaratilmesi

D) Denetim proseddrlerinin ddbnem sonu yerine ara déneme
yayilmasi

E) Denetim ¢alismasinda bir uzmandan faydalaniimasi

Bir denetg¢inin tretim miktarini tahmin ederken; isgi
sayisli ve enerji giderlerinden faydalanmasi asagidaki
analitik prosediirlerden hangisinin kullanildigini
goOsterir?

A) Dikey analiz

B) Trend analizleri

C) Oran analizleri

D) Karsilastirmali tablolar analizi

E) Ussallik testleri
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72. Finansal tablolarin “6nemli yanlighk” icermesi fakat
yanlishgin yaygin olmamasi durumunda denetginin
vermesi gereken goriis asagidakilerden hangisidir?

A) Sinirli olumlu goris
B) Olumlu géris
C) Sinirli olumsuz géris
D) Olumsuz goris

)

E) Goéris vermekten kaginma

73.

I. Alternatif denetim prosedurlerini uygulayarak stoklarin
mevcudiyeti ve durumuyla ilgili yeterli ve uygun denetim
kaniti elde etmek mimkun olmasa bile denetci mesleki
yargisini kullanarak olumlu goérus verebilir.

Il. Stok sayimina katihmin cok maliyet ve emek gerektirmesi,
alternatifi bulunmayan bir prosedir olsa bile, denetginin
stok sayimina katilimi zorunlulugunu ortadan kaldirir.
Fiziki stok sayimina iliskin gerceklestirilen prosedirler,
denetginin risk degerlendirmesine, denetim planina ve
uygulanan denetim prosedurlerine bagh olarak, kontrol
testleri veya maddi dogrulama proseddrleri islevi gérebilir.

Yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) I ve lll E) llve lll

74. Asagidakilerden hangisi alacaklar hesabinin
denetiminde hile ihtimalini gésteren durumlara iligkin
orneklerden biri degildir?

A) Alacaklar hesabinda az sayida alacak veya diizeltme
kaydinin olmasi

B) Alacaklar hesabi yardimci defteri ile kontrol hesabi
arasinda agiklanmayan farkliliklarin bulunmasi

C) Musteri hesap 6zetleri ile alacaklar hesabi yardimci
defteri arasinda aciklanmayan farkliliklarin bulunmasi

D) Alacaklar igin génderilen teyit mektuplarina beklenenden
daha az veya daha fazla sayida cevap gelmesi

E) Alacaklarin hasilattan daha hizli biytimesi

75. Asagidaki durumlarin hangisi tek basina isletmelerin

iligkili taraf oldugunu gostermez?

A) Isletmelerin ortaklarinin yakin aile (iyeleri olmasi

B) isletmelerin kontrole sahip ortaklarinin ayni olmasi

C) isletmelerin kamunun ortak kontrolii altinda olmasi

D) Isletmelerin kilit yéneticilerinin ayni olmasi

E) isletmelerin birbirleri tizerinde énemli etkiye sahip olmasi
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76. Denetlenen igletmenin kiralamis oldugu taginmazinda,
kiralanan taginmaz i¢cin yapmis oldugu harcamalari
Genel Yonetim Giderleri hesabina kaydetmesi,
asagidaki yonetim iddialarindan hangisinin test
edilmesini gerektirir?

A) Hesap kesimi
C) Tamlik

B) Gergeklesme
D) Dogruluk
E) Siniflandirma

77. Denetgi tarafindan uygun olmayan denetim

prosediirlerinin kullaniimasi veya denetim kanitinin
yanligs yorumlanmasi ve bir yanliglik veya sapmanin
tespit edilememesi durumu asagidakilerden hangisine
ornek olabilir?

A) Onemli yanliglik riski

B) Kabul edilebilir yanhighk

C) Hile riski

D) Ornekleme riski

E) Ornekleme disi risk

78. Orneklem segiminde kullanilabilecek yontemlere iliskin

asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Parasal birim érneklemesi deger agirlikli bir se¢cim
yéntemidir.

B) Geligiglizel secim yontemi istatistiki bir ydntem degildir.

C) Blok sec¢im denetim érneklemesinde siklikla kullanilan
bir yontemdir.

D) Rastgele (tesadifi) secim istatistiki bir se¢cim yontemidir.

E) Sistematik secim ydnteminde anakitle érnekleme
araliklarina bolindir.

79. A kisisinin talep egrisi Q = 10-2P seklinde verilmistir.

Buna gore, bu kisi igin P seviyesindeki talep esnekligi

2 .
"3 ise, P kagtir?

A)% B)% o)1 D)% E)2
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80. Uzun ddénem denge dizeyinde faaliyet gdsteren bir
ekonomide toplam talep artarsa, bunun uzun
donemdeki etkisi agagidakilerden hangisi olur?

A) Fiyatlar artar, gelir diizeyi yikselir.

B) Fiyatlar artar, gelir baglangictaki diizeyine gelir.
C) Fiyatlar artar, gelir dizeyi diger.

D) Fiyatlar da gelir de baslangi¢ seviyesinde kalir.
E) Fiyatlar degismez, gelir diizeyi yikselir.

81. A ulkesinde emek bol-sermaye kit faktér ve B llkesinde

emek kit-sermaye bol faktor olsun.

A ve B iilkelerinin birbirleriyle yaptig: serbest ticaret
sonrasinda Stolper-Samuelson teoremine gore,
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) B llkesinde sermayenin reel geliri artar, ayni zamanda
emegin reel geliri de artar.

B) B ulkesinde sermayenin reel geliri azalir, ayni zamanda

emegin reel geliri artar.

C) B lllkesinde sermayenin reel geliri artar, A Ulkesinde
emegin reel geliri artar.

D) A ve B lilkelerinin her ikisinde de sermayenin reel geliri
artar.

E) A (lkesinde sermayenin reel geliri degismez, B llkesinde

emegin reel geliri artar.

82. Q(L) = L% firmanin iiretim fonksiyonu ve Q(w,p) =

arz fonksiyonudur.

Bu durumda malin fiyati 8 ve licret 2 iken firmanin emek

girdi talebi agagidakilerden hangisidir?

(Q: ¢ikti miktari, L: emek girdi miktari, w: Gcret, p: malin fiyati)

Al B) 2 C)3 D) 4 E)5

83. Vergilerin olmadig kapal bir ekonomide hikiimet A’dan
200 %’lik makine alimi yapmaktadir. Bu nedenle otonom

yatinmlar artmaktadir. Daha sonra sirasiyla A, B'den ve

B de C’den mal almak suretiyle harcama yapmaktadirlar.
Sonug olarak bu ekonomide toplam (g islem

gergeklesmektedir.

Buna gore, bahsedilen bu ii¢ islem sonunda marjinal
tasarruf egilimi 0,5 iken reel gayrisafi yurt i¢i hasilada
kag £’lik bir artis meydana gelir?

A)200  B)350 C) 400 D) 650 E) 1000

p

2w
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84.

85.

86.

87.

A

I. Bankacilik sisteminin Turkiye Cumhuriyet Merkez
Bankasinda tuttugu toplam mevduat azalir.
Il. Bankalarin serbest mevduati artar.
Ill. Para ¢arpaninin degeri artar.

Zorunlu karsilik oraninin diisiiriilme politikasi
sonucunda yukaridakilerden hangisi/hangileri
meydana gelir?
A) Yalniz | B) lve ll

D) Il ve Il

C) Ivelll
E) I, Il ve Il

Kamu giderlerinin siniflandiriimasinda, harcamayi
yapan idari birim yerine hizmeti esas alan, harcamalar
yoluyla gergeklestirilecek amaglara yonelik hizmetlerin
dikkate alindigi siniflandirma asagidakilerden
hangisidir?

A) Fonksiyonel siniflandirma

B) Organik siniflandirma

C) Reel giderler — transfer giderleri siniflandirmasi

D) Ekonomik siniflandirma

E) Verimli giderler — verimsiz giderler siniflandirmasi

Asagidakilerden hangisinde sirasiyla (I) gelirden,
(I1) servetten ve (lll) harcamalardan alinan vergilerin
ornekleri yer almaktadir?

A) (1) Kurumlar vergisi, (Il) Veraset ve intikal vergisi,
(1) Ozel iletisim vergisi

B) (1) Gelir vergisi, (Il) Sans oyunlari vergisi, (I1I) Motorlu
tagitlar vergisi

C) (I) Kurumlar vergisi, (I1) Motorlu tagitlar vergisi,
(1) Veraset ve intikal vergisi

D) (I) Gelir vergisi, (1) Damga vergisi, (1l) Ozel tiiketim
vergisi

E) (I) Emlak vergisi, (II) Veraset ve intikal vergisi,
(1) Katma deger vergisi

“Vergilemede etkinlik” kavrami ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?
A) Etkin vergiler tarafsiz/nétr vergilerdir.

B) Etkin vergiler nispi fiyat yapisini degistirmeyen
vergilerdir.

C) Etkin vergiler kaynak tahsisinin etkinligini bozmayan
vergilerdir.

D) Etkin vergiler, kisilerin tercihlerini etkilemeyen
vergilerdir.

E) Etkin vergiler gelir dagilimini bozmayan vergilerdir.
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88. Toplam talebi ilk hamlede ve dolaysiz bigimde

89.

90.

91.

etkilemeyen kamu harcamalarina verilen ad
asagidakilerden hangisidir?

A) Reel harcamalar
C) Transfer harcamalari

B) Dolayli harcamalar
D) Cari harcamalar
E) Ekonomik harcamalar

Bir verginin otomatik istikrarlandirici niteligi tagimasi
icin asagidaki 6zelliklerden hangisini tagimasi gerekir?
A) Verginin konjonkturel esnekligi distik olmalidir.

B) Vergi matrahi milli gelirdeki dedismelerden bagimsiz
olmalidir.

C) Verginin gelir esnekligi disuk olmalidir.
D) Vergi tarifesi artan oranh olmaldir.
E) Vergi konjonktiirel dalgalanmalara kargi notr olmalidir.

Asagidakilerden hangisi Merkezi Yonetim Bitce kanun
teklifinin Tiirkiye Biiyiik Millet Meclisinde gorisilmesi
sirasinda butce teklifine eklenecek belgelerden biri

degildir?

A) Bltce gerekgesi

B) Kamu iktisadi Tesebbiislerinin biitge tahminleri
C) Yillik ekonomik rapor

D) Mahalli idarelerin biitce tahminleri

E) Sosyal Givenlik Kurumlarinin bltge tahminleri

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore,
asagidakilerden hangisi meslek mensubuna uyarma
cezasi verilmesini gerektirir?

A) Ticari faaliyet yasagina uyulmamasi

B) Meslek mensuplarinca, sahip olunmayan unvanlarin
kullaniimasi

C) Meslek mensuplarinca, reklam yasagdina uyulmamasi
D) Biiro Tescil Belgesi alinmamasi
E) Mevzuata aykiri tabela kullaniimasi
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92. Serbest Muhasebeci Mali Miigavir ve Yeminli Mali

93.

94.

95.

Miisavirlerin Caligma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’'e gore, taraflarin aralarindaki s6zlegsmeyi
hakh nedenlerle feshetmeleri halinde, alinmis defter ve
belgeler ne kadar siire i¢inde sahiplerine geri verilir?

A) 7 gin C) 15 gun
E) 3 ay

B) 10 giin
D) 1ay

Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir
ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’'e gore, siireli licret s6zlegsmelerinin en az
ne kadar siire i¢in yapilmasi gerekir?

A) Uc ay B) Alti ay C) Bir yil
D) Ug yil E) Bes yil
Serbest Muhasebeci Mali Miisavirler ve Yeminli Mali

!Vlii§avirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklar Etik
likeler Hakkinda Yonetmelik'e gore, asagidakilerden

hangisi yanhstir?
A) Glvence saglama sozlesmeleri, "dogrudan raporlama
ve tasdik igleri" bilesenini iceremez.

B) Meslek mensuplari, diger meslek mensuplarinin
hizmetleri ile ilgili asilsiz kargilastirmalar yapmamalidir.

C) Bagimsiz galigan bir meslek mensubu bilgileri maniptile
edemez ve gizli bilgileri kisisel ¢ikari igin kullanamaz.

D) Glivence saglamaya yonelik bir hizmet sunan meslek
mensubu, giivence saglama sozlesmesi misterisinden
bagimsiz olmalidir.

E) Yasal olarak aksi belirtiimedigi sirece bagimsiz calisan
meslek mensubu, misterisine ait para veya diger
varliklari emanet olarak alamaz.

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Musavirlik ve
Yeminli Mali Miisavirlik Kanunu’'na gore,
asagidakilerden hangisi Oda Genel Kurullarinin gérev
ve yetkileri arasinda yer almaz?

A) Oda denetleme kurulu tyelerini segmek

B) Meslek mensuplarinca uyulmasi zorunlu mesleki
kararlar alinmasi konusunda Birlige tekliflerde bulunmak

C) Oda yo6netim kurulunu ibra etmek
D) Oda disiplin kurulu tiyelerini segmek
E) Odanin buitge teklifini dizenlemek
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96. Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali

97.

98.

Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi'nde yer alan reklam
kurallarina gore, asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Meslek mensuplari, mesleki konularda hazirlayacagi
kitap, makale ve benzeri bilimsel ¢calismalarda ¢alistigi
biro, sirket veya kurumun ad veya unvanini kullanamaz.

B) Serbest muhasebeci mali misavirlik ve yeminli mali
misavirlik hizmeti, higbir sifat altinda marka olarak tescil
ettirilemez.

C) Bir meslek mensubu bilimsel, distinsel tartismalar,
seminerler ve egitim programlari organize edebilir.

D) Meslek mensubu, mesleki bilgi iceren sirkuler, kitapgik,
tanitim brosurl ve benzeri dokiimanlari, migterisi
olmayan kisi ve kurumlara ancak bunlarin yazili talepleri
hélinde verebilir.

E) Meslek mensubu sundugu mesleki faaliyetlerin tanitimi
icin hazirlayacag! kitapcik ve brosurlerde, mevcut ve
gecmis musterilerinin isim ve unvanlarini agiklayabilir.

I. Nitelikleri bakimindan en ¢ok g ay suren islere sureksiz

is, bundan fazla devam edenlere stirekli is denir.

1. Belirli suireli islerde veya belli bir isin tamamlanmasi veya

belirli bir olgunun ortaya ¢ikmasi gibi objektif kosullara

bagli olarak igveren ile is¢i arasinda yazih sekilde yapilan
is sdzlesmesi belirli sureli is s6zlesmesidir.

Yazil s6zlesme ile iscinin yapmay! Ustlendigi isle ilgili

olarak kendisine ihtiya¢ duyulmasi halinde is gérme

ediminin yerine getirileceginin kararlastinldigdi is iligkisine,
uzaktan calismaya dayali is iligkisi denir.

. Is iligkisinin bir siireye bagli olarak yapilmadigi halde
sozlesme belirsiz slreli sayilir.

. Isginin normal haftalik calisma siiresinin, tam siireli is
s6zlesmesiyle calisan emsal isgiye goére 6nemli dlglide
daha az belirlenmesi durumunda sézlesme kismi sireli is
sOzlesmesidir.

4857 sayili is Kanunu’na gére, is s6zlesmesi tiirleriyle

ilgili yukaridakilerden hangileri dogrudur?

Al llvelV B) I, IVve V C) LI, IVveV
D) II, I, IV ve V E) LI 1L IVveV

4857 sayili is Kanunu’na gére, agagidakilerden
hangisinde 6zel istihdam biirosu araciligiyla gegici is
iligkisi kurulamaz?

A) isletmenin ortalama mal ve hizmet (iretim kapasitesinin
gegici is iliskisi kurulmasini gerektirecek 6lgiide ve
ongorilemeyen sekilde artmasi halinde

B) Ev hizmetlerinde
C) Tarim islerindekiler hari¢ mevsimlik islerde

D) isletmenin giinliik islerinden sayilmayan ve aralikli
olarak gorddrilen iglerde

E) Is saghgi ve giivenligi bakimindan acil olan islerde veya
Uretimi 6nemli 6lglide etkileyen zorlayici nedenlerin
ortaya gikmasi halinde
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99. 6356 sayili Sendikalar ve Toplu Is Sézlesmesi

100.

101.

Kanunu’na gore, toplu is sozlegsmesiyle ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Toplu is s6zlegsmesinin sliresi, sdzlesmenin
imzalanmasindan sonra taraflarca uzatilabilir,
kisaltilabilir ve s6zlesme siresinden dnce sona
erdirilebilir.

B) Toplu is s6zlesmesi, kanuni istisnalar sakli kalmak
kaydiyla, en az bir ve en ¢ok (g yil sireli olarak
yapilabilir.

C) Faaliyetleri bir yildan az siren islerde uygulanmak Uizere
yapilan toplu is s6zlesmelerinin suresi bir yildan az
olabilir.

D) Faaliyetleri bir yildan az siren islerde uygulanmak tzere
yapilan toplu is s6zlesmeleri isin bitmemesi halinde bir
yilin sonuna kadar uygulanir.

E) Toplu is sdzlesmesi siresinin bitmesinden dnceki yuz
yirmi gun icinde, yeni s6zlesme igin yetki bagvurusunda
bulunulabilir.

6356 sayili Sendikalar ve Toplu is Sézlesmesi
Kanunu’na goére, asagidakilerden hangisi grev ve
lokavtin yasak oldugu iglerden veya isyerlerinden biri
degildir?

A) Hastaneler

B) Can ve mal kurtarma igleri

C) Cenaze isleri

D) Bankacilik hizmetleri

E) Petrol Uretimi ve dagitimi igleri

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu’'na gore, asagidakilerden hangisi is kazasi
veya meslek hastaligi sigortasindan saglanan
haklardan biri degildir?

A) Gelir baglanmig olan kiz gocuklarina evlenmeleri
durumunda evlenme 6denegi verilmesi

B) Sigortaliya, gegici is géremezlik stiresince glnlik gegici
is gbremezlik 6denegi verilmesi

C) Sigortaliya surekli is géremezlik geliri baglanmasi

D) Is kazas! veya meslek hastaligi sonucu élen sigortalinin
hak sahiplerine gelir baglanmasi

E) Sigortaliya toptan 6deme yapilmasi
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102. 4857 sayili is Kanunu’'na gére, agagidaki hallerden
hangisi igverenin esit islem yapma borcuna aykiridir?

A) isyerinde ise yeni alinan isgi ile ayni konumda calisan
ancak yirmi yillik kidemi bulunan is¢i arasinda kidem
farki gerekge gosterilerek farkh diizeyde lcretin 6dendigi
durumda

B) Biyolojik veya igin niteligine iliskin sebeplerin zorunlu
kilmasi nedeniyle isverenin ig iliskisinin kurulmasinda
iscinin gebeligi nedeniyle farkli islemde bulundugu
durumda

C) Isyerinde belirsiz siireli is sézlesmesiyle galisan isgilerin
yilda bir hak kazandigi ikramiyeden, isyerinde alti aylik
belirli sureli is s6zlesmesiyle ¢alisan is¢inin calisma
suresi ile orantili olarak yararlandiriimadigi durumda

D) Biyolojik veya isin niteligine iliskin sebeplerin zorunlu
kilmasi nedeniyle igverenin ig iligkisinin kurulmasinda
iscinin cinsiyeti nedeniyle farkli islemde bulundugu
durumda

E) Asgari lcret alan tam sureli is s6zlesmesiyle galisan
iscilerin bulundugu bir isyerinde, kismi sureli is
sodzlesmesiyle galisan isciye, ¢alistigi streyle orantili
olarak asgari Uicretin 6dendigi durumda

103. 213 sayili Vergi Usul Kanunu’nda “Bir iktisadi kiymetin
degerleme giiniinde sahibi icin arz ettigi gergek deger”
biciminde tanimlanan degerleme o6lgiisii agsagidakilerden
hangisidir?

A) Tasarruf degeri
C) Rayi¢ bedel

B) Maliyet bedeli
D) Vergi degeri
E) Itibari deger

104. 193 sayili Gelir Vergisi Kanunu’na gore, asagidakilerden
hangisi serbest meslek kazanci sayllmaz?
A) Tahkim isleri dolayisiyla hakemlerin aldiklari Gcretler
B) Dis protezciliginden elde edilen kazanglar

C) Kollektif sirketler tarafindan yapilan serbest meslek
faaliyeti neticesinde dogan kazanclar

D) Adi komandit sirketler tarafindan yapilan serbest meslek
faaliyeti neticesinde dogan kazanclar

E) Adi sirketler tarafindan yapilan serbest meslek faaliyeti
neticesinde dogan kazanglar

A

105. 488 sayil Damga Vergisi Kanunu’'na gore, asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Bir kagitta birbirinden tamamen ayr birden fazla akit ve
islem bulundugu takdirde bunlarin her birinden ayri ayri
vergi alinir.

B) Vergi cezasi alinmasi gereken kagitlarin hamilleri
tarafindan terk edilmesi bu cezanin alinmasina manidir.

C) Bir k&g1din tabi olacagi verginin tayini icin o k&gidin
mahiyetine bakilir ve buna gore tabloda yazil vergisi
bulunur.

D) Vergi Usul Kanunu'nun Damga Resmine iligkin
hukumleri Damga Vergisi hakkinda da uygulanir.

E) Mukavelenamelerin miiddetinin uzatiimasi halinde ayni
miktar veya nispette vergi alinir.

106. 3065 sayili Katma Deger Vergisi Kanunu’'na gore,
(X) A.S. 08.03.2019 tarihli alig faturasinda yer alan
katma deger vergisinden dogan indirim hakkini, kanuni
defterlere kaydedilmis olmasi kosuluyla en gec hangi
vergilendirme déneminde kullanabilir?

A) Mart 2019 B) Nisan 2019
D) Mart 2020

C) Aralik 2019
E) Aralik 2020

107. 492 sayili Harglar Kanunu’'na gore, asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Genel olarak yargi harclarini davayi agan veya harca
mevzu olan iglemin yapilmasini isteyen kisiler 6demekle
mukelleftir.

B) Kanunda aksine hikiim bulunmadikga harglarin tamami
pesin olarak 6denmeden harca mevzu olan islem
yapilmaz.

C) Gerekli harglari tamamen almadan iglem yapan
memurlar harcin 6denmesinden mukellefler ile
miuteselsilen sorumludurlar.

D) Kanunda aksine hikiim bulunmayan hallerde harglar,
mukelleflerin gelir veya kurumlar vergisi yoninden bagli
oldugu vergi dairesi tarafindan tahsil olunur.

E) Herhangi bir istek olmaksizin re'sen yapilacak islemlere
ait harglar, kanunda aksine hikum yoksa, lehine islem
yapilan kisilerden alinir.

17 Diger sayfaya geginiz.
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108. 5520 sayih Kurumlar Vergisi Kanunu’'na gore, saff

109.

110.

111.

kurum kazancinin tespitinde, 193 sayili Gelir Vergisi
Kanunu’nun hangi gelir unsuru hakkindaki hiikiimleri
uygulanir?

A) Ucretler

B) Gayrimenkul sermaye iradi

C) Menkul sermaye iradi

D) Serbest meslek kazanglari

E) Ticari kazang

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu'na gore, asagidakilerden
hangisi anonim sirket yonetim kurulu liyesinin gorevinin
sona erme sebeplerinden biri degildir?

A) Ydnetim kurulu tiyesinin gdérev siresinin sona ermesiyle
B) Bir pay sahibinin basvurusu Uzerine mahkeme karariyla
C) Ydnetim kurulu tyesinin iflas etmesiyle

D) Yonetim kurulu tyesinin fiil ehliyetini kaybetmesiyle

E) Hakli sebeplerin varligi halinde genel kurul karariyla

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu'na gore, asagidakilerden
hangisinin eksikligi bonoyu gecersiz kilmaz?
A) Bedel B) Lehtar
C) Diizenleme tarihi D) Diizenleyenin imzasi
E) Vade

6102 sayih Turk Ticaret Kanunu’'na gore, agagidakilerden

hangisi bir ticari is degildir?

A) Tuhafiye igleten bir esnafin lokanta igleten bir esnaftan
yemek satin almasi

B) Bir anonim sirketin kirtasiyeden ticari defter satin almasi

C) Bir limited sirketin banka ile sézlesme yaparak
bankadan ticari kredi almasi

D) Bir memurun banka ile sdzlesme yaparak bankadan
konut kredisi almasi

E) Gercgek kisi tacirin ticari isletmesinde kullanmak Uzere bir
esnaftan sandalye satin almasi

18

A

112. Ticari temsilcinin asagidaki islemlerden hangisini

113.

114.

115.

yapabilmesi icin kendisine 6zel yetki verilmesi gerekir?

A) Tacir adina kambiyo taahhiidiinde bulunmak

B) Taciri mahkemelerde temsil etmek

C) Tacirin ticari isletmede kullandigi gayrimenkuller
Uizerinde banka lehine ipotek kurmak

D) Tacir adina kredi gekmek

E) Tacir adina kira s6zlesmesi yapmak

I. Adi sirket
1. Kollektif sirket
I1l. Anonim sirket

Yukaridaki sirket tiplerinin hangisi/hangilerinde, sirket
ortaklari, sirketin borglarindan dolay kisisel malvarligi

ile sorumlu degildir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell
D) I ve lll E) I, lvelll
Duzenleyeni Dilek Demir, muhatabi Mehmet Mert olan

bir policenin 6n yuzinde bulunan Lale Leman’a ait
imza, hukuki niteligi itibariyla agsagidakilerden
hangisini ifade eder?

A) Tahsil cirosu

B) Mehmet Mert lehine verilmis aval serhi

C) Lehdar Lale Leman’a ait beyaz ciro

D) Dilek Demir lehine verilmis aval serhi

E) Beyaz temlik cirosu

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’'na gore, sfzlesmelerin
kurulusu ile ilgili agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Sozlesmelerin kurulabilmesi igin taraflarin ayni yonde
irade aciklamasinda bulunmalari gerekir.

B) Sézlesmelerin kurulabilmesi igin gerekli olan irade
aciklamalari 6éneri (icap) ve kabuldir.

C) Fiyatini gbstererek mal sergilenmesi, aksi acikga ve
kolaylkla anlasilmadikca, 6neri sayilir.

D) Kabul agiklamasi, agik (sarih) ya da orttlt (zimnf) olarak
yapilabilir.

E) Hazirlar arasinda yapilan s6zlesmelerde, kabul
aciklamasiyla birlikte s6zlesme kurulur.

Diger sayfaya geginiz.
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116. 6098 sayih Tiirk Borglar Kanunu’na goére, genel islem

117.

118.

kosullari ile ilgili asagidakilerden hangisi yanhistir?

A) Genel islem kosullarina, dirlstlik kurallarina aykiri
olarak, karsi tarafin aleyhine veya onun durumunu
agirlastirici nitelikte hitkiimler konulamaz.

B) Genel islem kosullarinin, s6zlesme metninde veya
ekinde yer almasi, kapsami, yazi tiiri ve sekli,
nitelendirmede énem tasimaz.

C) Ayni amagla diizenlenen sézlesmelerin metinlerinin
0zdes olmamasi, bu s6zlesmelerin igerdigi hiikiimlerin
genel islem kosulu sayllmasini engellemez.

D) Genel islem kosullarinda yer alan bir hikim, acik ve
anlasilir degilse veya birden ¢gok anlama geliyorsa,
diizenleyenin aleyhine ve karsi tarafin lehine yorumlanir.

E) Genel islem kosullariyla ilgili hikiimler, sunduklari
hizmetleri kanun veya yetkili makamlar tarafindan
verilen izinle yurtutmekte olan kisi ve kuruluslarin
hazirladiklar s6zlesmelere uygulanmaz.

I. Hakkaniyet sorumlulugu
Il. Tehlike sorumlulugu
Il. Adam galistiranin sorumlulugu
IV. Hayvan bulunduranin sorumlulugu

6098 sayil Turk Borglar Kanunu’na goére, yukaridaki
kusursuz sorumluluk héallerinden hangilerinde zararin
dogmasini engellemek igin gerekli 6zenin gosterildiginin
ispati ile sorumluluktan kurtulma imkéani s6z konusudur?
A)lvell B) I ve lll C)llvelll

D) Il ve IV E) Il ve IV

“(A\), (B) ile ivazsiz bir vekalet s6zlesmesi kurmak
istemektedir. Ancak (A), (B)'ye ivazli bir eser s6zlesmesi
kurma beyaninda (6neride) bulunmustur.”

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore, (A)’nin bu
sekilde bir beyanda bulunmasi, agagidaki irade bozuklugu
hallerinden hangisidir?

A) Sézlesmenin karsi tarafinin kimliginde yaniima
So6zlesmenin konusunda yaniima

Sdzlesmenin niteliginde yaniima

So6zlesmenin karsi tarafinin niteliklerinde yaniima
Sdzlesmenin ediminin niteliginde yaniima
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120.

A

asagidakilerden hangisi sebepsiz zenginlesmeden
dogan borcun kosullarindan biri degildir?

119. 6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na goére,

A) Zenginlesmenin bir bagkasinin malvarligindan veya
emeginden meydana gelmesi

B) Zenginlesmenin hakli bir sebebe dayanmamasi

C) Zenginlesme ile zenginlestirici olay arasinda illiyet bagi
bulunmasi

D) Zenginlesmenin meydana gelmesi

E) Zenginlesmenin bor¢lunun kusuru neticesinde meydana
gelmesi

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’nun genel
hiukimlerine gore, agsagidakilerden hangisi hukuki
islemden dogan temsil yetkisini sona erdiren hallerden
biri deqildir?

A) Temsilcinin gaipligine karar verilmesi

B) Temsilcinin 6lim

C) Temsilci aleyhine icra takibi baslatiimasi

D) Temsilcinin fiil ehliyetini kaybetmesi

E) Temsil olunanin 8limi

Test bitti.
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DiKKAT! Asagidaki uyarilari mutlaka okuyunuz.

GENEL ACIKLAMA

1. Bu soru kitapgigindaki sinav konulari sunlardir:

Sinav Konusu Soru Sayisi
GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK 30
Tiirkce, Matematik, Atatiirk ilkeleri ve inkilap Tarihi
Yabanci Dil: ingilizce
ALAN BILGiSi 100
MUHASEBE

Finansal Muhasebe, Muhasebe Standartlari, Maliyet Muhasebesi, Mali Tablolar Analizi, Denetim

EKONOMIi ve MALIYE
HUKUK

Meslek Hukuku, is ve Sosyal Giivenlik Hukuku, Vergi Hukuku, Ticaret Hukuku, Borglar Hukuku

2. Adinizi, Soyadinizi, T.C. Kimlik No, Salon Kodu ve
Sira No bilgilerinizi yukaridaki ilgili alanlara
yaziniz. T.C. Kimlik Numaranizi ve Kitapgik
Tiiriiniizii Optik Cevap Kagidiniza isaretlemeyi
unutmayiniz.  Ayrica optik formda yer alan
iLGiLi KISIMLARI (AD SOYAD VE iMZA)
DOLDURMAY! UNUTMAYINIZ. AKSi HALDE
SINAVINIZ GECERSIZ SAYILACAKTIR.

3. Bu soru kitapgiginda yer alan 130 adet soru igin
toplam cevaplama siresi 165 dakikadir.

4. Cevaplamaya istediginiz sorudan
baslayabilirsiniz. Cevaplarinizi, optik cevap
kagidinda ayni  numarali cevap yerine
isaretlemeyi unutmayiniz. Soru kitapgigina

yapilan isaretlemeler dikkate alinmayacaktir.

5. Bu kitapgiktaki her sorunun sadece bir dogru
cevabi vardir. Bir soru igin birden ¢ok cevap yeri
isaretlenmisse o soru vyanlis cevaplanmis
sayilacaktir.

6.

10.

11.

Yanhs cevaplarinizin dogru cevaplariniza bir etkisi
olmayacaktir. Bu nedenle size en dogru goriinen
segenegi isaretlemeniz yarariniza olabilir.

Cevap kagidina yazacaginiz her tiirlii yazida ve yapilacak
bitlin isaretlemelerde kursun kalem kullaniniz.
isaretlemenizi cevap yerinin digina tagirmayiniz.
Tikenmez veya murekkepli kalem kullanmayiniz.
isaretlediginiz bir cevabi degistirmek istediginizde, silme
islemini cok iyi yapmaniz gerektigini unutmayiniz.

Optik Cevap Kagidinizi burusturmayiniz, katlamayiniz ve
Uzerine gereksiz higbir isaret koymayiniz.

Kitapgiginizin sayfalarindaki bos yerleri musvedde igin
kullanabilirsiniz.

Sinavda uyulacak diger kurallar bu kitapgigin arka
kapaginda belirtilmistir.

Ankara Universitesi Sinav Yénetim Merkezi (ASYM) tarafindan hazirlanmis olan bu sinav sorularinin her hakki sakhidir. Hangi amagla olursa olsun, sorularin
tamaminin veya bir kisminin ASYM’nin yazili izni olmadan kopya edilmesi, fotografinin gekilmesi, herhangi bir yolla ¢ogaltilmasi, yayimlanmasi ya da
kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar gerekli cezai sorumlulugu ve sorularin hazirlanmasindaki mali kiilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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GENEL KULTUR VE GENEL YETENEK

1. Asagidaki ciimlelerin hangisinde virgiil yanhs
kullanilmigtir?

A) Zemin bu kadar koyu bir kirmiziya déniglince, bir an igin
de olsa, belirginligini yitiriverdi gdzlerindeki kizariklik.

B) Bu, yesil gozll, geng fakat ihtiyar gériinen adamcagizin
nerede, ne zaman, ne yapacagini kimse kestiremiyordu.

C) Firtinadan, soguktan, karanliktan ve biraz da korkudan
sonra bu sicak, aydinlk ve sevimli odanin havasinda
erir gibi oldum.

D) Cumalari bahgede bulusup, kiza kendisinin siradan bir
mektep talebesi olmadigini anlatmaya ¢alisiyordu.

E) Zindana atilan mahkdmlar gibi titreserek, haykirarak
anlamsizca geri geri kagmaya ugrasiyorduk.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde birlesik kelimelerin
yazimiyla ilgili bir yanlhishk yapilmistir?

A) Bunlarin bize bu tiirlii bir oyun edeceklerini sana
sdylememis miydim Ahmet?

B) Anladim ki ayni muameleyi bana da yapiyorlar, beni
Nalan’dan ayirdetmiyorlardi.

C) Hig 6l dirilip de vakit vakit mezarini terk ederek insanlar
ile bogusmaya cikar mi?

D) Eski kdleler azat edildikten sonra bazen hem kudret
hem de servet sahibi oluyordu.

E) Fikret eskiden agirligi, uslulugu ve malumati ile
kardesglerini alt etmisti.

. Dalgin, serkes, beceriksiz, acemi, ehliyetsiz sofor
mahallemizde sokak sokak dolastidi i¢cin sabahtan aksama
kadar bu gurdltiyd dinler dururuz.

Asagidaki ciimlelerin hangisi 6ge dizilisi bakimdan
yukaridaki cimleyle 6zdestir?

A) Bu ilk gagin Bursali anneleri miistakbel gaza erlerinin
yasindan bahsederken “Oglum, Orhaniye veya
Muradiye’nin yapildigi sene dogdu.” derlerdi.

B) Yenigerilerin baslarina giydikleri kendilerine 6zgu olan
beyaz kegeden imal edilen bérke “yenigeri kegesi” ismi
verilmisti.

C) Bu ruh héli, Anadolu’da gizli veya asikéar bugtine kadar
gelen ve milli hayatta yerine gore olumlu veya olumsuz
roller oynayan bir ikiligi doguracaktir.

D) Ug bin senedir yasayan kadim bir devlet olan iilkeyi
haritadan silmek, yeryiiziinden kaldirmak igin ittifak
ediyorlardi.

E) Her giin 6niinden gelip gegerken buyuk bir hayranlikla
Hattat R&kim’in tlrbesi Ustline sulls hatla yazilan
saheseri seyrederdik.

A

4. Insan barinacak yerler yapti, yiyecegini pisirerek yemeye

basladi.

ikbal'in benzi atti, bu soruya birdenbire cevap veremedi.
ilahiyattan tibba kadar devrinin tim bilimlerini grenmis.
Halbuki aksine ufak tefek, hastalikli ve duskin biriydi.

Yukaridaki ciimlelerde asagidaki ses olaylarindan
hangisi yoktur?
A) Unsiiz Benzegmesi B) Unlii Diismesi
C) Unsiiz Tiremesi D) Ulama

E) Unlii Daralmasi

. () ¢inkii hicbir yazma eser, basma eser gibi birbirinin

aynisi degildir

(I1) dolayisiyla yazma eserler arasinda birtakim farkhliklar
olmasi kaginilmazdir

(II1) papirtisten deriye, levhadan k&gdida kadar uzanan bu
yolda konumuz, kagit Uzerine el ile yazilan eserlerdir

(IV) bu tur eserlerde bazen bilerek, bazen de dikkatsizlikten
kaynaklanan farkli yazimlara rastlamak mimkundir

(V) cogu kez ayri ayri kigiler tarafindan uzun emekler
sonucu tek tek yazilarak ¢ogaltilirlar

Yukarida numaralandiriimig ciimlelerden kuralli ve
anlaml bir paragraf olusturulmak istenirse paragrafin
ilk cimlesi hangisi olur?

Al B) Il C) Il D) IV E)V

. Asagidaki climlelerin hangisinde kesme isaretinin

kullanim yeri yanhstir?

A) Avrasya Tunelimizin agilis térenine biz de katildik.

B) Dil kurallarina iliskin dogru bilgiyi Ahmet Bey'den
edinebilirsin.

C) 12 Temmuz 1932 Sali'nin TDK igin 6énemi biyuktir.
D) Onun igin Batr'da bunlara birer fonksiyon buluyorlar.
E) Hepimiz Gulseren Abla'nin sakalarina bayiliyorduk.

. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ikileme farkh bir

gorevde kullaniimigtir?

A) Iri iri gdzleriyle etrafi siiziiyordu.

B) Denize dogru uzun uzun bakip i¢ gegirdi.
C) Deste deste parayla ansizin gikip geldi.
D) Suslenmis, piril piril giysiler giyip gelmis.
E) Yice yuce daglarin basi dumanli.

Diger sayfaya geginiz.
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111-10! .
.——— igleminin sonucu kagtir?
8!+9!4+10!
A) 8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12
li 2xt4xt-x . \
9. 11m,,_, 13—t limitinin sonucu kagtir?
A) -2 B) -1 C)o D)1 E) 2

10. f(2x+ 1) = —2x+ 3, g2x—-1)=-x-3
ise, (gof)(1) degeri asagidakilerden hangisidir?
A) -9 B) -8 C)-7 D) -6 E) -5

11.a—b =21ve va ++b =7 ise, ab garpiminin degeri
asagidakilerden hangisidir?

A) 36 B) 49 C) 64 D) 81 E) 100

A

12. Denklemleri; x + y — 14 = 0 ve y = 2x — 4 olan iki
dogrunun kesim noktasinin orijine olan uzaklhigi
asagidakilerden hangisidir?

A)5 B) 10 C) 15 D) 20 E) 30

13. Bir reel (gergel) sayiy1 0,125 ile bolmek o sayiyi hangi
sayi ile garpmak demektir?

A) 2 B) 4 C)6 D) 8 E) 10

3x+2 +3x 4_x—1_4_x—2

14. 15.3x-1 23 isleminin sonucu kagtir?

A) 14 B) 16 C) 18 D) 28 E) 30

15. a # 0, b + olmak Uzere reel sayilar kiimesi lizerinde A

. o1 1 1
islemi — = - — —olarak tanimlaniyor.
alAb a b

Buna gore, 3 A 4 igleminin sonucu kagtir?

A) 4 B) 6 C)s8 D) 10 E) 12

Diger sayfaya geginiz.
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Osmanli Devleti'nde 1876 Kanun-i Esasisi'nin
yayimlanmasi agamasinda, yapilan segimlerle
olusturulan, halk temsilcilerinin yer aldigi meclis
asagidakilerden hangisidir?

A) Blyik Millet Meclisi

B) Meclis-i Mebusan

C) Divan-1 Ahkam-1 Adliye

D) Surayi Devlet

E) Meclis-i Vala

Asagidakilerden hangisi, Mustafa Kemal Pasa’nin Milli
Miicadele yillarindaki faaliyetlerinden biri degildir?

A) TBMM’nin Ankara’da toplanmasi igin genelge
yayinlamistir.

B) Erzurum ve Sivas Kongrelerinin bagkanligini
yuratmastar.

C) izmir'in isgalini gériisen saltanat surasina katilmistir.

D) Heyet-i Temsiliye’'nin Ankara’ya tasinmasini saglamistir.

E) Sakarya Meydan Muharebesi'ni Bagkomutan olarak
yonetmistir.

24 Temmuz 1923 tarihinde imzalanan Lozan Barig
Antlagmasi’na gore, asagidaki illerden hangisi Turkiye
sinirlan diginda kalmigtir?
A) Sanlurfa

C) Mardin

B) Hatay
D) Adiyaman
E) Gaziantep

Atatlirk déneminde, Adana-Mersin demiryolunun satin
alinarak devletlestirilmesi sirasinda hangi devlet ile bir
sorun yagsanmistir?

B) ingiltere

D) Avusturya

A) Fransa
C) Almanya
E) italya

Asagidakilerden hangisi Cumhuriyet doneminde
¢ikarilan bir kanundur?

A) Firariler Hakkinda Kanun

B) Bagkomutanlik Kanunu

C) Nizab-1 Miizakere Kanunu

D) Takrir-i Sukun Kanunu

E) Hiyanet-i Vataniye Kanunu

A

YABANCI DiL

r

\

21. - 27. sorularda ciimlede bos birakilan yerlere
uygun diigsen sozciik ya da ifadeyi bulunuz.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

27.

Business class airline seats are not very cheap, ----
they make you feel comfortable.

A) but B) before  C) so D) or E) after

Dennis is ---- in our accounting department as he is the
first to arrive and the last to leave.

A) the most hard-working

B) as hard-working as

C) more hard-working than

D) much more hardworking

E) more hard-working

On Fridays, we wear ---- clothes to the office; everyone
feels more relaxed on that day.

A) warm B) casual C) expensive
D) part-time E) lazy
Usually I ---- with customer complaints; however, today
I'm helping Renée with them.
A) wasn't dealing  B) won'’t deal C) am not dealing

D) don't deal E) didn’t deal

People use Facebook ---- talk about companies and

products from airlines ---- biscuits.
A) at/in B) on / from

D) in/at

C) from /on
E)to/to

We can't ---- our research if we don’t get more finance
as soon as possible.

A) spend B) continue

D) travel

C) become
E) pay

Computer keyboards ---- in the next ten years because
almost everything will be voice activated.

A) disappeared

B) have disappeared

C) used to disappear

D) had to disappear

E) may disappear

Diger sayfaya geginiz.
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28. - 30. sorularda, verilen cumleyi uygun sekilde
tamamlayan ifadeyi bulunuz.

28. ----, but now | prefer to sit in the front.

A) I was in London when | was a child

B) People expect the plane to arrive at 6 o’clock
C) | used to sit in the back of the classroom

D) A teacher should always be ready for it

E) The boss has asked me to work late tonight

29. The water in the river is polluted, ----.

A) though we always go walking with friends

B) but it is the cleanest one in this part of the city
C) because the room is too hot

D) although the weather is colder than it is

E) so we shouldn’t go swimming there

30. Because there was a season sale at the mall, ----.

A) we couldn’t find them there
B) the prices were very high
C) I sent it to a friend

D) there were a lot of shoppers
E) it was not very busy

A

ALAN BILGiSi

31. Muhasebenin temel kavramlarindan biri olan onemlilik
kavrami ile ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) isletmelerin gelecekte karsilasabilecegi risklerin géz
o6nline alinmasi gerektigini ifade eder.

B) Bir hesap kalemi veya finansal bir olayin géreli agirlik ve
degerinin finansal tablolara dayanilarak yapilacak
degerlendirmeleri veya alinacak kararlar etkileyebilecek
diizeyde olmasini ifade eder.

C) Finansal tablolarin, finansal tablo kullanicilarinin dogru
karar vermelerine yardimci olacak élglide yeterli, agik ve
anlasilir olmasi gerektigini ifade eder.

D) Isletmenin sahip ve sahiplerinden, yéneticilerinden,
galisanlarindan ve diger ilgililerden ayri bir kisilige sahip
oldugunu ve o isletmenin muhasebe islemlerinin sadece
bu kisilik adina yuruttlmesi gerektigini ifade eder.

E) Islemlerin muhasebeye yansitiimasinda ve onlara iligkin
degerlendirmelerin yapilmasinda bigimlerinden ¢ok
6zlerinin esas alinmasi gerektigini ifade eder.

32. Isletmenin bankadaki kredi hesabina ayni bankadaki ticari
mevduat hesabindan 20.000 £ virman yapilmistir.

Buna gore, bu igleme iligkin dogru kayit
asagidakilerden hangisidir?

A)
300 BANKA KREDILERI 20.000]
102 BANKALAR 20.000]
B)
102 BANKALAR 20.000
300 BANKA KREDILERI 20.000]
C)
102 BANKALAR 20.000]
100 KASA 20.000]
D)
300 BANKA KREDILERI 20.000]
300 BANKA KREDILERI 20.000]
E)
300 BANKA KREDILERI 20.000]
100 KASA 20.000]
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33.
153 TICART MALLAR 20.000
191 INDIRILECEK KDV 3.600
159 VERILEN SIPARIS AVANSLARI 5.000
320 SATICILAR 18.600

Yukandaki kayit agsagidaki iglemlerden hangisine aittir?
A) Teslim alinan mallarla ilgili olarak satici isletmeye olan
borcun 6denmesi

B) Daha sonra teslimi yapilacak mallarla ilgili misteriden
avans tahsili

C) Daha sonra teslim alinacak mallarla ilgili satici isletmeye
avans 6édenmesi

D) Avansa konu mallarin teslim alinamamasi nedeniyle
avansin saticidan geri alinmasi

E) Avans mahsubu yapildiktan sonra mallarin teslim
alinmasi

34. 2019 yili birinci gegici vergi ddnemine iliskin olarak
hesaplanan 6denecek gegici vergi tutar 2.500 $'dir.

Buna goére yapilacak tahakkuk kaydi asagidakilerden

hangisidir?
A)
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 2.500
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 2.500)
B)
780 FINANSMAN GIDERLERI 2.500
381 GIDER TAHAKKUKLARI 2.500)
C)
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 2.500)
381 GIDER TAHAKKUKLARI 7.500
100 KASA 10.000)
D)
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 2.500)
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 7.500
100 KASA 10.000)
E)
102 BANKALAR 7.500)
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 2.500
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 10.000)

A

35. Bir anonim girketin dénem sonu itibariyla ticari kari 800.000 %,

doénem sonu hesapladigi kurumlar vergisi karsiligi 160.000 %'dir.

Buna gore, faaliyet sonucunun bilangoya aktarilma
kaydiyla ilgili agagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi
dogrudur?
A) 690 Dénem Kari veya Zarari hesabi 800.000 % alacakli
B) 692 Donem Net Kari veya Zarari hesabi 640.000 &
borglu
C) 370 Dénem Kari Vergi ve Diger Yasal Yukumluluk
Karsiliklari hesabi 160.000 £ alacakl
D) 590 Dénem Net Kari hesabi 640.000 % borglu
E) 690 Dénem Kari veya Zarari hesabi 640.000 % borglu

36. Isletme, 01 Mart 2019 tarihinde %20 Gelir Vergisi kesintisi
yaptiktan sonra bina sahibine gelecek bes aylik kira bedeli
olan 40.000 #'yi banka araciligiyla 6demis ve bu tutari
aktiflestirmistir.

Buna gore, 6deme islemine iligkin yapilacak dogru
kayit asagidakilerden hangisidir?

A)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 8.000]
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 32.000]
102 BANKALAR 32.000]
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 8.000]
B)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 32.000]
193 PESIN ODENEN VERGI VE FONLAR 8.000
102 BANKALAR 40.000
C)
770 GENEL YONETIM GIDERLERI 8.000]
381 GIDER TAHAKKUKLARI 32.000]
102 BANKALAR 32.000]
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 8.000]
D)
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 40.000
102 BANKALAR 32.000
360 ODENECEK VERGI VE FONLAR 8.000]
E)
180 GELECEK AYLARA AIT GIDERLER 20.000]
280 GELECEK YILLARA AIT GIDERLER 20.000
102 BANKALAR 40.000
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37. Isletme, 31.12.2018 tarihi itibariyla dava konusu yaptigi ve
%40 oraninda karsilik ayirdigi senetsiz ticari alacaklarinin
40.000 %'lik kismindan konkordato yoluyla 15.01.2019
tarihinde vazgecmistir.

Buna gére, 15.01.2019 tarihinde yapilacak kayitla ilgili
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?
A) Supheli Ticari Alacaklar Karsiligi hesabi borglu 24.000 %
B) Sipheli Ticari Alacaklar Karsiligi hesabi alacakh 16.000 ©
C) Alicilar hesabi alacakli 40.000 &

D) Onceki Dénem Gider ve Zararlari hesabi borglu 24.000 %
E) Sipheli Ticari Alacaklar hesabi borglu 40.000 %

38. Isletme, sattig ticari malla birlikte verdigi kaplarla ilgili
1.000 % depozito almig durumdadir. Misteri kaplarin
%20’lik kismini iade edebilmistir. isletme, iade edilen kaplar
icin depozito bedelinin %20’lik kismini misteriye pesin
o6demigtir. Kaplara iliskin amortisman ihmal edilecektir.

Buna gore, isletmenin depozito iadesi sirasinda
yapacagi kayitla ilgili asagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Alinan Depozito ve Teminatlar hesabi 800 % borglu

B) Diger Olagandisi Gider ve Zararlar hesabi 200 % borglu
C) Alinan Depozito ve Teminatlar hesabi 1.000 % alacakh
D) Diger Maddi Duran Varliklar hesabi 1.000 £ alacakli

E) Diger Maddi Duran Varliklar hesabi 800 % alacakl

39. Asagidaki islemlerin hangisinin kayda alinmasinda bir
ozkaynak hesabi kullaniimaz?

A) ihrag edilen hisse senetlerinin nominal degerinin
Uzerinde satiimasi

B) Dénem zararinin ana s6zlesmeye gére ayrilan
yedeklerden kargilanmasi

C) Isletmenin sermaye arttirmasi

D) Gegici yatirrm amaciyla satin alinan hisse senetlerinin
karh satilmasi

E) Gegmis yil karlarinin dagitiimasi

40.

41.

42.

A

Bilancosundaki emisyon primlerini sermayeye ilave

eden bir igletmenin sermaye artirirmina iligkin

kayitlariyla ilgili agsagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Hisse Senetleri ihrag Primleri hesabi borglu,
Odenmemis Sermaye hesabi alacakl

B) Menkul Kiymetler ihrag Farklari hesabi borglu,
Odenmemis Sermaye hesabi alacakl

C) Hisse Senedi Iptal Karlari hesabi borglu,
Odenmemis Sermaye hesabi alacakl

D) Hisse Senetleri ihl:ag Primleri hesabi borglu,
Menkul Kiymetler Ihrag Farklari hesabi alacakli

E) Menkul Kiymet Satig Karlari hesabi borglu,
Odenmemis Sermaye hesabi alacakl

Bir igletme, 01.10.2018 tarihinde 2 yil vadeli, faiz ve
anaparasli vade sonunda 6denecek kredi gekmistir.

Buna gore, isletmenin krediyle ilgili 31.12.2018
tarihinde donemsellik kavrami uyarinca yapmasi
gereken kayit asagidakilerden hangisidir?

A) 780 Finansman Giderleri hesabi borglu,
303 Uzun Vadeli Kredilerin Anapara Borg Taksit ve
Faizleri hesabi alacakh

B) 780 Finansman Giderleri hesabi borglu,
400 Banka Kredileri hesabi alacakl

C) 780 Finansman Giderleri hesabi borglu,
381 Gider Tahakkuklari hesabi alacakli

D) 780 Finansman Giderleri hesabi borglu,
481 Gider Tahakkuklari hesabi alacakli

E) 400 Banka Kredileri hesabi borglu,
300 Banka Kredileri hesabi alacakli

Asagidaki iglemlerden hangisinin muhasebelestiriimesinde
bir gider hesabinin alacak tarafina kayit yapilir?

A) Onceki dénemde degersiz hale gelen siipheli alacagin
cari ddnemde tahsil edilmesi

B) Surekli envanter yontemini kullanan isletmede satilan
ticari mallarin iadesi

C) Dénem iginde olugan menkul kiymet ihrag farkinin yil
sonunda itfasi

D) Taahhudunl yerine getirmeyen ortagin hisse
senetlerinin iptali

E) Alacak senetlerine ayrilan reeskontun izleyen dénemde
iptali
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Bir isletme 2017 yilinda satin aldigi 100.000 £ maliyetli,
5 yil ekonomik 6mri olan tasitina 2 yil azalan bakiyeler
ydntemine gére amortisman ayirdiktan sonra esit tutarlar
yontemine geg¢mistir.

Buna gore, bu politika degisikliginin G¢linct dénemin
amortisman giderine etkisi ne olur?
A) 2.400 & azalir B) 2.400 © artar
C) 7.200  azalir D) 7.200 % artar
E) Degismez

Asagidaki islemlerden hangisinin kayda alinmasinda
bir aktifi diizenleyici hesaba bor¢ kaydi yapilir?

A) Alacak senetlerine reeskont ayriimasi

B) Borg senetlerine reeskont ayrilmasi

C) Borg senetlerine ayrilan reeskontun iptal edilmesi

D) Alacak senetlerine ayrilan reeskontun iptal edilmesi
E) Duran varliklara amortisman ayriimasi

Bir igletmenin, vergiden muaf esnaftan mal ya da
hizmet almasi durumunda diizenlenecek belge ile ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Isletme tarafindan fatura diizenlenir.

B) Esnaf tarafindan gider pusulasi diizenlenir.

C) Esnaf tarafindan mistahsil makbuzu dizenlenir.

D) isletme tarafindan miistahsil makbuzu diizenlenir.

E) isletme tarafindan gider pusulasi diizenlenir.

Bir isletme, gecici yatirnm amaciyla 01.11.2018 tarihinde
3 ay vadeli 180.000 ¥ nominal degerli finansman bonosunu
150.000 $'ye satin almistir.

Buna gore, vade sonunda yapilacak kayitla ilgili
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ozel Kesim Tahvil, Senet ve Bonolari hesabi borglu
150.000 &

B) Faiz Gelirleri hesabi alacakli 10.000 %

C) Faiz Gelirleri hesabi alacakli 30.000 ©

D) Ozel Kesim Tahvil, Senet ve Bonolari hesabi borglu
170.000 ©

E) Menkul Kiymet Satig Karlari hesabi alacakh 30.000 &

47.

48.

49.

A

isletmenin 2017 yili dénem sonu bilangosunda ticari mal
tutari 78.000 % olup, 2018 yilinda sirasiyla 33.000 %’lik mal
alinmig, 44.000 % fiyatla mal satilmis, satilan mallarin
7.700 % satis fiyath kismi iade alinmistir. Isletme, satislarini
%210 kéar marji ile yapmaktadir.

Buna goére, 2018 yil dénem sonu mal mevcudu ka¢
t'dir?
A) 64.000 B)71.000 C)74.700 D)76.700 E) 78.000

isletme, 2018 yilinda sattigi ve islem aninda 10.000 %
yenileme fonu ayirdigi makinenin yerine ayni yil iginde
120.000 £ + 21.200 £ KDV tutarinda yeni bir makineyi
veresiye olarak satin almistir.

Buna gore, makine alimiyla ilgili yapilacak kayitta
asagidaki hesaplardan hangisinin kullanimi dogrudur?
A) Saticilar hesabi alacakli 120.000 £

B) Tesis, Makine ve Cihazlar hesabi borglu 120.000 %

C) Tesis, Makine ve Cihazlar hesabi borglu 110.000 ¥

D) Ozel Fonlar hesabi borglu 10.000 %

E) Ozel Fonlar hesabi alacakl 10.000 %

Asagidakilerden hangisi Turkiye Muhasebe Standartlar
kapsaminda tam finansal tablolar seti icerisinde

yer almaz?

A) Finansal Durum Tablosu

B) Kapsamli Gelir Tablosu

C) Fon Akim Tablosu

D) Ozkaynak Degisim Tablosu
E) Dipnotlar ve Agiklayici Notlar
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50. X girketi 14 Ocak tarihinde yurtdisindan 10.000 $’a ticari

51.

52.

mal satin almistir (14 Ocak tarihinde kur 1$=5%). 31 Aralik
tarihi itibariyla s6z konusu ticari mallar satiimamis olup
halen stokta bulunmaktadir. Sirket gelecek donemde
mallari yurtdisina 11.000 $'a satacagini tahmin etmektedir.
(31 Aralik tarihinde kur 1$=4%).

TMS 2 Stoklar standardina gore, X sirketi ticari
mallarini bilango tarihinde asagidakilerden hangisi
tizerinden 6l¢gmelidir?

A)4.000 B)5.000 C)44.000 D)48.000 E)50.000

C sirketi sahibi oldugu nakliye kamyonetini deger
disukligu testine tabi tutmaya karar vermigtir. Kamyonetin
gercege uygun degeri 53.000 %, satis maliyetleri 2.000 © ve
kullanim degeri 50.000 % olarak belirlenmistir.

TMS 36 Varliklarda Deger Diisiikliigii standardina gore,
kamyonetin geri kazanilabilir tutari ka¢ £'dir?

A)50.000 B)51.000 C)52.000 D)53.000 E)55.000

Muhasebe standartlarina gére, raporlama yapan K sirketi
sahibi oldugu 4 adet binek otomobili satmaya karar
vermigtir. Yonetim kademesi tarafindan satisa iliskin plan
yapilmig ve satis fiyati otomobillerin gergege uygun degeri
ile uyumlu olarak belirlenmistir. Otomobillerin satiginin 1 yil
icerisinde tamamlanmasi beklenmektedir.

Buna gore, K sirketi s6z konusu otomobilleri finansal
durum tablosunda hangi sinifta izlemelidir?

A) Finansal Varliklar

B) Yatirrm Amagcli Gayrimenkuller

C) Tasitlar

D) Satis Amagl Elde Tutulan Duran Varliklar

E) Stoklar

A

53. TMS 1 Finansal Tablolarin Sunulusu standardina gore,
isletmenin faaliyet dongusu, isleme tabi tutulmak tizere
varliklarin ediniminden nakit veya nakit benzerlerine
donldsmesine kadar gegen siredir.

isletmenin normal faaliyet dongiisiiniin agikca
belirlenememesi durumunda, bu dénginin ka¢ ay
oldugu varsayihir?

A) 3 B) 4 C)6 D) 12 E) 18

54. TMS 28 istiraklerdeki ve is Ortakliklarindaki Yatirimlar
standardina gore, yatirnmin baslangigta elde etme
maliyeti ile muhasebelestirildigi ve sonrasinda bu
tutarin yatinnm yapilan igletmenin net varliklarinda
yatinmci igletmenin payina diigen kismi yansitacak
sekilde diizeltildigi muhasebe yontemi asagidakilerden
hangisidir?

A) Etkin Faiz Yontemi

B) Ozkaynak Yontemi

C) Yeniden Siniflandirma Yoéntemi
D) Gergege Uygun Deger Yontemi
E) Konsolidasyon Yontemi

55. Muhasebe bilgi sistemi ile ilgili asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) Isletme yoneticilerinin hedefleri dogrultusunda faaliyet
gOsterir.

B) isletmedeki diger bilgi sistemleri ile isbirligi iginde calisir.

C) Isletme paydaslarinin isletme ile ilgili dogru karar
verebilmeleri agisindan bulylk énem tasir.

D) isletmelerin faaliyet sonuglari hakkinda ilgili taraflara
bilgi saglar.

E) isletme hakkindaki finansal bilgilerin islendigi bir siiregtir.

56. Uluslararasi Muhasebeciler Federasyonu (IFAC) hangi
yilda kurulmustur?

A)1976 B)1979 C)1989 D) 1991  E) 1994
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Mamul maliyetlerini siparis maliyet sistemine gére
hesaplayan bir rretim isletmesinin 10 adet oturma grubu
siparisi icin katlandigi giderler asagidaki gibidir:

Direkt ilk madde malzeme giderleri 52400 %
Direkt iscilik giderleri 30.000 &
Genel Uretim giderleri (endirekt iscilik) 12.600 &

isletme, endirekt isgilik giderlerinin disindaki genel tiretim
giderlerini mamullere tahmini olarak yuklemekte ve
yukleme orani olarak direkt iscilik giderlerinin %50'si esas
alinmaktadir.

Buna gore, bir oturma grubunun birim maliyeti ka¢ £'dir?

A) 11.000 B)12.350 C)13.169 D) 14.300 E) 16.500

40.000 % ortak (birlesik) maliyete katlanilarak toplam

1.000 kilogram uretim yapilan bir Gretim isletmesinde
fiziksel miktarlara gére dagitim yapildiginda; ortak maliyetin
%95’inin satis fiyati 50 % olan A riintine, %5'inin ise satis
fiyati 190 % olan B Urlnine ait oldugu hesaplanmistir.

Buna gore, net satig hasilati (degerleri) oraninda
dagitim yonteminin benimsenmesi halinde A triininin
ortak maliyetten alacagi pay, B iliriiniiniin ortak
maliyetten alacagi payin ka¢ kati olur?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

Daire iiretip satan ve maliyetlerini daire basina
hesaplayan bir ingaat isletmesinde asagidaki
giderlerden hangisi endirekt Uretim gideri olarak

degerlendiriimez?

A) Isletmenin farkli insaatlarda calisan makinelerinin ortak
amortisman giderleri

B) Arsa aliminda 6édenen tapu ve harg giderleri

C) Farkli insaatlarda kontrol gorevini yiriten insaat
mihendisine ait tcret giderleri

D) Dairelerin yapiminda tiiketilen su giderleri

E) Her bir daireye 6zgu birbirinden farkh olarak yaptirilan
kap1 ve pencerelere ait giderler

A

60. Isletme hizmet liretim gider yerlerindeki genel iiretim
giderlerinin esas uretim gider yerlerine dagitiminda
matematiksel dagitim ydontemini kullanmaktadir. Asagidaki
tabloda gider yerleri, gider tutarlari ve hizmet yiizdeleri
verilmistir:

Gider Yerleri coder 1 HUGY1 | HUGY 2
HUGY 1 (Hizmet Uretimi) | 10.000 % - %16
HUGY 2 (Hizmet Uretimi) | 15.000 % %17 -
EUGY 1 (Esas Uretim) 50.000 % %24 %27
EUGY 2 (Esas Uretim) 80.000 % %42 %39
Baag?trl':ma' Satig ve 5.000 % %8 %10
Genel Yonetim 12.000 & %9 %8
Toplam %100 %100

Matematiksel dagitim yéntemi kapsaminda olusturulacak
birinci dereceden iki bilinmeyenli denklemde, X degiskeni
HUGY L'in dagitilacak toplam tutarini, Y degigkeni ise

HUGY 2’nin da@itilacak toplam tutarini temsil etmektedir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi X'in

hesaplanmasinda kullanilacak formiildiir?

A) X=10.000 + 0,17 Y B) X=10.000 + 0,16 Y

C) X=10.000 + 0,42 Y D) X=15.000 + 0,24 Y
E) X=15.000 + 0,08 Y
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61. Isletme X mamuliinii iiretmekte ve evre maliyet sistemini

62.

kullanmaktadir. Aralik déneminde gerceklesen miktar
hareketleri ve direkt ilk madde ve malzeme giderlerine
iliskin bilgiler asagidaki gibidir:

Evre |
Dénem basi yari mamul stok 100 br
Uretime baslanan 1.100 br
Tamamlanan 1.000 br
Dénem sonu yari mamul stok 200 br
Evre |
Dénem basi yari mamul
stoklari igin énceki dénemde
katlanilan direkt ilk madde ve 4.000%
malzeme giderleri
Dénemde katlanilan d_|rekt |I!< 18.000 %
madde ve malzeme giderleri

Buna gére, ortalama maliyet yonteminin kullanildig:
I. Evre'de, direkt ilk madde ve malzeme agisindan
esdeger birim basina iiretim maliyetinin 20 £ olmasi
icin, direkt ilk madde ve malzeme agisindan dénem
sonu yari mamullerin tamamlanma derecesi kag
olmalidir?

A) %25 B)%40 C)%50 D) %70  E) %100

Satistan iade orani brit satislarin %10’u olan bir isletmenin
muhasebesinden alinan bazi bilgiler agagidaki gibidir:

Doénem sonu mamul stoklari 30.000 &
Brut satis kari 130.000 ©
Uretilen mamuller maliyeti 55.000 &
Brit satiglar 200.000 ©

Buna gore, isletmenin donem basi mamul stoklar kag
£'dir?

A)5.000 B)15.000 C)25.000 D)35.000 E)45.000

10

63.

64.

65.

A

I. Olumlu fark veren hesaplar kapanis kaydinda
borg¢landirilir.
Il. Olumlu fark veren hesaplar kapanis kaydinda
alacaklandirilir.
lll. Olumsuz fark veren hesaplar kapanis kaydinda
borglandirilir.

Standart maliyet sisteminin muhasebelestirilmesi ile
ilgili yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz Il D) lve ll

E) Il ve lll

Tam maliyet sistemine gore toplam maliyetin 40.000 ©
oldugu bir isletmede direkt maliyetler toplami

24.000 $'dir. Ayni igletmede maliyetler degisken maliyet
sistemine gore hesaplandiginda degisken genel Gretim
maliyeti, dedisken maliyet sistemine gore toplam maliyetin
%20’si kadardir.

Buna gore, %20 kapasite ile calisip 1.000 birim uretim
yapan isletmede normal maliyet sistemine gére birim
maliyet ka¢ £'dir?

A) 31 B) 32 C)33 D) 34 E) 35

Asagidakilerden hangisi cari orani azaltir?

A) Hisse senedi ihrag edip cari borglari 6demek
B) Tahvil ihra¢ edip ticari mal satin almak

C) Kisa vadeli banka kredisi kullanarak maddi duran varlik
satin almak

D) Uzun vadeli banka kredisi kullanip cari borglari 6demek
E) Maddi duran varlik satip saticilara olan borglari 6demek
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hisse senedi ihrag primi 500.000 £, kar yedekleri
800.000 £, gecmis yil zararlari 1.100.000 £ ve donem net

kar 400.000 £ olan bir igletmenin 6zkaynaklar kag £’dir?

A) 2.300.000
C) 2.900.000

B) 2.500.000
D) 3.000.000
E) 5.100.000

Satiglarin maliyetinin dikey yilizdesi %20 ve faaliyet
giderlerinin dikey yiizdesi %40 olan bir igletmenin net
satiglari 1.500.000 ¥ ise, faaliyet kar kag £’dir?
A) 150.000 B) 300.000
C) 600.000 D) 900.000

E) 1.200.000

isletmenin yatay analiz teknigiyle analiz edilen gelir tablosu
ile ilgili bazi sonuglar asagdidaki gibidir:

2017 (%) 2018 (%)
Satiglarin Maliyeti 20 40
Brit Satis Kari veya Zarari 25 20

Ayrica 2017 yil igin isletmenin satislarinin maliyetinin
60.000 % ve brit satisg karinin 25.000 % oldugu
bilinmektedir.

Buna gore, agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) igletmenin 2016 yili net satislari 70.000 #'dir.
B) isletmenin 2016 yil briit satis kari 50.000 % 'dir.

C) isletmenin briit satis kari, 2018 yilinda 2017 yilina gére
%5 azalmistir.

D) isletmenin 2018 yili satiglarinin maliyeti, 2017 yilina
gore 2 kat artmistir.

E) isletme, 2018 yilinda her 100 % tutarindaki satistan 20 %
brut satis kéri elde etmistir.
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69.

70.

71.

A

Aktif devir hizi 2 olan bir isletmede, aktif karhlik orani %30
ve net kar 60.000 £'dir.

Buna gore, isletmenin net satiglari kag &'dir?

A) 200.000 B) 250.000
C) 350.000 D) 400.000
E) 500.000

Bir igletmenin, hedeflenen sonuglara ne dlgiide
ulagmis oldugunu degerlendirmek icin yapilacak bir
mali analizde asagidaki oran standartlarindan
hangisinin kullanilmasi uygundur?

A) Ideal standart oranlar

B) Butce standart oranlari

C) Tarihi standart oranlar

D) Sektdr oranlar

E) Finansal kaldirag oranlari

Gelir tablosu ile ilgili asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Gelir tablosunu hazirlamak icin isletmenin satis
gelirlerinin olmasi gerekir.

B) Gelir tablosu belli bir déneme iliskin hazirlanir.

C) Gelir tablosu tahakkuk esasina gore diizenlenir.

D) Gelir tablosu isletmenin faaliyetlerinden kaynaklanan
gelir ve giderleri gosterir.

E) Gelir tablosu fon akig tablosunun hazirlanmasi igin
gereklidir.

Diger sayfaya geginiz.
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72. Bir igletmenin faaliyet karlihgi orani, olagan karhhk
oranindan kiigiik ise agagidakilerden hangisi
dogrudur?

A) Bu igletmenin faaliyet karlihgi oraninin, brit karlihk
oranindan biiylik olmasi beklenir.

B) Bu isletmenin; diger faaliyetlerden olagan gelir ve karlar
hesabinin tutari, diger faaliyetlerden olagan gider ve
zararlar hesabinin tutarindan bayuktar.

C) Bu isletmenin sermaye artirmina gitmesi faaliyet
karhhgini artiracaktir.

D) Bu igletmenin karsi karsiya kaldigi rekabet kosullari,
isletmeyi daha ylksek oranda iskonto yapmaya
yoneltmigtir.

E) Bu isletmenin borglarindaki artiglar devam ettigi stirece
sirketin faaliyet karliliginda digmeler devam edecektir.

73. Finansal durum tablosunda sunulan varliklarin
isletmede gercekten bulundugunun belirlenmesi
amacina yonelik olarak uygulanan denetim yontemi

asagidakilerden hangisidir?

A) Yeniden Hesaplama
C) Gozlem

B) Sorusturma
D) Fiziki inceleme
E) Analitik Inceleme

74. Asagidakilerden hangisi denetim kanitlarinin

uygunluguna karsilik gelen bir ifade degildir?

A) Kanitin géruse etki edebilme derecesinin dlgusudur.
B) Kanitin ihtiyaca uygunlugunun oélgisidur.

C) Kanitin kalitesinin élgtsudur.

D) Kanitin givenilirliginin élgtsuddir.

E) Kanitin miktarinin élgtsudur.

75. Destekleyici kanitlar igerisinde en givenilir olan kanit

tiirii asagidakilerden hangisidir?
A) Fiziki
C) Sézlu

B) Matematiksel
D) Analitik
E) Gorsel
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76.

77.

78.

I. Hesabin Onemililigi
Il. Denetim Siresi
Il. Kanit Maliyeti
IV. incelenen Unsurun Riski
V. Ana Kutle Buyuklugu

Yukaridakilerden hangileri genel kabul gérmiis denetim
standartlarina gore, kanitlarin yeterliligini etkileyen
faktorlerdendir?

AL Il ve IV B) II, Il ve V
C) I, IVveV D)L, 1l IVveV
E) L, I IVveV
Denet¢inin detay testleri agisindan, ¢galismasina esas

alacagi 6rneklem biiyiikliigune iliskin agsagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Denetcinin ana kitlede bekledigi yanlislik tutarindaki
artis, 6rneklem buyuklGgini artirir.

B) Denetginin risk degerlendirmesi sonucu belirledigi
o6nemli yanlishk riski dizeyindeki artis, 6rneklem
biyudkligunu azaltir.

C) Ana kitlenin gruplandiriimasi, érneklem buyuklugini
azaltir.

D) Kabul edilebilir yanhgliktaki artig, drneklem buyGkIGgini
azaltir.

E) Ayni yonetim beyanina iligkin diger maddi dogrulama
prosedirlerinin kullanimindaki artis, 6rneklem
blyUkligind azaltir.

Denetimin belgelendirilmesine iliskin agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Denetim galismasini yurutenleri ve ilgili tarihlerde
yapilanlarin ¢galisma kagitlarinda belirtiimesi ihtiyaridir.

B) Denetci tarafindan yapilan s6zli agiklamalar, denetginin
ulastigi sonuglar icin tek basina yeterli dayanak sagdlar.

C) Denetg¢i raporundan sonra ortaya ¢ikan hususlar igin
yeni veya ilave denetim prosediri uygulamak
gerekmez.

D) Finansal tablolarin calisma kagitlarina eklenmesi
gerekmez.

E) Calisma kagitlari isletmenin muhasebe kayitlari yerine
gecer.

Diger sayfaya geginiz.
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79. Denetimin tamamlanmasi ve raporlanmasi siirecinde

80.

81.

gerceklestirilen asagidaki faaliyetlerden hangisi

digerlerinden 6nce yerine getiriimektedir?

A) isletmeden hatalarin diizeltimesini isteme

B) Calisma kagitlarinin gézden gegiriimesi

C) Onemlilik diizeyinin ve denetim riskinin son defa
olctlmesi

D) Kanitlarin yeterliliginin degerlenmesi

E) Misteri isletmeden beyan mektubunun istenmesi

Asagidakilerden hangisi “Denet¢i raporuna eklenen,
denetginin muhakemesine gore, kullanicilarin finansal
tablolari anlamalar agisindan temel teskil edecek
derecede 6neme sahip olan, finansal tablolarda uygun
bir sekilde sunulan veya acgiklanan bir hususa atifta
bulunan paragraftir.” seklinde tanimlanmaktadir?

A) Goris Paragrafi

B) Diger Hususlar Paragrafi

C) Dikkat Cekilen Hususlar Paragrafi

D) Kilit Denetim Konulari Paragrafi

E) Finansal Tablolara lligkin Sorumluluklar Paragrafi

Kontrol testlerinin niteligi ve kapsamina iligkin
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Denetci, kontrollerin kim tarafindan ve hangi araglarla
uygulandigini inceler.

B) Denetgi, kontrollerin uygulanmasindaki tutarlilig
degerlendirir.

C) Denetgi, denetime esas donem boyunca kontrollerin ilgili
zamanlarda uygulanip uygulanmadigini inceler.

D) Denetci, kontrollerin etkinligine iliskin denetim kaniti elde
etmek igin sorgulamayla birlikte diger denetim
prosedurlerini uygular.

E) Denetgi, farkli kontrollerin birbiriyle dolayli bigcimde iligkili
olmasi durumunda, dolayli kontrollerin etkinligini
degerlendirmemeye karar verir.

A

82. Asagidakilerden hangisi stok hesaplarina iliskin
denetim riskinin degerlendirilmesinde kullanilan
prosedirlerden biri deqildir?

A) Gozlem B) Periyodik Sayim
C) Tetkik D) Sorgulama
E) Analitik Prosedurler

83. Asagidakilerden hangisi menkul kiymetlerin
denetiminde uygulanabilecek bir maddi dogrulama
prosediru degildir?

A) Menkul kiymetlerin ve getirilerinin dénemsellik ilkesi
geregince kayitlara alinip alinmadiginin incelenmesi

B) Menkul kiymetlerin isletmenin sahipliginde veya bagka
bir kurumda saklanip saklanmadiginin incelenmesi

C) Mevcut menkul kiymetlerin edinilmesi ve
muhasebelegtiriimesine ait sureclerin incelenmesi

D) Finansal tablo dipnotlarinda ilgili agiklamalarin yapilip
yapilmadidinin incelenmesi

E) Menkul kiymetlere ait getirilerin finansal tablolarda dogru
olarak gosterilip gosterilmediginin incelenmesi

84.
I. Uygun Kigilerin sorgulanmasi
1. Analitik proseddirler
Ill. Gozlem ve tetkik
BDS 315 igletme Gevresini Tanimak Sureti ile Onemli
Yanliglik Risklerinin Belirlenmesi ve Degerlendirilmesi
standardina goére, risk degerlendirme prosediirleri
yukaridakilerden hangisini/hangilerini igerir?
A) Yalniz Il B) Yalniz lll
C)lvell D) I ve lll
E) I, Il ve I
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85. Denetim kanitlarinin yeterliligine iliskin asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Sorgulama genellikle, yonetim beyani diizeyinde énemli

86.

87.

B) Yeterlilik, denetim kaniti miktarinin élgisidur.
C) Sorgulama genellikle, kontrollerin isleyis etkinligine

D) Kanitin yeterliligi, denetcinin énemli yanliglik riskine

E) Bagimsiz denetim standartlari, denetginin yeterli ve

Bagimsiz denetim standartlarina uygun yiiritilen bir
denetim ¢aligmasinin baghg asagidakilerden hangisidir?
A) Denetci Tasdiknamesi

B) Bagimsiz Denetim Raporu

C) Denetim Raporu

D) Denetci Raporu

E) Bagimsiz Denetci Raporu

BDS 550 iliskili Taraflar standardina gore, yukaridakilerden
hangisinde/hangilerinde, iligkili taraf iligkileri ve
islemlerinin, iligkili olmayan taraflarla gercgeklestirilen
benzer iglemlere gore finansal tablolarda daha yuksek
“onemli yanlighk” riskine sebep olabilir?

A) Yalniz |
C)lvell

TURMOB - TESMER STAJA GiRiS SINAVI
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bir yanhishdin olmadigina iliskin yeterli denetim kaniti
saglamaz.

iliskin yeterli denetim kaniti saglamaz.
iliskin degerlendirmesinden ayri olarak degerlendirilir.

uygun denetim kaniti elde edip etmedigine karar
vermesini zorunlu kilar.

iligkili taraflarin oldukga kapsamli ve karmasik iliski ve
yapilar araciligiyla faaliyet gostermesi

Bilgi sistemlerinin, iligkili taraf islemlerinin belirlenmesi
ve/veya 6zetlenmesinde etkin olmasi

iliskili taraf islemlerinin normal piyasa yapisi ve
sartlarinda gergceklesmesi

B) Yalniz Il
D) Il ve IlI
E)I llvell
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A

88. BDS 560 Bilan¢o Tarihinden Sonraki Olaylar

89.

90.

91.

standardina gore, asagidakilerden hangisi denetginin

bilango tarihinden sonra finansal tablolari

etkileyebilecek bir olayin gergeklesip gerceklesmedigi

konusunda yonetimi sorgularken 6zel sorgulama

yapabilecegi hususlardan biri degildir?

A) Birlesme veya tasfiyeye iliskin yapilan bir anlasmanin
olup olmadigi

B) isletmenin hukuk miisavirinin degisip degismedigi

C) Gergeklesmis varlik satisi veya ediniminin olup olmadigi

D) Isletmenin yeni bir taahhiit veya kefalet altina girip
girmedigi

E) Devlet tarafindan el konulan herhangi bir varligin olup
olmadigi

Ricardo modeli ile ilgili agsagidaki varsayimlardan
hangisi yanhstir?

A) Her iki Ulkede de tam istihdam vardir.

B) Her iki Glkede de mal piyasalarinda tam rekabet vardir.
C) Her iki Ulkenin teknoloji seviyeleri aynidir.

D) Her iki tlke sinirlari icinde emegin sektdrler arasindaki
akiskanhgi tamdir.

E) Her iki Ulkede de tek Uretim faktori emektir.

I. Sermaye ile emek arasindaki ikame esneklik katsayisi
o’dir.
II. 1’er birim sermaye ve emek kullanildiginda ¢ikti da
1 birim olmaktadir.
Ill. Leontief Uretim fonksiyonu olarak da adlandirilir.

min(K,2L) seklinde ifade edilen bir iiretim fonksiyonu
icin yukaridakilerden hangisi/hangileri dogrudur?

(K: sermaye, L: emek)
A) Yalniz |

C) Ivelll

B) lvell
D) Il ve lll
E) I, 11velll

Tam rekabet piyasasindaki bir firmanin kisa dénem toplam
maliyet egrisi SRTC(q)=2q2+20q+5 seklindedir.

Malin piyasa fiyati 40 olduguna gore, bu mal i¢in denge
tiretim diizeyi agsagidakilerden hangisine esittir?

(q: Gretim miktari)
A1l B) 2 C)3

D) 4 E)5

Diger sayfaya geginiz.



TURMOB - TESMER STAJA GiRiS SINAVI
12 Ekim 2019 - (Yabanci Dil: Ingilizce)

92. Para arzi artsa dahi herkesin elinde para tutmak
istemesi nedeniyle faiz oranlarinin diigmemesi
durumuna verilen ad asagidakilerden hangisidir?
A) Likidite tuzagi
C) Likidite tercihi

B) Tasarruf paradoksu
D) Deflasyonist agik
E) Asiri para talebi

93. Asagidakilerden hangisi Basit Keynesyen modelin
varsayimlarindan biri degildir?
A) Gelir-harcama modeli olarak da adlandirilir.
B) Nominal faiz haddi reel faiz haddine esittir.
C) Fiyat diizeyi sabittir.
D) Faiz haddi sabittir.
E) Enflasyon orani sabit bir pozitif degerdir.

94. Toplam maliyet fonksiyonu TM = i %+ Pbn olan

Baumol-Tobin modelinde para talebi maliyetini
minimize eden islem sayisi agsagidakilerden hangisine
esittir? (TM: toplam maliyet, i: faiz haddi, P: fiyat diizeyi, Y:
reel gelir, n: igslem sayisi, b: birim reel igslem maliyeti)

» (55)
)

95. Vergi toplama yetkisinin, en yiksek vergi hasilatini
getirmeyi taahhiit edene verilmesi seklindeki vergi
tahsil yontemi asagidakilerden hangisidir?

A) Temsilciler araciligiyla tahsil usult
B) iltizam usuli

C) ihale usulii

D) Emanet usuli

E) Kaynakta kesinti usulii
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96. Asagidakilerden hangisi maliye politikasi araglarindan
biri degildir?
A) Devlet borglanmasi
B) Bltce dengesinin saglanmasi
C) Acik piyasa iglemi yapiimasi
D) Vergi toplanmasi
E) Kamu harcamasi yapilmasi

97. Asagidaki butce ilkelerinden hangisi bir kaynaktan
saglanan gelirin, o kaynak i¢in yapilacak gidere karsilik
gOsterilmemesini ifade eder?

A) On izin ilkesi B) Samimilik ilkesi
C) Teklik ilkesi D) Dogruluk ilkesi
E) Adem-i tahsis ilkesi

98. Vergi istisnasi ve vergi muafiyeti ile ilgili agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) istisna, bazi kisilerin; muafiyet, bazi konularin vergi disi
birakilmasidir.
B) Istisna ve muafiyet objektif miikellefiyeti ortadan kaldirir.

C) Istisna nesnel miikellefiyeti, muafiyet 6znel miikellefiyeti
ortadan kaldirir.

D) Istisna ve muafiyet siibjektif miikellefiyeti ortadan
kaldirir.

E) istisna objektif miikellefiyeti ortadan kaldirirken muafiyet
mukellefiyeti ortadan kaldirmaz.

99. Vergi matrahinin ---- olarak ifade edildigi durumda buna bir
---- uygulanarak hesaplanan vergilerdir.

Ad valorem vergilerin dogru tanimi igin yukaridaki
bosluklara sirasiyla hangi ifadeler getirilmelidir?
A) hacim - vergi orani

B) deger - vergi orani

C) fiziksel 6l¢l - vergi miktar

D) agirlik - vergi miktari

E) deger - vergi miktari
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100. Verginin yansimasi ile ilgili agsagidakilerden hangisi

101.

102.

yanhstir?

A) Verginin yansimasi, kanun koyucunun 6ngoérdiigi veya
ongdérmedigi bir durum olabilir.

B) Verginin yansimasi, bir vergiden kaginma bigimidir.

C) Verginin yansimasi, verginin édenmesinden énce
gercgeklestirilir.

D) Verginin yansimasinda degisim mekanizmasindan
yararlanilir.

E) Verginin yansimasinda nihai olarak devlete vergi 6denir.

3568 sayili Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve
Yeminli Mali Miigavirlik Kanunu'na gore,
asagidakilerden hangisi staj siiresinden sayilan hizmet
surelerinden biri deqildir?

A) Adli yargida gorev yapan hakimlerin bu goérevlerde
gecen sureleri

B) Kanunlari uyarinca vergi incelemesine yetkili olanlarin,
bu yetkiyi aldiktan sonra kamu hizmetinde gegen
sureleri

C) Turkiye genelinde mali denetim yapan banka
miifettislerinden yarisma sinavi ile meslege giren ve
yeterlilik sinavinda basaril olanlarin, bu yetkiyi aldiklari
tarihten itibaren bankalarda ve diger kamu kurum ve
kuruluslarinda gegen sureleri

D) 6362 sayili Sermaye Piyasasi Kanunu uyarinca
Sermaye Piyasasi Kurulu'nda denetime yetkili olarak
calisanlarin bu hizmetlerde gegen sureleri

E) isletme dalinda egitim veren fakiiltelerde égretim Uyesi,
ogretim gorevlisi veya arastirma gorevlisi olarak
calisanlarin bu gorevlerde gegen hizmet sureleri

Serbest Muhasebeci Mali Miisavirlik ve Yeminli Mali
Miisavirlik Mesleklerine iliskin Haksiz Rekabet ve
Reklam Yasagi Yonetmeligi'ne gore, medya iligkileri
hakkinda agagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Meslek mensubu; yasami, kazanci, mesleki faaliyeti
hakkinda reklam niteliginde yayinlarda bulunamaz.

B) Meslek mensubu, blro agiliglarini basin ve yayin yoluyla
duyurabilir.

C) Meslek mensubu; gazete, radyo, televizyon ve internette
roportaj, sohbet, konusma, tartisma ve benzeri
programlara katildiginda; reklam sayilabilecek her tirll
davranistan ve agiklamadan kaginmak zorundadir.

D) Meslek mensubu, iglerine baktiklari veya eskiden hizmet
verdikleri musterileri hakkinda tekzip yayinlayamaz.

E) Meslek mensubu; zorunlu haller disinda gazete, radyo
ve televizyonlara ve internete gérunt, bilgi, demeg
veremez, agiklama yapamaz.
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103. Serbest Muhasebeci, Serbest Muhasebeci Mali Miisavir

ve Yeminli Mali Miisavir Ucretlerinin Esaslari Hakkinda
Yonetmelik’e gore, licretin bir ise hasredilmesi ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Meslek mensubunun isi yaparken 6demesi gerekli, is
sahibine ait btlin resim ve harg giderleri is sahibinin
sorumlulugundadir.

B) Meslek mensubunun isi yaparken édemesi gerekli, is
sahibine ait bltin vergi, resim, harg ve giderler igin
meslek mensubunca istenmesi héalinde avans verilmesi
zorunludur.

C) Sozlesmede aksine hiikiim yoksa, kararlastirilan Ucret,
sozlesmede belirtiimis is ya da islerin kargiligi olup bu
islerle ilgili olarak sonradan ortaya ¢ikacak isler ya da
islemlerin tamami da bu Ucrete dahildir.

D) Meslek mensubunun igle ilgili seyahat giderlerinin de is
sahibince 6denmesi zorunludur.

E) Meslek mensubunun isi yaparken 6demesi gerekli, is
sahibine ait batun vergi giderleri is sahibinin
sorumlulugundadir.

104. Serbest Muhasebeci Mali Migavirler ve Yeminli Mali

105.

Musavirlerin Mesleki Faaliyetlerinde Uyacaklar Etik
ilkeler Hakkinda Yénetmelik'e gére, agagidakilerden
hangisi bagimsiz ¢calisan meslek mensuplari agisindan
cikar gatismasina neden olan kosullara bagh olarak,
meslek mensubu tarafindan alinmasi gereken 6nlemler
arasinda yer almaz?

A) Firma ortaklari ve galisanlar tarafindan imzalanan
gizlilik anlasmalari yapilmasi.

B) Bilgiye ulagimi engelleyen siiregler olusturulmasi.

C) Guvenlik ve gizlilikle ilgili konularda s6zlesme ekipleri
icin rehberler hazirlanmasi.

D) Bagimsiz ¢alisan meslek mensubunun higbir misteriye
6zel hizmet sunmadigi konusunda musteriye bilgi
verilmesi ve onayinin alinmasi.

E) Ayni s6zlesme ekiplerinin kullaniimasi.

I. Acentelik yapmak
1. Limited sirket ortagi olmak
IIl. Anonim girket yonetim kurulu tyeliginde bulunmak
IV. Esnaflik yapmak
V. Adi komandit sirkete komanditer ortak olmak

Serbest Muhasebeci Mali Miisavir ve Yeminli Mali
Miisavirlerin Caligma Usul ve Esaslari Hakkinda
Yonetmelik'e gore, yukaridakilerden hangileri “ticari
faaliyette bulunamama” kural kapsaminda meslek
mensuplarinca yapilmasi yasaklanan haller arasinda
yer almaz?

A) lve lll
C)llve IV

B) I ve IV
D) llve V
E) Ill ve V
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106. Serbest Muhasebeci Mali Miigavirlik ve Yeminli Mali

107.

Miisavirlik Kanunu Disiplin Yonetmeligi’ne gore, bu
Yoénetmelik'te meslek mensuplan igin diizenlenmis
bulunan disiplin kurallarinin aday meslek mensuplarina
uygulanip uygulanamayacagi hakkinda agagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Yénetmeligin meslek mensuplari hakkinda diizenlemis
oldugu disiplin esaslari aday meslek mensuplarina da
uygulanir.

B) Yonetmeligin meslek mensuplari hakkinda diizenlemis
oldugu disiplin esaslari ancak kendi rizalar bulunmasi
kosuluyla aday meslek mensuplarina da uygulanabilir.

C) Yonetmeligin meslek mensuplari hakkinda diizenlemis
oldugu disiplin esaslari ancak ilgili Oda Genel
Kurulu’nun uygulama karari almasi kosuluyla aday
meslek mensuplarina da uygulanabilir.

D) Yonetmeligin meslek mensuplari hakkinda diizenlemis
oldugu disiplin esaslari ancak ilgili Oda Yoénetim
Kurulu'nun uygulama karari almasi kosuluyla aday
meslek mensuplarina da uygulanabilir.

E) Yonetmeligin meslek mensuplari hakkinda dizenlemis
oldugu disiplin esaslari higbir kosulda aday meslek
mensuplarina uygulanamaz.

. Isveren, is sdzlesmesiyle veya is sdzlesmesinin eki
niteligindeki personel yonetmeligi ve benzeri kaynaklar
ya da isyeri uygulamasiyla olugan ¢alisma kosullarinda
esasli bir degisikligi, ancak durumu isgiye yazil veya
s6zIU olarak bildirmek suretiyle yapabilir.

Il. Isci tarafindan alti isgiinii iginde yazili olarak kabul
edilmeyen calisma kosulu degisiklikleri isciyi baglamaz.

. Taraflar aralarinda anlasarak galisma kosullarini her
zaman degistirebilir.

. Calisma kosullarinda degisiklik gegmise etkili olarak
yurlrlige konulabilir.

. Isgi, calisma kosullarindaki degisiklik 6nerisini kanunda
Ongorulen sure iginde kabul etmezse, isveren degisikligin
gecerli bir nedene dayandigini veya fesih igin baska bir
gecerli nedenin bulundugunu yazil olarak agiklamak ve
bildirim suresine uymak suretiyle is sézlesmesini
feshedebilir.

4857 sayili is Kanunu’na gére, galisma kosullarinda

esasl degisiklik hakkinda yukaridakilerden hangileri
dogrudur?
A) L, llve IV
C) I, MveV

B) I, Il ve IV
D) I, Il ve V
E) Ill, IV veV
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109.

110.

A

108. 4857 sayili is Kanunu'na gére, alt igverenlik ile ilgili

asagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Daha 6nce o isyerinde galistirilan kimse ile alt isveren
iliskisi kurulamaz.

B) Asil igsveren, alt isverenin iscilerine karsi o isyeri ile ilgili
olarak 4857 sayill is Kanunu'ndan, is sézlesmesinden
veya alt isverenin taraf oldugu toplu is s6zlegsmesinden
dogan yukimliliklerinden alt igsveren ile birlikte
sorumludur.

C) Alt igveren asll isverenden aldidi is i¢in gérevlendirdigi
iscilerini sadece bu isyerinde aldidi1 iste caligstirmalidir.

D) Isletmenin ve isin geredi ile teknolojik nedenlerle
uzmanlik gerektiren isler disinda asil is boltnerek alt
isverenlere verilemez.

E) Asil isverenin iscilerinin alt isveren tarafindan ise
alinarak galistirimaya devam ettiriimesi suretiyle haklari
kisitlanabilir.

Asagidakilerden hangisi kidem tazminatina hak
kazandiran nedenlerden biri degildir?

A) Iscinin is s6zlesmesini 4857 sayili Is Kanunu'nun
17. maddesine gore sureli fesih yoluyla sona erdirmesi

B) Kadin is¢inin evlendigi tarihten itibaren bir yil icerisinde
kendi arzusu ile isten ayrilmasi

C) Iscinin 8limii

D) isginin muvazzaf askerlik hizmeti dolayisiyla isten
ayriimasi

E) Iscinin bagh bulundugu kanunla kurulu kurum veya
sandiklardan yashlik, emeklilik veya mal@llik ayhgi
yahut toptan 6deme almak amaciyla isten ayriimasi

. isverenin isyerinde iicretsiz calisan esi
Il. Kéy ve mahalle muhtarlari
IIl. Ayni konutta birlikte yasayan ve Gglncl derece dahil bu
dereceye kadar hisimlar arasinda ve aralarina digaridan
baska kimse katilmaksizin, yasadiklar konut icinde
yapilan islerde caligsanlar
IV. Saglik hizmet sunuculari tarafindan ise alistiriimakta olan
veya rehabilite edilen hasta veya malQller
V. Hizmet akdine bagli olmaksizin kendi adina ve hesabina

bagimsiz olarak tarimsal faaliyette bulunanlar

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu'na gore, kisa ve uzun vadeli sigorta kollar
hiikiimlerinin uygulanmasinda yukaridakilerden
hangileri sigortali sayilmaz?

A1 1 ve NIl
C) 1, 1, IV

B) I, Il ve IV
D) II, IV ve V
E) IIl, IV ve V

Diger sayfaya geginiz.
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111. 4857 sayili s Kanunu'na gore, agsagidaki alacaklardan

112.

113.

hangisi bakimindan is¢inin aylik licretinin 1/4’liinden
fazlasi haczedilebilir?

A) Isverenin isciye verdigi borca karsilik alacag:
B) Tacirlerin ticari alacagi

C) Rehinle temin edilmis banka alacagdi

D) Nafaka alacagi

E) Iscinin {iglincii kisilere sézlesme sonucu borglandigi
alacak

5510 sayili Sosyal Sigortalar ve Genel Saglik Sigortasi
Kanunu'na gore, asagidaki suirelerden hangisi

bor¢lanilamaz?

A) 2012 yilindan beri 4857 sayili is Kanunu’na gére kismi
sureli is s6zlesmesi ile galigan sigortalinin, kismi streli
calistigi aylara ait eksik kalan sureler

B) ilk defa sigortali olmadan énce dogum yapan kadinin,
dogum tarihinden sonraki en fazla iki yillik strre

C) Toplu is s6zlesmesi gorliismeleri sonucu anlasma
saglanamamasi nedeniyle Uyesi oldugu isci
sendikasinin karari geregi greve katilan isginin grevde
gecirdigi sureler

D) Askerligini erbas olarak gegiren kisinin, silah altinda
veya yedek subay okulunda gegirdigi streler

E) Sigortali olmaksizin avukatlik stajini yapanlarin normal
staj sireleri

213 sayil Vergi Usul Kanunu'na gore, herhangi bir
vergisel ylikiimliiliige veya igleme iligkin siirenin
Kanun'da agikg¢a yazili oimadigi hallerde, tebligi
yapacak olan idarece belirlenen ve ilgiliye teblig edilen
siire ka¢ giinden az olamaz?

A) 3 B)5 C)7 D) 15 E) 30
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114. 488 sayili Damga Vergisi Kanunu'na gore, damga

115.

116.

vergisinin 6deme sekilleri hakkinda asagidakilerden
hangisi yanhstir?

A) Odeme sekilleri Kanun ile diizenlenmistir.

B) istihkaktan kesinti yapiimasi suretiyle 6denebilir.

C) Pul yapistiriimasi suretiyle 6denebilir.

D) Makbuz kargsiligi 6denebilir.

E) Basili damga konulmasi suretiyle 6denebilir.

5520 sayili Kurumlar Vergisi Kanunu’nda yer alan
transfer fiyatlandirmasi yoluyla ortiilii kazan¢ dagitimi
uygulamasi ¢cergevesinde agagida sayilanlardan
hangisi kurumlarin iligkili kigilerle yaptigi islemlerde
uygulayacagi fiyat veya bedelleri tespit ederken
kullanabilecegi yontemlerden biri degildir?

A) Maliyet arti yontemi

B) islemsel kar yéntemleri

C) Yeniden satis fiyati yontemi

D) Karsilastirilabilir fiyat yontemi

E) Sektorel ortalama kéar haddi yontemi

193 sayili Gelir Vergisi Kanunu kapsaminda giimriik
komisyonculari ile her tiirlii borsa ajan ve acentalarinin
elde ettikleri gelirler agsagidaki gelir unsurlarindan
hangisinin konusunu olusturur?

A) Menkul sermaye iradi

B) Serbest meslek kazanci

C) Ucret

D) Diger kazang ve irat

E) Ticari kazang

Diger sayfaya geginiz.
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117. 3065 sayih Katma Deger Vergisi Kanunu'na gore,

118.

1109.

120.

asagidakilerden hangisi katma deger vergisi matrahina

dahil degildir?

A) Teslim alanin gosterdigi yere kadar satici tarafindan
yapilan bosaltma giderleri

B) Ambalaj giderleri, sigorta, komisyon ve benzeri gider
karsiliklari

C) Teslim ve hizmet islemlerinde fatura ve benzeri
vesikalarda gosterilen ticari teamullere uygun miktardaki
iskontolar

D) Teslim alanin gésterdigi yere kadar satici tarafindan
yapilan yukleme giderleri

E) Vade farki, fiyat farki, kur farki, faiz, prim gibi gesitli
gelirler

7338 sayili Veraset ve intikal Vergisi Kanunu’na gore,
hakkinda gaiplik karari verilen kiginin gaiplik kararinin
oliim siciline kaydolundugu tarihi takip eden hangi
slre icinde beyanname verilmesi gerekmektedir?
A) 15 gin B) 1 ay
C) 60 gun D) 3ay

E) 4 ay

6102 sayih Turk Ticaret Kanunu'na gore, asagidakilerden
hangisi tacirdir?

A) Limited sirket mudiru

B) Bir ticari isletme isleten kamu yararina ¢alisan dernek

C) Bir ticari igletme igleten ve gelirinin yarisindan fazlasini
kamu gorevi niteligindeki islere harcayan vakif

D) Ticari isletme isleten bir adi sirketin gergek kisi ortagi
E) Anonim sirket ortagi

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu'na gore, asagidaki
ticaret sirketlerinden hangisi "sahis sirketi-sermaye
sirketi” ayriminin diginda tutulmustur?

A) Kollektif sirketler

B) Limited sirketler

C) Anonim sirketler

D) Sermayesi paylara bolinmis komandit sirketler

E) Kooperatifler
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A

121. Acentelik s6zlesmesinden dogan alacaklar igin kag¢

yilik zamanasimi uygulanir?

A) 1 B) 2 C)3 D)5 E) 10

122. 6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu’na gore, temlik

123.

124,

cirosunun tim fonksiyonlari agagidakilerin hangisinde
eksiksiz verilmistir?
A) Teshis - Teminat B) Temlik - Teminat
C) Temlik - Teshis - Teminat D) Temlik
E) Temlik - Teshis

6102 sayili Turk Ticaret Kanunu'na gére, bononun 6n
ylziine, diizenleyen disindaki kisilerce atilmis olan
imzalarin hukuki niteligi asagidakilerden hangisi ile
ifade edilir?

A) Senedin iptali
C) Ciro

B) Kabul
D) Cayma
E) Aval

6102 sayili Tiirk Ticaret Kanunu'na gore, limited

sirketler hakkinda asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Ortaklarin sayisi ylizii agsamaz.

B) Ortaklarin sirketten gikmasi hicbir sekilde miimkin
degildir.

C) Ortaklara sirket s6zlesmesiyle, ek 6deme ve yan edim
yUukUimlGlGgi getirilebilir.

D) Sahis sirketidir.

E) En az iki ortakla kurulmalidir.

Diger sayfaya geginiz.
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6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, alacagin iradi
(s6zlegsmesel) devri hakkindaki genel hiikiimlere gore
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Borglunun, alacagdin devrine riza gostermesi aranmaz.

B) Alacagin devrinde asil alacakla birlikte islemis faizler de
devredilmis sayilir.

C) Borglu, kural olarak, devri 6grendigi sirada eski
alacakliya karsi sahip oldugu alacakla ilgili tim itiraz ve
def’ileri yeni alacakliya karsi da ileri surebilir.

D) Alacagin devri bir ivaz (bedel) karsiliginda yapilmissa,
devreden alacakli, agik¢a garanti etmis olmadikga,
alacagin varligindan ya da borglunun édeme giictinden
sorumlu olmayacaktir.

E) Alacagin devri sézlesmesinin alacadi devreden alacakl
ile devralan Uguincu kisi arasinda yazili sekilde yapilmis
olmasi gerekir.

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gore,
asagidakilerden hangisi hukuka uygunluk
sebeplerinden biri degildir?

A) Ayirt etme gulciinden yoksunluk

B) Ustiin nitelikte kamusal yarar

C) Yetkili kamu makamlarinin midahalesinin zamaninda
saglanamayacak olmasi durumunda kisinin hakkini
kendi glicllyle korumasi

D) Ustiin nitelikte 6zel yarar
E) Zorunluluk (zaruret/iztirar) hali

6098 sayili Tiirk Borglar Kanunu’na gére, zamanasimiyla
ilgili agagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Zamanasimi ileri stirilmese dahi, borcun zamanasimina
ugrayip ugramadigi hakim tarafindan kendiliginden
(resen) g6z 6nune alinir.

B) Zamanasimindan énceden feragat edilebilir.

C) Zamanasiminin kesilmesiyle yeni bir sire islemeye
baslar.

D) Asil borglunun zamanasimindan feragati kefile karsi da
ileri surdlebilir.

E) Miteselsil borglulardan birinin zamanasimindan feragat
etmis olmasi, digerlerine karsi da ileri sirulebilir.
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128.

129.

130.

A

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na gore, acik bir
kabuliin gerekli olmadigi durumlarda, hazir olmayanlar
arasinda kurulan s6zlesmeler hangi andan baslayarak
htukim dogurur?

A) Onerinin ulasma anindan baslayarak

B) Kabuliin ulagsma anindan baglayarak

C) Onerinin agiklanma anindan baglayarak

D) Kabullin génderilme anindan baslayarak

E) Onerinin génderilme anindan baglayarak

Asagidakilerden hangisi, irade ile beyan arasinda
bilerek ve isteyerek meydana getirilen uygunsuzluk
héalleri arasinda yer almaz?
A) Saka (latife) beyani
C) Nisbi muvazaa

E) Mutlak muvazaa

B) Zihni kayit
D) Korkutma

6098 sayili Turk Borglar Kanunu’na goére, sebepsiz
zenginlesme ile ilgili agsagidakilerden hangisi yanlistir?

A) Hakh bir sebep olmaksizin, bir baskasinin
malvarligindan veya emeginden zenginlesen, bu
zenginlesmeyi geri vermekle yukimltdur.

B) Zamanasimina ugramis bir borcun ifasindan
kaynaklanan zenginlesmeler geri istenemez.

C) Borglanmadigi edimi kendi istegiyle yerine getiren
kimse, bunu her durumda geri isteyebilir.

D) Sebepsiz zenginlesme, zenginlesenin bir alacak hakki
kazanmasi suretiyle gergeklesmisse diger taraf, istem
hakki zamanagimina ugramis olsa bile, her zaman bu
borcunu ifadan kaginabilir.

E) Hukuka veya ahlaka aykiri bir sonucun gergeklesmesi
amacilyla verilen sey geri istenemez.

Test bitti.



TURMOB-TESMER STAJA GIRIS SINAVI
DEGERLENDIRME OLGUTLERI

TURMOB tarafindan Ankara Universitesi araciliiyla yapilan Staja Girig
Sinavi, 100 sorusu alan bilgisi, 30 sorusu (Yabanci dilden girmeyenler igin 20 soru)
ise yabanci dili de (Almanca, Fransizca ve ingilizce) kapsayan genel kiiltiir-genel
yetenek olmak tzere toplam 130 soruluk (Yabanci dilden girmeyenler icin toplam
120 soru) test biciminde yapilan ve ayrintilari asagida agiklanan bagil
degerlendirme sistemi ile degerlendirilen bir sinavdir. Gerek mesleki kalitenin
yukseltimesi, gerekse sinava katllan adaylarin bilgi duzeylerinin ve sinav
sorularinin zorluk derecelerinin degiskenlik géstermesi nedeniyle, sinava katilan
adaylarin en basarillarinin staja kabul edilebilmesi i¢cin bagil degerlendirme sistemi
uygulanmaktadir.

Bagil Degerlendirme Sistemi, adayin basarisini, sinava katilan diger
adaylarin basari dizeyleri ile baglantili sekilde ortaya koyan, dolayisi ile sinava
giren adaylari 100 Gizerinden aldiklar sayisal notlara gére degil, bu notlari, adayin o
sinava giren grup iginde gosterdigi performansa gore, bagil puana donustlrerek
degerlendiren bir sistemdir.

Bagil degerlendirmede bir adayin basarisi, sinavdaki o6teki adaylarin
basarisina bagli olarak belirlenir. Tium adaylarin puanlarinin ortalamasinin temel
alindigi bu degerlendirmede, adayin puaninin bu ortalamanin altinda ya da ustiinde
olmasi onun iginde bulundugu gruba goére basarili ya da basarisiz oldugunu
gosterir. Adayin dogru sayisi degismese bile, grubun ortalamasi degistiginde
adayin basari durumu da degisir.

Bu degerlendirme biciminde ham puanlarin ortalamasi, her puanin
ortalamadan ne kadar sapma gosterdigi, bu ortalamadan sapmalarin genelde ne
oranda oldugu hesaplanir ve degerlendirmeye esas puanlar, ortalamanin kag¢
standart sapma altinda ya da Ustiinde oldugunun ifadesi olan bir standart puan
bicimiyle ifade edilir. Boylece adaylar, birbirleriyle kiyaslanabilecekleri bir puan
sistemi ile degerlendirilmis olurlar.

Staja Girig Sinavlarinda, sinava giren tim adaylarin iki ana baslikta basari
puanlar (alan bilgisi ve genel kultir-genel yetenek) ayri ayri ve ortalamalari 50,
standart sapmalari 10 olacak bigimde normal dagilima gore hesaplanmakta, daha
sonra bu iki ana baglikta aldiklari puanlardan agirlikli  basari puanlari
bulunmaktadir. Agirlikli basari puanina alan bilgisi ve genel kultir-genel yetenek,
soru sayilarina gore katki vermektedir. Bu iglemin yapisi geregi degerlendirme
sonucu adaylara verilen basari puanlari tam sayl olmadigi gibi, dogrusallik da
gostermemektedir. Bu nedenle, her sinavda ayni dogru sayisi ile ayni puanin
alinmasi beklenemez. Gegmis sinavlarda sinava giren adaylarin genel seviyesine
bagli olarak, sorularin %55’ini dogru cevaplayan adaylarin basarili sayildigi
sinavlar oldugu gibi, sorularin %63’Uni dogru cevaplayan adaylarin basarisiz
bulundugu sinavlar da olmustur. Hesaplama sonucu elde edilen sinav basari
puanlari, tam saylya vyuvarlanmamaktadir. Bu degerlendirme sisteminde
ortalamanin 50 alinmasinin nedeni, dagihmin orta noktasini bulmak ve normal
dagihmin tepe noktasini burada olusturmaktir. Bu dagilimi olusturduktan sonra Staj
Yonetmeligi'nin 7. maddesi uyarinca sinavda 60 ve Uzeri puan alan adaylar staja
kabul edilmektedir.



